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Luni după-amiază, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a primit, în

stațiunea Predeal, pe Vasili Iva- 
novici Drozdenko, ambasadorul 
U.R.S.S. la București, la cererea 
acestuia.

Cu acest prilej, a avut Ioc o 
convorbire, care s-a desfășurat 
intr-o atmosferă caldă, tovără
șească.

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
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Combinatul de prelucrare 
a lemnului - Arad 

către toate unitățile de exploatare și prelucrare 
a lemnului, de hîrtie, celuloză, fibre artificiale

ANI DE VIATĂ ȘI A 45 DE ANI DE ACTIVITATE REVOIUJIONARĂ |
ii:::

DE INIMĂ Șl CONȘTIINȚĂ
Principiile eticii și echității socialiste- 

norme ale tinereții5
Demnitatea omului, capacita

tea de a se depăși, exprimarea 
neîngrădită a calității lui de 
ființă creatoare, liberă, consti
tuie. știm cu toții, linii de 
forță constante ale concepției și 
activității partidului nostru, ale 
secretarului său general. Această 
orientare fundamentală, prac
tică și teoretică, morală și po
litică. își găsește cristalizarea 
în „Codul principiilor și nor
melor muncii și vieții comuniș
tilor, ale eticii și echității so
cialiste" care sintetizează sis
temul de valori propriu civili
zației socialiste, umanismului re
voluționar in acțiune. „Urmă
rim — arăta în acest sens tova
rășul NICOLAE CEAUSESCU 
la Congresul educației politice 
și ăl culturii socialiste — crea
rea condițiilor celor mai propice 
ca omul să se poată manifesta 
plenar în toate domeniile vieții 
sociale, fiecare cu capacitățile, 
personalitatea și felul său de 
a fi, in spiritul comun întregii 
societăți, al dragostei de drep-

Pavel Apostol

tate și adevăr, al curajului și 
cinstei, al simplității, al hotă- 
ririi de a lucra impreună cu 
semenii săi pentru fericirea 
proprie, pentru fericirea intre- 
gii societăți".

Această afirmație programa
tică reprezintă, in același timp, 
un îndemn adresat tuturor fii
lor patriei și, in mod deosebit, 
tineretului. De ce un asemenea 
program de construcție a omu
lui nou se adresează in primul 
rind tineretului ? Opțiunea își 
află rațiunea în datoria țării 
și poporului de a-și crește și 
educa tineretul pe măsura as
pirațiilor de. mai bine, a cerin
țelor progresului multilateral al 
patriei, dar, totodată, și in da
toria tineretului de a se educa 
pentru a putea fi apt să-și 
asume răspunderile ce-i revin, 
ca importantă forță socială a 
societății, viitorul însuși al na

țiunii noastre, după cum l-a ca
racterizat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Prioritatea acordată 
tinerei generații in procesul de 
formare a omului nou în lu
mina principiilor de muncă și 
viață ale comuniștilor, ale eti
cii și echității socialiste este 
motivată, de asemenea, și de 
faptul că tineretul este consi
derat ca un important factor 
dinamic de înnoire, nu numai 
pentru că este beneficiarul vi
itorului, ci și pentru că este, 
trebuie să fie, un participant 
activ la făurirea prezentului 
socialist al țării. Mult mai mult 
decit o adresă explicită la virsta 
tinereții, insușirea și aplicarea 
codului comunist de viață în
corporează în personalitatea 
omului tinerețea ca o dimen
siune spirituală permanentă.

Elaborarea, din inițiativa to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
acestui grandios proiect de fău
rire revoluționară a oamenilor

(Continuare in pag. a lll-a)

Ne stau în inimi
îndemnurile dumneavoastră
Mă număr printre milioa

nele de tineri care au 
simțit permanent grija și 
dragostea dumneavoastră părin
tească, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. Tatăl meu, ca orice 
părinte, avea ca scop al trudei 
lui să ne facă nouă, copiilor 
un rost, să ne vadă așezați la 
casele noastre, să ne fie traiul 
ușor și masa îndestulată. Visul 
tatii s-a împlinit mai repede 
decit el însuși se aștepta pentru 
că a simțit alături, asemenea 
tuturor cetățenilor țării, umărul 
dumneavoastră bărbătesc, grija 
dumneavoastră caldă, omenia 
care vă caracterizează. Prin po
litica înțeleaptă pe care ați pro
movat-o în fruntea partidului 
și statului, prin consecventa cu 
care acționați pentru dezvolta
rea economică și socială a pa
triei, ați creat tuturor fiilor 
țării posibilitatea de a învăța 
și munci, de a duce o existență 
cinstită și demnă. în urma in
dicațiilor dumneavoastră țara a 
devenit un imens șantier. în 
acest amplu efort constructiv 
ne-am înscris cu entuziasm,

alături de întregul popor și noi, 
tinerii. Eu am părăsit satul na
tal și m-am încadrat pe unul 
din șantierele de locuințe ale 
municipiului Deva. Orașul in 
care trăiesc a crescut sub 
ochii mei. Pentru dezvol
tarea lui viitoare se concep 
proiecte deosebit de îndrăz
nețe care-i vor modifica radical 
înfățișarea. în anii aceștia, nu 
muiți la număr, dar denși in 
fapte, care poartă amprenta 
strălucitei dumneavoastră per
sonalități. am învățat o meserie 
și am devenit muncitor în de
plinul înțeles al cuvintului. Cu 
ocazia împlinirii a 60 de ani de 
viață vă urez din suflet ani 
muiți cu sănătate și putere de 
muncă pentru a face și mai în
floritoare patria noastră scumpă 
— România în care trăim și 
muncim înfrățiți români, ma
ghiari, germani, uniți în același 
crez și animați de aceleași 
idealuri.

FRANCISC TOTH, 
muncitor constructor 

TC Hunedoara

si din silvicultură
Colectivul Combinatului de 

prelucrare a lemnului din Arad, 
in frunte cu comuniștii. însufle
țit de perspectivele mărețe des
chise poporului nostru de Con
gresul al XI-lea și Conferința 
Națională ale partidului, este 
hotărit să-și aducă o contribu
ție mereu sporită la progresul 
material și spiritual al patriei, 
în întreaga noastră activitate

sintem puternic mobilizați de 
indicațiile și sarcinile prețioase 
pe care ni le-a dat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu cu prilejul 
vizitei în județul Arad și de la 
înalta tribună a Conferinței Na
ționale privind ridicarea calita
tivă a activității economice, va
lorificarea superioară a resurse
lor materiale și umane, introdu
cerea cuceririlor tehnico-știin-

țifice in producție. Exprimîn- 
du-ne dorința fermă de a ne in
tensifica eforturile pentru rea
lizarea in cele mai bune condi
ții a planului pe acest an. che
măm la întrecere socialistă 
toate colectivele de muncă din 
unitățile de exploatare și pre
lucrare a lemnului, de hirtie,

(Continuare in pag. a Ul-a)

Întreprinderea județeană 
de gospodărie comunală 

și locativă - Sibiu 
către toate unitățile de gospodărie comunală

Colectivul întreprinderii jude
țene de gospodărie comunală și 
locativă — Sibiu. în frunte cu 
comuniștii, a contribuit, în acest 
cincinal, cu realizări importante 
la ridicarea nivelului edilitar- 
gospodăresc al localităților ju
dețului. Astfel, planul de pro- 
ducție-prestații pe primii 2 ani 
ai cincinalului a fost îndeplinit 
cu 33 zile mai devreme. Por

și locativă
nind de la sarcinile importante 
care ne revin in acest an, co
lectivul întreprinderii adresează 
chemarea la întrecere socialistă 
tuturor unităților de gospodărie 
comunală și locativă din țară, 
cu următoarele obiective :

1. Depășirea cu 4 la sută a 
planului de producție-prestații 
in activitatea de gospodărie co
munală, gospodărie locativă și

prestații în construcții. Această 
depășire se va realiza integral 
pe seama creșterii productivită
ții muncii, în care scop vom 
asigura :

— mecanizarea lucrărilor în 
gospodăria comunală și loca
tivă — măturat mecanic. încăr
catul mecanizat al reziduurilor,

(Continuare in pag. a lll-a)

Întreprinderea de transporturi 
auto - Harghita

către toate întreprinderile de transporturi auto
Vă sînt recunoscător, 

m-ati învătat ce este viata » » »
în urmă cu patru ani, elev 

fiind, îmi desfășuram in între
prindere practica de producție. 
Vestea că secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, urmează să facă o 
vizită de lucru la Electrotimiș 
ne-a umplut tuturor inimile de 
bucurie. Vedeam pentru prima 
dată pe bărbatul despre care 
știam că sc vorbește pretutin
deni în lume ca despre un om 
ce și-a consacrat întreaga viață 
pentru binele poporului său, 
pentru pace și ințelegere între 
popoare. Mă întrebam atunci 
cum poate să fie un om pre
tutindeni.

în curind se vor împlini pa
tru ani de atunci și trei ani de 
cind lucrez ca muncitor în acest 
colectiv. în vară voi termina și 
cursurile liceului industrial care 
funcționează pe lingă întreprin
derea noastră. Aceeași întrebare 
pe care mi-am pus-o atunci 
este pentru mine și astăzi ac
tuală. Numai că, sînt convins, 
ei nu i se poate da decit un 
răspuns : un om poate fi și 
este pretutindeni, atunci cind 
iși dedică întreaga viață pentru 
binele și prosperitatea poporu
lui său. fericirii patriei sale. O 
prezență ce se resimte mai în- 
tii in sufletul și conștiința fie
căruia. Acesta este,' de fapt, un 
sentiment, și valoarea lui e mai 
puternică decit orice.

Bărbatul pe care-1 stimăm și-I 
iubim cu toții, deopotrivă, ro
mâni, germani, maghiari ori 
sirbi, bărbatul al cărui mo
del de comportare și ome

nie se confundă cu înseși 
idealurile poporului nostru, 
va împlini in această lună 
60 de ani. Mi-aduc aminte 
că atunci cind a fost în mijlo
cul nostru, multe din indicațiile 
sale au fost critice, dar. drepte 
fiind, le-am luat cu toții ca pe 
niște cuvinte de imbărbătare. 
Acum. în pragul aniversării zi
lei sale de naștere. împreună 
cu urarea tradițională „La muiți 
ani 1", in numele colegilor mei, 
aș dori să-l asigur că acel crîm- 
pei de suflet, și pasiune lăsate 
de dinsul in viața și munca 
noastră a dat roade. în ultimii 
ani, la Electrotimiș, au fost a- 
similate aproape 1 200 de noi 
utilaje, majoritatea dintre ' ele 
de o deosebită complexitate, 
fiind pină atunci aduse din im
port. Printr-o superioară valo
rificare ă spațiilor existente au 
fost recuperați 4 000 mp pe care 
s-au reamplasat 300 de utilaje 
plus încă alte 200 cu totul noi. 
Drept urmare, producția între
prinderii a crescut de 2,2 ori. 
Sint doar citeva realizări ba
zate pe indicațiile primite ne
mijlocit de la tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Prin împlinirea lor, 
deși tinără. întreprinderea noas
tră se consideră veterană în in
dustria electrotehnică româ
nească. Prestigiul nostru este 
prestigiul țării și al secretaru
lui general al partidului.

NICOLAE WELDI.
sculer-matrițer, Electrotimiș, 

Timișoara

El trebuia, ca un oștean in zale, 
Să urce dintr-o stirpe de panduri 
Purtind sub timpla bărbăției sale 
Tot foșnetul jertfitelor păduri.

Acestui cer sprijinitor in toate 
Fusese hărăzii de mii de ani 
Și trebuia s-ajungă pe-noptate 
La o cinstită casă de țărani.

El trebuia anume sa răsara
Din brazda unor doturi strămoșești 
La vremea cind se re-ntregea sub țară 
Ființa rădăcinii românești.

Din ghindă, drum bătind pe sub zăpadă, 
Printre străbuni și prin cenușa lor, 
Era-nsemnat cu nașterea să vadă 
Unirea noastră-n trunchiul tricolor.

Sub timpla sa se aduna putere 
Cu fiecare bărbătesc inel 
Vestind lumina comunistei ere 
Care trecea cu sevele prin el.

II așteptau cu brațele deschise 
Cu piine și cu sare și cu grîu 
Gorunii trainici, veghetori de vise 
Și-ncinși cu semnul țării peste briu.

L-au încercat prin ani furtuni și 
Zimțate chingi de fier cu miezul 
Și vifor și dogoare și înghețuri 
Dar falnicul gorun creștea mereu.

El trebuia, ca o dovadă vie 
Dinspre gorunii arși sau trași pe roți, 
Luptind să-și spună virsta și să 
Memorie neștearsâ pentru toți.

Gorun curat și drept pe care gindul 
Acestui neam statornic și viteaz 
A tot rivnit să-l afle — vieți de-a rîndul - 
Lingă pridvorul țării, cuget treaz.

Trunchi suveran și nesupus uitării 
De țară veghetor prin jurămînt 
Intr-un gorun trăiește visul țării 
De-aceeași vîrstă cu acest pămint.

UL

Cind il privim, privindu-ne la rindu-i 
Noi soarta României o gîndim 
Știind că toți sintem cuprinși in gindu-i 
Și-n rostul virstei lui ne oglindim.

Fie-ne dar sprijinitor de soare 
Și-ntru muiți ani să ne trăiască dar,
Spre faima României viitoare, 
Acest gorun cu suflet legendar.

GEORGE ȚARNEA

în pagina a 3-a IMAGINEA ÎN CARE 
SE REGĂSEȘTE O GENERAȚIE

La întreprinderea de utilaj petrolier Tîrgoviste 
ZILNIC, LA FIECARE PRODUS, 
ÎNSEMNATE DEPĂȘIRI DE PLAN

înfăptuirea obiectivelor econo
mice ce revin in acest an con
structorilor de utilaj petrolier 
din Tirgoviște necesită nu nu
mai sporirea eforturilor între
gului colectiv de muncă in ve
derea realizării sarcinilor de 
producție — cu 21 la sută mai 
mari față de 1977 — ci și o 
mai accentuată preocupare a 
tuturor cadrelor in direcția or
ganizării mai bune a muncii, a 
stimulării și valorificării gindi- 
rii tehnice înaintate. Practic, 
peste 45 la sută din produsele 
ce vor fi fabricate în acest an 
sînt noi sau reproiectate. Sar
cini sporite revin colectivului 
întreprinderii în pregătirea for
ței de muncă, pentru noile ca
pacități de producție ce urmea
ză a fi puse in funcțiune. Tot
odată, întrucit de la 1 ianuarie 
peste 1 500 de muncitori din sec
ția turnătorie beneficiază de încă 
o zi liberă pe lună în afara du

minicilor. o atenție deosebită 
trebuie acordată transpunerii in 
viață a măsurilor stabilite in ve
derea trecerii la săptămina de 
lucru cu program redus.

Față de fiecare din aceste o- 
biective importante, tinerii de 
la întreprinderea de utilaj pe
trolier Tirgoviște manifestă, așa 
cum aveam să constatăm, o ma
ximă responsabilitate. Dovadă 
stau, in acest sens, și rezulta
tele obținute in primele 15 zile 
ale lunii ianuarie, cind au fost 
executate suplimentar peste sar
cinile de plan 700 tone utilaj- 
foraj, 31 tone armături și insta
lații. fiind, de asemenea, tur
nate în plus 84 tone otel. „Rit
mul de lucru in care s-a în
ceput activitatea din noul an — 
ne spunea tovarășul Vasile O- 
prescu, secretarul comitetului de 
partid din întreprindere — este 
bun. el dovedind înțelegerea e- 
xactă de către intregul nostru

colectiv a sarcinilor pe care le 
avem de îndeplinit. Pe parcurs, 
însă, prin transpunerea in prac
tică a unor măsuri importante, 
respectiv modernizarea unor 
tehnologii de fabricație, pune
rea in funcțiune a mai multor 
mașini și instalații realizate prin 
autoutilare, organizarea mai 
bună a fluxului de producție in 
unele secții, timpul de lucru va 
putea fi folosit cu o mai mare 
eficientă, la fiecare loc de mun
că rezultatele obținute fiind ast
fel superioare celor realizate în 
prezent. în paralel, vom acțio
na pentru scurtarea termenelor 
de punere în funcțiune a noilor 
capacități și, deci, fabricarea in 
aceste noi spații productive a 
unui număr mai mare de in
stalații complexe, de armături, 
cerute de economia noastră".

în secția turnătorie, unul din 
compartimentele cele mai im
portante ale întreprinderii, unde,

așa cum arătam, au fost tur
nate suplimentar, după primele 
două săptămini de lucru, 84 tone 
oțel și unde personalul munci
tor va beneficia de măsura de 
reducere a programului de lu
cru, tînărul maistru Ion Oproiu 
ne arată citeva din noile ma
șini și instalații puse de curind 
în funcțiune, cu ajutorul căro
ra productivitatea muncii va 
spori cu peste 4 la sută. Tot 
aici s-a trecut la o reorganizare 
a procesului de producție, mie
zurile voluminoase necesare 
pentru turnarea unor piese gre
le, cu gabarite mari fiind în 
prezent executate mecanizat. în 
acest fel, efortul muncitorilor 
de aici s-a redus considerabil, 
iar producția aproape s-a du
blat. Peste putină vreme, va

NICOLAE MILITARU

(Continuare in pag. a V-a)

Călăuzit de istoricele docu
mente adoptate de Conferința 
Națională a Partidului Comu
nist Român, de prețioasele in
dicații date de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, colectivul în
treprinderii de transporturi auto 
Harghita se angajează cu în
treaga capacitate de muncă la 
realizarea și depășirea sarcini

lor planului de transport pe a- 
nul 1978 și cheamă la întrece
re socialistă toate întreprinde
rile de transporturi auto, pro- 
punîndu-și următoarele obiec
tive:

1. Depășirea planului de veni
turi brute in activitatea de 
transporturi cu 1.1 la sută, re- 
prezentînd 2 milioane lei, prin 
creșterea față de plan a coefi

cientului de utilizare a parcu
lui de transport marfă cu 1,3 la 
sută, a coeficientului de utili
zare a capacității cu 1,2 la sută 
și a productivității pe tonă ca
pacitate cu 1,0 la sută.

2. Depășirea volumului plani
ficat de mărfuri expediate cu 
50 mii tone, prin reducerea tim-

(Continuare in pag. a lll-a)

Institutul de proiectări — Prahova
către toate institutele de proiectare

Aplicînd în viață mărețul 
Program adoptat de cel de-al 
XI-lea Congres al partidului, 
colectivul de oameni ai muncii 
din Institutul de proiectări Pra
hova, animat de hotărîrea de 
a răspunde în cele mai bune 
condiții cerinței ridicării con
tinue a nivelului calitativ al în
tregii activități, și-a realizat și 
depășit, in anul 1977. sarcinile

de plan și angajamentele asu
mate în întrecerea socialistă.

Fiind ferm hotăriți de a-și 
aduce o contribuție sporită la 
realizarea planului de investiții 
al județului, oamenii muncii din 
institut au inceput anul 1978 cu 
convingerea de a înfăptui e- 
xemplar hotărîrile Conferinței 
Naționale a partidului care a 
stabilit căi de creștere supli

mentară a producției materiale, 
de dezvoltare economico-socială 
mai accentuată a României și 
de ridicare, intr-un ritm mai 
rapid, a nivelului de trai al po
porului.

însuflețiți de aceste mărețe 
perspective, colectivul de oa
meni ai muncii din Institutul

(Continuare in pag. a lll-a)

CONFERINȚE JUDEȚENE ALE ORGANIZAȚIILOR U.T.C.
Așa cum ne îndeamnă tovarășul Nicolae Ceaușescu, uteciștii, tinerii patriei răspund: 

în primele rînduri ale eforturilor oamenilor muncii 
pentru înfăptuirea exemplară a Programului partidului, 

a hotărîrilor Conferinței Naționale
Relatări de la conferințele organizațiilor județene Arad, Bihor, Brașov, Ca- 

raș-Severin, Dîmbovița și Dolj ale U.T.C., în pagina a 2-a

numentul Eminescu • La 
Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra" — Anecdote 
provinciale • Cronica 
debutului • Calitatea 
școlii profesionale — 
Muncitorul de mîine, 
promotor îndrăzneț al 
noului • Iarna — ano
timpul activității neîn
trerupte la sate: Crește
rea producțiilor zooteh
nice • Cititorii s-au a- 
dresat ziarului — orga
nele de resort răspund • 
Rubrica „AZI“ ® Sport
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Așa cum ne îndeamnă tovarășul Nicolae Ceaușescu, uteciștii, tinerii patriei răspund:

ÎN PRIMELE RÎNDURI ALE EFORTURILOR OAMENILOR MUNCII
PENTRU ÎNFĂPTUIREA EXEMPLARĂ A PROGRAMULUI PARTIDULUI,

A HOTĂRÎRILOR CONFERINȚEI NAȚIONALE
H 1

„Irt âccste momcnle solemne, rlnd țara 
intreâgă se pregătește să sărbătorească 
Cei de-* M-a aniversare a zilei Dum- 
netvoaslră de naștere țl împlinirea * 43 
de ăftt de prezență riCintrcfuptă șt ac
tivitate in mișcarea revoluționară din 
Romania, vă rugăm, stimate tovarășe 
NicOtae Ceaușescu. să ne permiteți a Vă 
adresa, din adincul inimilor rioăstre ti- 
nere. cu Sinceritate și dragoste nețărmu
rită, ede mai calde urări de sănătate, 
fericim și multă putere de muncă, însu
flețiți de inflăcăratele indcmhurt pe care 
Dumneavoastră le-ați adresai tinerilor 
de I* tribun* Conferinței Naționale a 
pârttdiiiut. de înaltul exemplu personal 
pe tare rii-l Pieriți, ne angajăm sâ în
făptuim in mod exemplar sarcinile ce 
ne revin din documentele adoptate". 
(Din telegramă adresată C.C. al P.C.R., 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU).

Munca, întreaga 
activitate a tinerilor- 

la înălțimea 
exigențelor 

cincinalului revoluției 
tebnico-științifice

fft fntfââga ăi dCsfâșUtăte, incepiiid OU 
prtizătliarRa dării de sbamft și eOiitinuilid 
cti dOioaterilfe, Conferința ofgahizației jude
țene Arăd a U.T.C. a fost dominată de 
ctjnvjngerea fermă și Unanimă că realizarea 
amplului program elaborat de către partid 
presupune acțiuni, inițiative, precum și 
msțitulreâ unui stil de muncă adecvat ce
rințelor etâpei istdrice actuale.

Tovarășul Andrei Cervăncovici, prlm-se- 
Cretar âl Comitetului județean Arad ăl 
P.C.R., schlțind perspectivele deosebit de 
luminoase pe care le are județul ih viitorii 
ani, sublinia necesitatea „sporirii eforturilor 
pentru îmbunătățirea stilului de muncă. >114.„^*1 Al i. A .s ..4 itisa efab ('țț

viață 
atenția orga- 

«teâ in per* 
i a celor biai 

scop creșterea

teeenlul a f6st pus pe evidențierea

divntaiflcăreă formelor fie comunicăi‘6 
HhâHți thiftOăștereâ problemelor lor de v 
Shă ia nivelul familiilor. în .........

ăSlidi Județene trebuie să st 
tnanențA biomovarea curajoâsfi 
adecvate wBtative, avind ea sc.„ 
productivității muncii, a calității și eficien
ței ecdhofnlce, valorificarea materiilor pri
me ăi materialelor".

tiu tbaie cft tinerii județului se mindresc 
etl realizări importante, reflectate printre 
aiieje $1 dfe faptul eh Iii primii doi ani al 
clnelndltilui producția globală industrială 
a fost înfăptuită eu 25 de zile înainte de 
terfnen, iar inițiativele uteciste in Sprijinul 
producției i-au concretizat iii obținerea 
urtei producții suplimentare de 120 milioane 
iei, accentul a fost pus pe evidențierea 
heâjunsurildr existente.

Analizindu-Și propria activitate prin pris
mă unei mai profunde șl eficiente implicări 
ă tinerilor in activitatea de creație țehnițo- 
ItllflUflefi. Tudot Teodor, prlm-șecrotar al 
eoftiitetului municipal. Viorel Moțiu din 
PihCbta, îotm Teodor Ardeleanu do la tn* 
tfeprinâere.'t de vagoane. Eugen Vesa, elec
tronist lâ Nod C.F.R. Arad șl ălțil au fOăt, 
tn unăhimitate, de acord, că deși conținu
tul tâllfiâării tinerilor este superior anilor 
prfecedenți. participarea lor lă promovarea 
rinului iti producție eatts necorespunzătoare, 
fete ilustrativ in acest sens făptui că în doi 
Sfii, doăr 300 de tineri și-au Înscris numele 
pe llătâ inovatorilor din județ. iar la capi
tolul invenții nu figurează nici unul, deși 
RtriietUră economică oferă uit larg citnp de 
afirmare. Analiza efectuată ă scos in evi
dență deficiențe ăl căror început se află incă 
ih perioada de formare a viitorului munci
tor și specialist.

în scoli, s*a subliniat in conferință, sint 
îhcă tdlerătb mediocritatea in pregătire și 
rezultatele slabe. Mai Sint încă tineri care 
după absolvirea școlii-, odată ajunși in pro
ducție, sint insuficient antrenați în activi
tăți specifice viralei pentru a le asigura 
astfel cadrul adecvat integrâriii cei mai do
tați profesionăi. chiar dacă sint înscriși in 
cercuri da creație tehnico-științifica. obțin 
rezultate nesemnificative, fiindcă însăși 
existența acestor cercuri este mai mult for
mală.

Neeasitâiea croștorl! eficienței șl inițiati
vei UtaciSta â fost subliniată pregnant in 
Cuvitiiui său de tovarășa Ioană Brâtu, 
Secretară A comitetului Central al U.T.C. : 
..Comitetul județean, orgenitâtiile u.T.c. 
trebuie sâ reflecteze mai atent asupra fno- 
dliltii în care se desfășoară întrecerea „Ti* 
netotul factor activ în îndeplinirea cinei* 
naiului revoluției tehnlco-științifice". Expe
riență acumulată demonstrează că nu nu
mărul Acțiunilor inițiate este important, ci 
felul in câte acestea se integrează cerințe
lor actuale ale producției".

Programul de activități aprobat . pe baza 
numeroaselor propuneri făcute, cu toate 
laolaltă Vizind obiectivele concrete ce de
curg dih documentele Congresului al XI- 
le». ale recentei Conferințe Naționale, pre
cum și angajamentele luate de tinerii parti
cipant! la discuții in numele organizațiilor 
lor, sint dovezile cale mâi pregnante cft ei 
sînt ferm hotărili să nu precupețească ni
mic pentru dezvoltarea in continuare a 
societății socialiste multilateral dezvoltate 
in România.

ION DANCEA

„Noi. tinăra generație a Bihorului vă 
asigurăm, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, că păstrăm 
tic in sufletele noastre laptele de ero
ism, devotament și dăruire patriotică cu 
care V- «ii avintat, incă de la virsta de 
In ani, in marile bătălii de clasă, eă 
sintem in permanență însuflețiți de înal
tul Dumneavoastră exemplu de comu
nist și patriot Înflăcărat. Permlteți-ne 
să vă adresăm, din toată inima, profun
da noastră recunoștință pentru grija pă
rintească ce o aveți pentru noi. cei care 
facem parte din tinăra generație de azi 
a patriei, pentru rolul și locul ce ne sint 
conferite in societate șl să vă asigu
răm că vom munci din toate puterile 
pentru a transpune in fapt îndemnurile 
și Indicațiile Dumneavoastră". (Din te
legramă adresată C.C. al P.C.R., to
varășului NICOLAE CEAUȘESCU).

Acțiuni, inițiative 
menite să determine 

înfăptuirea 
exemplară 

a sarcinilor 
de producție

Jiidățlil BlhOr cunbaște un ritm (nalt dă 
dezvoltară. Iii acest ah producția industrials 
Vă ăjllnge Ia 20 miliarde lei, iirmind ca ih 
anul 1985 să fie de peste 40 miliarde. Pro
ducția agricolă va fi, ih I960 de 5 miliarde 
lei. Sint alocate însemnate investiții. Tine
rii vor beneficia de noi licee de specialita
te, noi secții ale Invftțâmintuiui superior, de 
o bază culturală mult diversificată. Vorbind 
desbre toate acestea, tovarășul Gheorghe 
Blaj, prim-secretar al Comitetului Județean

CONFERINȚE JUDEȚENE ALE ORGANIZAȚIILOR U.T.C.
Bilibr al P.C.R., spudea în cadrui conferiți* 
țel : „Trebuie să se fixeze in conștiința 
noastră, a tuturor, faptul că intreaga activi
tate a U.T.C. se materializează, iii modul 
Cum tinerii iși aduc sontdbuția la realiza
rea pianului, în modul cum se pregătesc' 
pentru muncă" ?! viață".

50 le slitâ fiijr forța activă de milncă.a jll-, 
dețulUf o repfftiintă WenitU). Efă "firesc,’ 
deci, ca in centrul analizei să se afle, fără 
a se neglija celelalte laturi ale activității 
organelor ți prgamzqțiiloc.L,T..C.,„aspectele, 
legate de participarea celor peste 74 000 de 
Uteciști eițl numără organizația, la reali
zarea planului și a angajamentelor asuma
te in Întrecerea socialistă, probleme de dis
ciplină, de perfecționare profesională, căi 
importante pentru creșterea productivității 
muncii, care, așa ctim arăta secretarul ge
neral al partidului la Conferința Națională 
„...constituie, de asemenea, o cerință prl- 
mortlială a dezvoltării noastre economice In 
următorii ani". Este imperios necesar, ară
tau vorbitorii, intre care loan Bondar, prlm- 
secretar al Comitetului municipal oradea ai 
U.T.C., Dumitru Pohuș, secretar al Comite
tului orășenesc Aleșd al U.T.C., să ne ocu
păm mal îndeaproape ca toți tinerii să 
realizeze sarcinile de plan.

Un spațiu larg l-au ocupat discuțiile 
privind pregătirea și perfectionarea profe
sională. Organizația Județeană are, in acest 
sens, și experiență, și tradiție. Tn perioada 
analizată 18 mii de tineri au fost cuprinși 
la cursurile de calificare și perfecționare, 
pOste 700 s-au pregătit pentru meseriile sa
tului. 72 000 de tineri au participat la fa
zele de masă ale olimpiadelor și concursuri
lor profesionale pe meserii.

Evoclnd cele două vizite de lucru ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, în 1976 și iu
nie 1977 in întreprinderea „înfrățirea", 
sublrtglnerui Mlhai Ailisbale, secretar ad
junct al comitetului U.T.C., a vorbit despre 
prebcuparea întregului colectiv pentru asi
milarea unor produse de înaltă tehni
citate care la finele cincinalului vor re
prezenta 50 la sută din totalul pro- 
ducțlol-marlă. Permanentă căutare, aspi
rație Către mal bine — iată ce a caracteri
zat Conferința organizației județene Bihor 
a U.T.C. A fost adoptat un program de ac
tivitate, concret, îmbogățit cu propunerile 
făcute în conferință.

Luind cuvintui in Încheierea lucrărilor 
conferinței, tovarășul Dionisie Balint, se
cretar al C.C. al U.T.C., a indicat direcțiile 
in care trebuie să se acționeze cu compe
tență. fermitate, spirit revoluționar. „Pro
blema fundamentală Care trebuie să pre
ocupe organizațiile U.T.C. și A.S.C. — a 
spus vorbitorul — este educarea prin mun
că și pentru muncă a tuturor categoriilor 
de tlheri. creșterea responsabilității lor in 
realizarea îndatoririlor sociale". Au fost 
subliniate, de asemenea, sarcinile ce revin 
organelor și organizațiilor U.T.C. pentru 
impulsionarea activității de cercetare, pre
gătirea forței de muncă, participarea tine
rilor la realizarea programului de investiții 
etc. „Este nevoie — a spus vorbitorul — de 
competență : să nu ne limităm ia concursu
rile profesionale, să se extindă politehnica 
muncitorească șl, in acest cadru, să se asi
gure participarea multilaterală a tinerilor 
din diverse sectoare de activtitate".

LIDIA POPESCU

„Folosim acest prilej pentru a ne ma
nifesta. in numele întregului tinerel din 
județul Brașov, aleasa prețuire șl tota
lul atașament față de neobosita și rodni
ca activitate pe care Dumneavoastră, 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. vel 
mai iubit fiu al națiunii noastre, ctitor 
ai României moderne, strălucit exemplu 
de omenie, cutezanță și fermitate revo
luționară. o desiâșurați ir, fruntea parti
dului și a tării. Omagiul cel mal înalt pe 
care Vi-I aducem Cile hotârirea noastră 
fermă de a înfăptui ir: mod exemplar 
sarcinile ce nc revin din Programul În
floririi multilaterale a țârii, din do
cumentele Conferinței Naționale, de a 
li, așa cum ne-ați bhemat de atitea ori, 
In primele rânduri ale eforturilor oame
nilor muncii pentru edificarea noii so
cietăți". (Din telegrama adresată 
C.C. al P C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU).

Un aport decisiv 
la îmbunătățirea -> 

calității muncii, la 
creșterea eficienței 

economice
Principalele idei reieșite dih darea de 

SfeaMâ flit și din discuțiile participantiloi 
ia Conferința Organizației U.T.C. din județul 
Brașov s-au referit ia formarea comu
nistă prin mUhcâ șl pentru muncă a tine
rilor.

Luind cuvintui In cadrul dezbaterilor 
conferinței, tovarășul Gheorghe Dumltra- 
che. prim secretar al Comitetului Județean 
BraȘov a, P.C.R., a subliniat necesitau 
creșterii numărului inițiativelor utecistt 
menite șă determine sporirea productivită
ții muncii, asimilarea de noi produse in 
activitatea de Cercetare. ridicarea calității 
acțiunilor privind întărirea ordinii șl disci- 

plinei, realizarea exemplară a sarcinilor de 
producție. Vorbitorul a subliniat că in eta
pa următoare organizațiilor U.T.C. le revin 
Șarcinj tot mai mari iți ceea ce privCs' 
preocuparea 'pentru perfecționarea califică
rii tinerilflr, pentru formarea Unei gih- 
diri tehnice înaintate.'

Numeroși vorbitori au arătat că angaja- 
mehtul suplimentar al județului, de ‘ 
liarde lei, cere dih partea organizațiilor de 
tineret o mai intensa preocupare pentru a 
pregăti n.ol:,categorii de tineri pentru rea 
lizarea acestor sarcini sporite. Ei au subli 
hiat necesitatea de a fi inițiate acțiuni care 
sâ contribuie ia îmbunătățirea pregătirii ‘ 
perfecționării profesionale ă tinerilor, în- 
cepind de la recrutarea acestora pmi 
pregătirea lor prin cursuri de calificare 
politehnici muncitorești.

Gheorghe Păduroiu, secretar al Co
tului U.T.C, al Întreprinderii „6 Martie!1 
,din Eărnești, Esthy Kovacs, subinginer la
I.U.C.  Făgăraș, Constantih Samson, secre
tarul Comitetului U.T.C. din întreprinderea 
„Tractorul11 Brașov, s-au referit pe larg 
la faptul că organizațiile U.T.C. au datoria 
de a iniția acțiuni care să contribuie ia 
întărirea răspunderii fiecărui tinăr față 
de calitatea producției, de a adopta o ati
tudine combativă față de cei ce dau pro
duse de calitate slabă, care nu respectă 
disciplina muncii11.

Au fost analizate, de asemenea, probleme 
care privesc pregătirea practică a elevilor, 
organizarea șantierelor tineretului, prin 
cai‘e să se realizeze obiective de investiții, 
cît și de interes social și cultural, partici
parea tinerilor la ridicarea satului con
temporan.

Tovarășul Constantin Boștină, secretar al 
C.C. al U.T.C., președintele Consiliului na
țional al organizației pionierilor, a scos 
in evidentă faptul că analiza atentă a ex
perienței ■ pozitive dobihdite de către tine
rii județului a reușit să definească direc
țiile activității viitoare care va trebui să 
fie mai temeinic organizată prin angajarea 
tuturor categoriilor de tineri pentru infăp 
tuirfea la cel mai înalt nivel de exigență a 
hotăririlor Conferinței Naționale a parti
dului, a indicațiilor date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

ADINA VELEA LAURENȚIU OLAN

„Vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușcscti. că eforturile organizației ju
dețene U.T.C. vor fi indreptale cil 
precădere spre înfăptuirea sarcinilor 
stabilite de Dumneavoastră la Conferin
ța Națională, de a transforma cantitatea 
ititr-o houâ calitate, că vom face totul 
pentru educarea revoluționară, comunis
tă a tinerilor in spiritul exigențelor ac
tualei Clape. Odată eu acest legâminl, 
permiieți-ne să vă aducem omagiul vi
brant al tineretului din județul Caraș- 
Severin Ia Inălțătoarea sărbătoare pri
lejuită de cea de-a 60-a aniversare a zi
lei Dumneavoastră de naștere sl de Îm
plinire a 45 de ani de activitate revo
luționară și să vă urăm, cu nețărmurită 
dragoste, tradiționalul „La mulți ani J“. 
(Din telegrama adresată C.C. al P.C.R., 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU).

Organizația U.T.C. — 
factor activ de 

promovare a noului
Caracteristicile pregnante ale modului in 

câre s-a desfășurat conferința au fost de 
lă bun început, climatul de profundă exi
gență comunistă — imprimat chiar de 
darea de seamă —, in spiritul critic și 
autocritic, responsabilitatea cu rare dele
gații înscriși la flUvint, reprezentind pe cei 
peste 50 000 de uteciști ai județului, mun
citori, țârani, elevi și studenți au analizai 
activitatea lor din perioada care a trecut 
de la precedenta conferință, și-au exprimat 
hotârirea lor unatiimă de a-șl Sport efor
turile pentru realizarea exemplară a sarci
nilor ce le revin in cadrul angajamentului 
județului de a obține in acest cincinal O 
producție suplimentară de 3,3 miliarde lei.

ih cuvintui lor. stelian Erdei, prim-se- 
crctar al Comitetului municipal Reșița al 
U.T.C., Emil Prața, secretarul comi
tetului U.T.C. de la întreprinderea mi
nieră Anina. Ion Adam, secretar-adjunct al 
comitetului U.T.C, de la I.C.M. Reșița, Ma
rius Berzescu, secretarul comitetului U.T.C. 
de la I.C.M.M.R., Constantin Băghlnâ, 

secretar âl comitetului orășenesc U.T.C. 
Otelul Roșu, câ să amintim doar pe cițiva 
dintre cei care au vorbit in cadrul confe
rinței, relevind rezultatele bune obținute 
pină acum, ău scos in evident,ă, toțpdatâ, 
o serie Întreagă de neajunsuri care șg mai 
manifestă în activitatea OrganizațiiIpr tor. 
punind Un accent deosebit pe necesitatea 
de a se acționa mult mai ferm in Vederea 
antrenării unui număr tot mai mare de ti
neri la activitatea de creație tehnico-știin- 
țificâi de introducere a noului in procesul 
tJe producție, astfel incit aceasta să devină 
eu adevărat o activitate de masă, Care să 
facă dovada puterii creatoare a tineretului 
caraș-severinean.

Un rol deosebit in participarea eficientă 
a tinerilor ia procesul de producție —• s-a 
arătat in intervențiile celor Înscriși la cu- 
vinț —, tn folosirea utilajelor și agregatelor 
la întreaga lor capacitate, economisirea 
materiillor prime și a materialelor, a carbu
ranților șl energiei electrice — ceea ce a 
condus la obținerea unei producții supli
mentare de peste 140 000 000 tei —, l-au avut 
Inițiativele muncitorești „Zile șl săptămini 
ale producției record1’, „Nici o tonă de me
tal pierdut din cauza opririlor neprograma
te11. „Să lucrăm o zi pe lună cu materiale 
electrotehnice economisite11, „Șantierul — 
oglinda muncii noastre".

Apreciind că oamenii muncii de pe me
leagurile earaș-severiilene au obținut in pri
mii doi ani ai cincinalului succese remar
cabile. tovarășul Nicolae Bușui, prim-secre- 
tar ăl Comitetului- județean Caraș-Severln 
al P.C.R., a adresat tuturor tinerilor che
marea ca și in acest an, in întregul cinci
nal, participarea la înfăptuirea programului 
de dezvoltare econorriico-socială a județu
lui să fie tot mai plenară.

..Așa cum s-a desprins din dezbateri, a 
arătat in cuvintui său tovarășul Radu Ena- 
che. secretar ăl Comitetului Central al 
U.T.C., organizațiile U T.C. trebuie să im
pulsioneze activitatea de cercetare în toate 
sectoarele vieții economice în vederea 
scurtării Ciclului cercetare-proiectate-pro- 
ductie, să militeze pentru aplicarea tehno
logiilor noi, care să ducă la reducerea con
sumurilor de materii prime, materiale și 
energie, la creșterea productivității muncii".

„Toți tinerii tlin județul Dolj, pătrunși 
de «'ele mai alese sentimente de dragos
te și de prețuire față de partid, față de 
Dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, in deplină imitate cti ceilalți 
oameni al muncii dir. județ, cu toți cei 
ce mtincest șl trăiesc in patria noastră. 
Iși fac uh titlu de onoare in a vj ura, 
eu dragoste fierbinte, ani mulți șl feri
ciți. sănătate șl putere de muncă pentru 
a conduce destinele poporului român, 
marea operă de înălțare a României pe 
culmile bunftstartl, ale progresului șl ci
vilizației. Vâ asigurăm câ vom tace to
tul pentru a transpune in fapta idealu
rile pentru a căror Înfăptuire v-a(i con
sacrat întreaga viață, pentru a fi in pri
mele rindurl ale zidirii noii Românii". 
'Din telegrama adresată C.C. al P.C.R., 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU).

Obiectiv prioritar: 
adoptarea unui stil 
de muncă dinamic,
viu, corespunzător 

virstei tinerilor
Atlt în darea de seamă cît și în cuvîntul 

participanților la discuții au (ost evidenția
te numeroase acțiuni șl inițiative întreprin
se de Uteciști, ce au avut drept scop ridi
carea heeontenită a nivelului de cunoaștere 
al tinerilor, perfecționarea calificării aces
tora. integrarea mai rapidă în producție, 
realizarea unor produse de calitate su
perioară, Întărirea spiritului de răspundere 
at fiecâriii tinăr in ceea ce privește îndepli
nirea sarcinilor zilnice de plan, economi
sirea de materiale, perfecționarea tehnolo
giilor de fabricație.

Ca urmare a acțiunilor Întreprinse, a 
hărniciei cu care s-a muncit, au fost obți* 

nule importante succese, atît în ceea ce 
privește îndeplinirea sarcinilor economice 
în întreprinderi, uhde muncesc cea mai 
mare parte a tinerilor, cit și pe șantierele 
muncii-lpatriotice, ih școli șl facultăți, in 
agrlcudură. Rezultate deosebite au fost 
Obținu® :"șf in activitatea de cercetare și 
ereâtlcEX fehnico-științifică, un număr mare 
de UtdUIști- fiind autori de invenții și ino
vații. Puternic, antrenați în acțiunile de 
economisire a materialelor, energiei și 
combustibilului, tinerii doljenl realizînd in 
abul 1977 economii în valoare de peste 10 
milioane lei.

în următorii trei ani ai actualului cincinal 
In fața tinerilor din județul Dolj stau — 
cum s-a subliniat pe tot timpul dezbaterilor 
— sarcini mult mai mari, mai complexe. 
Pentru îndeplinirea în cele mai bune condi
ții a acestora, pentru transpunerea In viată 
a tuturor obiectivelor de dezvoltare ocotio- 
mico-socială a județului Dolj, organelor și 
organizațiilor U.T.C, le revine înalta înda
torire de a intensifica și mai mult activita
tea de educare a tineretului prin muncă și 
pentru muncă, de a situa permanent în 
centrul preocupărilor lor formarea unei ati
tudini înaintate fată de modul de realizare 
a sarcinilor zilnice, de producție, la fiecare 
tinăr. Pentru a răspunde acestor mari ce
rințe, este necesar ca organizațiile U.T.C. 
să-și perfecționeze întreaga activitate, să 
adopte un stil de muncă viu, dinamic, pe 
măsura Virstei tiherilor. în mod deo
sebit aceste îndatoriri ale organizați
ilor de tineret au fost subliniate in 
cuvintui rostit la conferință de tovarășii 
Petre Preoteasa, prim-secretar al Comitetu
lui județean Dolj al P.C.R., și tovarășul 
Nicolae Croitoru, secretar al C.C. al U.T.C,, 
care, dind o înaltă apreciere activității de
puse de uteciștii din județul Dolj în cei 
doi ani care aii trecut din acest cincinal, au 
arătat că pentru îndeplinirea sarcinilor 
Viitoare sint necesare o mai puternică 
mobilizare a tuturor uteciștilor, perfecțio
narea întregii activități a tinerilor, a stilu
lui de muncă al organizațiilor U.T.C.

NICOLAE MILITARU

„Conștienți de însemnătatea istorică a 
hotăririlor Conferinței Naționale a Parti
dului Comunist Român, prin care se dă 
conținui nou etâpei pe care o parcurgem, 
tinerii din județul Dîmbovița se anga
jează să contribuie, cu întreaga lor ca
pacitate, la transformarea actualului cin
cinal in cincinalul calității, tn înfăp
tuirea acestui angajament sinlem însu
flețiți. Iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
de înălțătorul Dumneavoastră exemplu, 
eminent om de stat, conducător revolu
ționar încercat și clarvăzător al partidu
lui și poporului, personalitate marcantă 
a lumii politice contemporane, de spiri
tul revoluționar care înnobilează gin
ii I re a, munca și viața Dumneavoastră, 
puse in slujba împlinirii idealurilor 
comuniste pe pămintul scump al patriei 
și a creșterii prestigiului ei internațio
nal". (Din telegrama adresată C.C. 
al P.C.R.. tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU).

înaltă răspundere 
pentru pregătirea 

politică 
și profesională

Hotărîțl să-și dimensioneze activitatea 
viitoare pe criteriile revoluționare ale unei 
noi calități a muncii — cum a cerut tova
rășul Nicolae Ceaușescu, la Conferința Na
țională — delegații la Conferința județeană 
a organizației Județene. Dîmbovița a U.T.C. 
și-au pus cu acuitate problema : trăim și 
muncim la temperatura dezvoltării indus
triale fără precedent a județului ?

LUind cuvintui ta începutul dezbaterilor, 
tovarășul Florea Rlstache. prim secretar al 
Comitetului județean Dîmbovița.al P.C.R., 
le-a oferit delegațllor la conferință un mo
del de abordare concretă, In spiritul exi
gent, a tuturor aspectelor de muncă, pentru 
tineri, a subliniat vorbitorul, sarcinile re
ieșite din magistralul raport prezentat Con
ferinței Naționale de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, trebuie să reprezin
te programul muncii șt vieții comuniste. 
Tineretul dlmbovițean este chemat, astfel, 
să transforme in acțiuni proprii sarcini im
portante pe planul sporirii productivității 
muncii, al modernizării producției, al 
realizării in termen a Însemnatelor inves
tiții prevăzute pentru viitorul acestor me
leaguri. Desigur, delegații la conferință 
ar fi avut cu ce se lăuda, comuniștii apre
ciind Că Îndeplinirea înainta de termen cu 
14 zile a sarcinilor de plan, din cel.de-al 
doilea an al cincinalului, este indisolubil 
legată de munca celor aproape 60 000 de 
tineri din județ, de competenta lor profe
sională. Dar ei au considerat insă mult 
mai important să se oprească asupra altor 
realități. în cuvîntul lor ei au accentuat asu
pra soluțiilor ce se cuvin luate pentru a 
stăvili hotărlt risipa de metal, material 
lemnos, cimeht, combustibil șl energie elec
trică, pentru ca tinerii de la turnătoriile și 
forjele din județ să nu mat dea nici o 
piesă supradimensionată, pentru ca nici o 
mașitla să nu funcționeze în gol nici mă
car o secundă. La aceste probleme s-au re
ferit Stan Slabu (C.O.S.). Gnbrlela Stan 
(întreprinderea „Bucegi"), Barbu Marin 
(I.U.P.), Nicolae Roncea (Moreni) și alții. 
Foarte preocupați de mersul amplelor lu
crări de investiții, ce se execută' acum in 
județ, delegații au propus formarea echi
pelor de tineri, alcătuite din cei mâl buni 
muncitori, care să treacă rapid ia instala
rea tuturor Utilajelor și mașinilor ce tre
buie să intre cit mai grabnic în circuitul 
producției. Numai la C.O.S., de pildă, sînt 
de pus în funcțiune mii de tone Utilaj. A- 
ceastă complexă acțiune vizează atit 
scurtarea termenului de punere in funcțiu
ne a noilor capacități de producție, cit și 
perfecționarea profesională a tiherilor, 
care, urmtnd a lucra pe modernele instala
ții și utilaje, trebuie să dețină temeinice 
cunoștințe tehnologice.

Concluzia: trebuie întărită disciplina și 
ordinea muncitorească în colectivele de 
muncă unde se află cu preponderență ti
neri și dezvoltat un climat al autodepă- 
șirii profesionale. Șaizeci la sută dihtre ma
șinile de înaltă tehnicitate din modernele 
uzine ale județului sint încredințate tineri
lor — s-a subliniat in conferință. In. aceste 
condiții, ridicarea calificării profesionale 
devine problema numărul unu a organiza
ției U.T.C. Imediat după conferință, s-au 
angajat participanții, se va trece lă opti
mizarea activității în Polltehnicile munci
torești pentru tineret, astfel incit acestea 
să devină centre metodice ale creației și 
inovației tehnice. O problemă pe care o 
vor lua in studiu va fi totodată sarcina pe 
care și-au asumat-o tinerii de a interveni 
pentru eliminarea totală a muncii manuale 
in întreprinderi și introducerea mecanizării 
și automatizării. In mod deosebit a reținut 
atenția conferinței propunerea ta organi
zațiile U.T.C. să generalizeze inițiativa 
luată receht de către comuniști la I.U.P., 
ca o mie de muncitori, dintre cei mai buni, 
să se ocupe de o mie de tineri pentru ca, 
aceștia în timp de doi ani. să devină mun
citori de elită. Astfel, o acțiune de seamă 
a organizațiilor U.T.C. o va constitui îh 
viitor ridicarea tuturor tinerilor la nivelul 
înaltului titlu de muncitor de elită, capa
bili să răspundă sarcinilor cincinalului ca
lității.

In cuvîntul său, tovarășa Cristina 
Luca, secretar al C.C, al U.T.C., s-â refe
rit pe larg la faptul că programul de ac
tivități stabilit în conferință. inițiativele 
lăudabile, care au fost perfectate pentru a 
fi realizate in viitor pe linia sporirii cali
tății muncii, vor putea fi îndeplinite in 
măsura in care organele șl organizațiile 
U.T.C, vor stărui în perfecționarea stilului 
de muncă, urmărind consecvent ca fiecare 
acțiune să aibă valoare și eficacitate 
practică.

LUCREȚIA LUSTIG
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Imaginea în care 

se regăsește 
o generație

AM URMAI Șl URMEZ ÎNDEMNURILE DUMNEAVOASTRĂ

Fotografia alăturată, în care 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
imbrațișează, intr-una din vizi
tele sale de lucru, un tinăr uce
nic, surprinde de fapt un gest 
cu care . ne-am familiarizat de 
mult. Pentru că, intr-adevăr, 
ori de cite ori se îptilnește cu 
tinerii, sentimentele sale părin
tești se revarsă asupra lor ca 
asupra propriilor săi copii, iar 
pentru cei îmbrățișați faptul 
rămine definitiv întipărit in me
moria inimii și conștiinței ca 
un moment unic, cu adinei re
velații. Pentru că, tinerii știu 
că aceste gesturi de afecțiune, 
vii și profunde ipostaze ale 
omenescului, sint expresia grijii 
alese cu care președintele tării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
veghează ca viața și destinul 
generației noastre să se împli
nească demn și armonios, in
tr-o societate a demnității și 
omeniei. Chipul ucenicului din 
fotografie radiază de fericire. 
La virsta lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu era de asemenea 
ucenic. La aspra școală a luptei 
revoluționare in care se forma 
și se călea ca cel mai înflăcărat 
și dirz luptător comunist pen
tru cauza poporului său. Visa 

■fără îndoială, încă de pe atunci, 
la o societate a egalității și 
dreptății, in care toții copiii și 
tinerii țării să se bucure din 
plin de viața la care el insuși 
rivnea, visa, fără îndoială, ca 
toți ucenicii țării să-și poată 
inaripa aspirațiile, să și le poată 
înfăptui intr-o societate a mun
cii și libertății. Și iată, luptă
torul din fragedă tinerețe a de
venit astăzi cel mai temeinic 
arhitect și constuctor al acelei 
societăți. îmbrățișindu-i pe ti
nerii pe care ii intilnește in 
drumurile sale prin țară — in 
intreprinderi, pe ogoare, in 
școli, pe șantiere — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o face cu 
bucuria înălțătoare că idealu
rile sale revoluționare s-au îm
plinit. Tineretul nostru, pe 
care secretarul general al parti
dului l-a numit pe bună drep
tate insuși viitorul patriei, are 
deschise in fața sa perspecti
vele cele mai luminoase pe care 
Istoria noastră le-a oferit vre
odată generațiilor sale.

Ce s-o mai fi intimplat cu ti- 
nărul din fotografie ? Ea a fost 
făcută la 30 septembrie 1971, 
cu prilejul vizitei la Grupul șco
lar „23 August" din Capitală. 
Au trecut de atunci șase ani, 
timp in care, fără îndoială, s-a 
maturizat, a devenit bărbat in 
toată firea, s-a desăvirșit pro
fesional. L-am căutat la uzina 
,.23 August", acolo unde debu
tează în cariera lor muncito
rească mai toți absolvenții gru
pului școlar de pe lingă a

ceastă mare întreprindere. Dar 
nu a fost chip să-l găsesc pen
tru că nu-i știam numele iar in 
acest interval de timp au in
trat pe poarta uzinei mii de 
tineri. Mi s-a sugerat ideea să-l 
caut tot la... grupul școlar, mai 
spre seară, cind încep cursurile 
liceului seral la care iși con
tinuă studiile majoritatea co
vârșitoare a absolvenților de la 
școala profesională. Așteptam 
pauza. In acest timp, directorul 
gnlpului, inginerul Ilie Dabu, 
imi vorbește despre profilul a- 
cestei prestigioase instituții de 
invățămint și mai ales despre 
ceea ce au reprezentat vizitele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
aici, in mijlocul elevilor și ca
drelor didactice. „Prima vizită, 
spune directorul, a avut loc, 
așadar, la 30 septembrie 1971, 
atunci de cind datează și foto
grafia cu tinărul ucenic îmbră
țișat de secretarul general al 
partidului. Următoarea vizită 
s-a efectuat in 1976. In interva
lul dintre ele, ca urmare a in
teresului manifestat de tovară
șul Nicolae Ceaușescu pentru 
această pepinieră de cadre mun
citorești, a ajutorului masiv 
primit din partea statului, am 
devenit printre cele mai mari 
grupuri școlare din țară. In 
prezent, învață aici peste 2 700 
de elevi, pregătindu-se in 25 
de profesii. Instruirea și forma
rea lor multilaterală sint asigu
rate de 22 de ingineri cu 
funcția de bază în școală 
și 12 din producție, de 25 
maiștri instructori și zeci de 
alte cadre. Aici muncesc, cu 
alte cuvinte, tot atiția specialiști 
și tehnicieni cit intr-o mare fa
brică. Interesindu-se in amă
nunt de condițiile de învăță
tură și viață ale elevilor, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a dat 
atunci, la fața locului, indicații 
organelor competente de a ne 
ajuta în rezolvarea tuturor pro
blemelor cu care ne confruntam, 
tn acest spirit, zestrea mate
rială a Grupului școlar „23 Au
gust" s-a îmbogățit continuu. 
Dispunem astăzi de 12 cabinete 
și laboratoare, ateliere pentru 
toate profesiile, am construit 
două cămine-internat iar alte 
două se vor construi in acest 
an. La rindul nostru am răs
puns ajutorului generos cu 
eforturi sporite in educarea și 
calificarea tinerilor. Dacă in 
1972 valoarea producției reali
zate in atelierele-școală de că
tre elevii noștri era de 700 000 
lei. cu prilejul celei de-a doua 
vizite raportam secretarului ge
neral al partidului o producție 
de peste 4 milioane lei, pentru 
ca in acest an să ne anaajăm 
la o producție de peste 5 mi
lioane".

Dar iată că se anunță ieșirea

seraliștilor in pauză, li caut pe 
cei din promoția anului 1973, 
cind aflasem că a absolvit ti
nărul din fotografie. Dar nu-l 
puteam găsi. Promoția lui iși 
face acum stagiul militar. Stau 
insă de vorbă cu cițiva dintre 
colegii lui mai mici sau mai 
mari, din aceeași generație, care 
imi vorbesc cu mindrie despre 
el. Devenise frezor și lucra in 
secția motoare a Uzinei „23 
August", începuse liceul seral, 
apoi a fost incorporat. Unul 
dintre cei cu care vorbesc se 
numește Marin Petcu din clasa 
a XH-a PAS. „Nu voi uita nici
odată intilnirea de atunci cu to
varășul Nicolae Ceaușescu pen
tru că ne-a îndemnat, ca un 
părinte plin de grijă față de 
noi, să învățăm și să muncim 
cu nădejde pentru că nouă ne 
aparține viitorul socialist al ță
rii. Acum, cind am intrat in 
viață, ca oameni formați', înțe
legem și mai bine senșjvL ace
lor îndemnuri. Eram atunci in 
cele 7 clase paralele peste 230 
de strungari. Toți sint in pre
zent muncitori de bază, aproape 

toți, cu excepția a 3 sau 4 ur
mează liceul seral, beneficiind 
astfel de toate condițiile posi
bile pentru a-și urma destinul 
pe care și-l doresc. Personal lu
crez la IMUAB pe o mașină uni
cat, de cea mai mare tehnici
tate, executind piese de catego
ria 5—6 și fiind socotit, fără să 
mă laud, printre cei mai buni 
muncitori. Aceasta este și cea 
mai mare satisfacție a mea". 
Un alt coleg al său, Victor 
Andrei, se numără și el printre 
muncitorii fruntași ai uzinei, dar 
și printre elevii seraliști cu cele 
mai bune rezultate la învăță
tură. „După ce voi termina li
ceul intenționez să urmez Insti
tutul politehnic pentru a deveni 
inginer constructor de motoare". 
C spune cu încredere desăvir- 
șită, pentru că știe că numai de 
el depinde înfăptuirea oricărui 
vis. Intre fruntașii promoției lor 
sint și Teodor Putere, Marin 
Ciufu și Marin Coman. Biogra
fii paralele, aureolate de dem
nitatea muncii și a învățăturii. 
Nici profesorii din școală, nici 

maiștrii sau inginerii din pro
ducție nu au despre ei decit 
cuvinte de laudă și admirație, 
învață pentru a se desăvirși ca 
muncitori specialiști, pentru a 
munci mai bine, pentru a-și pu
tea aduce o mai mare contri
buție materială și spirituală la 
progresul societății. Ce a în
semnat pentru ei intilnirea cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu 
prilejul vizitelor in școală sau 
in întreprinderea lor ? „Intilni
rea cu certitudinea viitorului 
nostru, răspund ei, pentru că, 
intr-adevăr, știm că intre cuvin- 
tul și fapta secretarului general 
al partidului, intre cuvîntul și 
fapta partidului nostru există 
cea mai deplină identitate. Iar 
generația noastră întreagă se 
poate privi și recunoaște in fo
tografia aceasta deoarece prin 
tot ce a făcut si face secreta
rul general al partidului, pen
tru tineretul patriei, pentru fie
care dintre noi simțim in 
toate și in fiecare clipă grija 
sa generoasă și omenească".

ROMULUS LAL

Exista puține momente în 
viața unui om cind cuvintele 
pe care ar vrea sa le spună 
sint încărcate de atîta emoție 
incit ele au puterea de a ex
prima in întregime nu numai 
o idee sau un sentiment, ci in
suși sufletul său. cu tot ceea ce 
există și vibrează in el. Pentru 
mine, ca și pentru milioanele de 
tineri ai patriei, prilejul de a 
vă adresa în aceste zile sărbă
torești omagiul sincer și cald al 
prețuirii și admirației pe care 
vi le port reprezintă, fără doar 
și poate, un astfel de moment 
în care se concentrează întreaga 
bucurie a vieții și a muncii li
bere desfășurate sub semnul 
exemplului unic pe care ni-1 
oferiți tuturor prin tot ceea ce 
gindiți și faceți spre binele pa
triei și al poporului.

M-am străduit ca in munca și 
in viața mea să urmez intocmai 
îndemnurile dumneavoastră ge
neroase. să nu mă abat nici o 
clipă de la înaltul crez care 
este cuprins în ele, conștient

Principiile eticii și echității socialiste
(Urmare din pag. I)

reprezintă nu numai definirea 
conținutului de idei a umanis
mului revoluționar, ci și al stra
tegiei acțiunii de zi cu zi pen
tru traducerea lui în viață. în 
viziunea secretarului general al 
partidului, transformarea omu
lui. educarea revoluționară a 
tinărului de azi constituie un 
program de acțiuni concrete, 
cotidiene ce pătrunde in toate 
domeniile vieții sociale, de Ia 
relațiile sociale publice și de 
muncă pină la relațiile inter- 
personale și familiale. Iată de 
ce cerința fundamentală pe 
care codul comunist de viață o 
pune in fața tinerei generații, 
ca dealtfel a tuturor oamenilor 
muncii, este aceea a transfor
mării ideilor intr-o forță ma
terială. cu largă perspectivă so
cială, menită să ridice edificiul 
unei conștiințe implicate total 
în soluționarea problemelor dez
voltării tării, in stimularea di
namicii progresului multilate
ral. Și tocmai de aceea aplica
rea codului comunist de viață 
are drept criteriu hotărîtor 
efortul creator, muncă văzută ca 
expresie fundamentală a vir
tuților omului nou. a tinăru
lui revoluționar.

îndemnul pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu l-a adresat 
tinerilor de Ia înalta tribună a 
Conferinței Naționale a partidu
lui, acela de a învăța, a munci 
și iar a învăța, fixează deve
nirea novatoare a tinărului pe 
coordonatele, irpplinilor esenția
le. Educația prin muncă și pen
tru muncă — obiectivul central 
pe care secretarul general al 
partidului l-a pus în fața orga
nizației revoluționare de tineret 
— vine SS.răsbundă tocmai acestei 
cerințe de care depinde în pri
mă și ultimă instanță afirmarea 
tineretului ca importantă forță 
socială a prezentului socialist. 

fiind că numai în acest mod 
voi reuși să dau întregii melc 
existențe sensul major al im» 
plinirii, să fiu folositor socie
tății, să devin, intr-adevăr, un 
om al acestui timp.

Ca lucrător al pămîntului, am 
deprins nu numai dragostea 
față de acesta și față de roa
dele lui. dar și grija perma
nentă pentru orice sămînță în
toarsă sub brazdă, pentru orice 
fir de griu in care seva pulsea
ză cu puterea pe care noi în
șine am așezat-o, prin munca 
noastră, la temelia fiecărei re
colte.

Mobilizați de exemplul dum
neavoastră de dăruire și pa
siune, asemenea întregului ti
neret. tinerii din comuna Si- 
pote s-au situat mereu in frun
tea celor mai valoroase iniția
tive. au participat la realizarea 
exemplară a sarcinilor de plan. 
Printre acțiunile în care tinerii 
s-au remarcat in mod deosebit 
aș vrea să amintesc și aici lu
crările de desecare prin care au 

viitorul comunist al țării.
Identificarea cu destinul pa

triei, cu interesele poporului și 
cerințele progresului, element 
care circumscrie sensul moral- 
politic al principiilor și norme
lor comuniste de viață, se pune 
pentru tineri în termenii luptei 
dintre nou și vechi, luptă des
fășurată printr-un proces com
plex, menit să producă mutații 
de proporții istorice în structu
ra și dinamica persoanei umane, 
reprezentată în modul cel mai 
expresiv prin cei aflați la virsta 
tinereții. Ce înseamnă pentru 
tineri această luptă, secretarul 
general al partidului a spus-o 
de nenumărate ori. Mai intii, 
ea înseamnă o nouă calitate a 
muncii, o remodelare a gindirii 
prin strădania neîncetată de 
transpunere in practică a mode
lului de comportament revolu
ționar, umanist, muncitoresc. în
seamnă, in egală măsură, afir
marea tinerilor ca promotori 
fervenți ai noului, cultivindu-și 
conștient și responsabil capaci
tatea de a discerne noul de 
vechi. Și aceasta prin profesarea 
noului, prin exercitarea gindirii 
novatoare in muncă, prin lăr
girea continuă a orizontului de 
cunoaștere.

în concepția partidului nostru, 
a secretarului său general, efor
tul consecvent pentru educarea 
revoluționară, patriotică, prin 
muncă și învățătură a tinerei ge
nerații, se așază sub semnul 
creșterii tinerilor odată cu creș
terea patriei, al cerinței racor
dării muncii și Vieții lor de azi 
și de miine la marile transfor
mări și prefaceri ce au loc în 
societate.

Lupta împotriva rutinei, bătă
lia susținută pentru autodepâ- 
șire este. în mod clar. lupta 
pentru viitor, iar tineretul, care 
Întruchipează acest viitor, este 
subiectul predilect al acestui 
efort de formare a personalității 

fost redate circuitului produc
tiv importante suprafețe de te
ren agricol.' în anul care a 
trecut am obținut, in condițiile 
specifice de climă și sol, re
colte deosebit de bogate la 
griu. legume și struguri. Aceste 
rezultate, alături de cele Obți
nute in celelalte domenii ale 
activității noastre, stau garan
ție pentru hotărirea de a face 
in viitor și mai mult, șj mai 
bine, de a ridica munca Șt 
viața noastră la exigențele pre
zentului comunist.

As vrea să închei aceste «în
duri pornite din inimă cu cele 
mai fierbinți urări de sănătate, 
fericire, viață lungă și plină 
de împliniri adresate dumnea
voastră. cel mai iubit fiu al 
poporului, al cărui nume a de
venit pentru noi toți un simbol 
măreț. La multi ani !
CONSTANTIN PRIGOREANU. 
mecanizator la S.M.A. Vlăduni, 

secția Sipote, județul Iași 

umane. Cu atit mai mult cu cit 
educarea sa este opera întregu
lui popor muncitor, sub condu
cerea partidului, a secretarului 
sau general.

Condițiile materiale de muncă 
și viață create tineretului, uzi
nele in care este chemat să 
muncească, școlile în care este 
chemat să învețe asigură un te
ren de realizare in practică a 
principiilor și normelor comu
niste de viață, pe măsura in
vestiției de încredere și grijă 
pe care societatea, partidul, 
secretarul său general o fac in 
tinăra generație. O încredere 
nemărginită in forțele ei crea
toare. in spiritul de responsabi
litate față de locul și rolul sau 
in societate, in capacitatea ei de 
a fi la înălțimea misiunii pe 
care trebuie să și-o asume.

Faptele de muncă și viață 
prin care tineretul iși manifestă, 
astăzi și aici, prezența pasiona
tă și patriotică in procesul de 
dezvoltare multilaterală a pa
triei socialiste atestă identifi
carea lui profundă cu valorile și 
aspirațiile înscrise in codul co
munist de viață. Ele dovedesc, 
totodată, angajamentul lor ne
clintit de a înfăptui opera de 
formare a omului nou. inițiată 
de secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care, prin tot ceea ce face spre 
binele nostru. demonstrează 
exemplul unei vieți contopite 
total cu destinul poporului și 
viitorul comunist al țării, al 
unei vieți trăite permanent in 
starea de tinerețe spirituală și 
morală generată dt> inerederea 
nestrămutată în om, in tinerii 
României socialiste, pentru care 
principiile și normele muncii și 
vieții comuniștilor constituie o 
chemare căreia îi răspund, la 
locurile lor de muncă și pe 
băncile școlilor, cu întreaga ca
pacitate creatoare a tinereții lor 
revoluționare.

CHE MĂRI LA ÎNTRECERE
Combinatul de prelucrare 

a lemnului Arad
(Urmare din pag. I)

celuloză, fibre artificiale și sil
vicultură cu următoarele anga
jamente :

1. Depășirea productivității 
muncii cu 3 Ia sută față de sar
cina planificată, prin care vom 
realiza peste prevederile planu
lui : , „— o producție globală de 2a 
milioane lei ;

— mobilier din lemn în va
loare de 11 milioane lei ;

— produse de tapițerie în va
loare de 10 milioane lei.

Obiectivele propuse vor fi 
realizate prin:

— creșterea indicilor de utili
zare a capacițăților de produc
ție la fabricile de P.A.L. și ta
pițerii la 98 la sută, iar la sec
țiile de mobilă din cadrul com
binatului la 92 la sută față de

a. 87 la sută și, respectiv, 85,2 lă 
sută realizați în anul trecut ;

— creșterea la 90 la sută a in
dicilor de utilizare a mașinilor- 
unelte ;

— dotarea secțiilor de produc
ție dc mobilă cu utilaje și ma
șini de productivitate sporită ;

— modernizarea și reorgani
zarea unor tehnologii ca : apli
carea peliculei de lac la ele
mente masive, șlefuirea pelicu
lei de lac poliester prin trece
rea la mașinile de șlefuit cu 
bandă lată, pulverizarea în cimp 
electrostatic la scaune curbate, 
aplicarea șipcilor ornamentale 
cu mijloace mecanizate, finisa
rea corpurilor montate la fa
brica de mobilă stil stejar, ridi
carea tehnologiilor la nivel re
publican la unitățile preluate

" de la industria locală ;
— descărcarea mecanizată a 

materiilor prime, concomitent 
cu paletizarea și containerizarea 
acesteia, evacuarea mecanizată 
a deșeurilor de la fabricile de 
pe platforma Arad, mecanizarea 
operațiunilor de incărcare prin 
introducerea transportoarelor 
continui pe verticală, mecaniza
rea in proporție de 85 la sută 
a transporturilor in secții și pe 
platformă ;

— programarea și urmărirea 
producției pe calculator :

— extinderea acordului global 
la minimum 80 la sută ;

— realizarea unui indice de 
utilizare al fondului de timp al 
muncitorilor de peste 95 la sută;

— calificarea a 315 muncitori, 
precum si perfecționarea pregă
tirii profesionale a 962 oameni 
ai muncii din combinat.

în vederea ridicării nivelului 

profesional al personalului mun
citor vom asigura creșterea ni
velului de calificare și vom or
ganiza concursuri profesionale 
de masă pentru cel mai bun 
timplar de mobilă, cel mai bun 
sculptor, intarzier și pirogravor.

2. Asigurarea realizării pro
ducției la un înalt nivel cali
tativ, in vederea creșterii efi
cienței și competitivității pro
duselor destinate pieței interne 
și externe, in care scop se vor 
lua măsuri pentru :

— creșterea ponderii produse
lor noi și reproiectate la peste 
45 la sută din valoarea produc
ției de mobilă ;

— introducerea in fabricație a 
10 garnituri și 35 produse noi 
și reproiectate ;

— extinderea autocontrolului 
produselor la toate secțiile de 
mobilă.

3. Depășirea sarcinii planifica
te la export cu 1 milion lei va
lută. asigurind îmbunătățirea 
cursului de revenire și sporirea 
aportului net valutar.

4. La fondul pieței vom livra 
suplimentar mobilier în valoare 
de 10 milioane lei.

5. Creșterea eficienței econo
mice a activității combinatului, 
față de plan, astfel :

— sporirea față de plan a va
lorii producției globale la 1 000 
lei fonduri fixe cu 2.8 la sută :

— diminuarea costurilor de 
producție planificate cu 1.5 mi
lioane lei, din care a celor ma
teriale cu 500 000 lei ;

— realizarea de beneficii su
plimentare in valoare de 2 mi
lioane lei ;

— reducerea consumurilor față 
de cotele planificate cu : 250 
mc la cherestea fag ; 250 mc la 
cherestea diverse ; 50 000 mc 
furnire estetice, din care 40 000 
mp mahon ; 1 300 tone combus
tibil convențional și 500 000 
kW h energie electrică ;

— creșterea gradului de utili
zare a materialului lemnos, față 
de anul 1977, cu 10 la sută la 
mobilă stil și mobilă modernă, 
7,6 la sută la scaune și 5.1 la 
sută la P.A.L.

O contribuție însemnată la 
obținerea acestor rezultate va 
aduce extinderea aplicării in 
toate secțiile combinatului a 
unor valoroase inițiative, cum 
sînt: ..Fiecare om al muncii un 
bun proprietar și producător so
cialist". „Contul colector de e- 
conomii al grupei sindicale". 
„Fiecare inginer, economist și 
tehnician să rezolve o problemă 
in plus față de planul tehnic 

cu o eficiență de cel puțin 75 
mii lei anual".

6. Realizarea în regie proprie 
a unui volum de 6 milioane lei 
lucrări de investiții cu caracter 
industrial și social :

— fabrica de mobilă stil 
stejar care va fi pusă in func
țiune cu 30 zile înaintea terme
nului planificat ;

— autodotări cu mașini, uti
laje și piese de schimb in va
loare de 3 milioane lei peste 
prevederile planului. reducin- 
du-se prin aceasta importurile 
cu 1 milion lei valută.

7. Pentru imbunătățirea con
dițiilor de muncă și viață a 
personalului muncitor se va rea
liza :

— darea în folosință a unui 
bloc cu 24 apartamente in mu
nicipiul Arad ;

— darea în folosință a can
tinei de la liceul industrial din 
Ineu ;

— îmbunătățirea activității 
cantinei de pe platforma Arad 
prin dotarea cu instalații speci

întreprinderea județeană 
de gospodărie comunală și locativă 

Sibiu
(Urmare din pag. I)

mecanizarea lucrărilor în sere și 
parcuri ; ridicarea gradului de 
mecanizare la lucrările de pres
tări în construcții și construc
ții montaj ; containerizarea 
transportului de materiale la 
punctele de lucru.

2. Diversificarea prestațiilor 
către populație in domeniul gos
podăriei comunale și locative 
prin înființarea a 9 activități noi 
in 6 localități urbane și in 4 
localități rurale ale județului.

3. Prin respectarea cu stric
tețe a proceselor tehnologice, a 
normelor de calitate ale repara
țiilor curente, prin asigurarea 
materialelor și pieselor de 
schimb și ridicarea calificării 
personalului muncitor, vom rea
liza un coeficient de utilizare a 
parcului auto de 86 la sută.

4. îmbunătățirea activității la 
transportul in comun și de gos
podărie comunală, mai buna 
deservire a populației, reduce
rea consumului de combustibil 
si creșterea productivității mun
cii : în acest scop se vor rea
liza :

— generalizarea sistemului de 
autotaxare pe toate mijloacele 
de transport în comun :

— generalizarea sistemului de 
retribuție în acord la toate ac- 
tivitătiile de transport auto.:

— extinderea transportului in 

fice. diversificarea meniului și 
perfecționarea sistemului de ser
vire ;

— amenajarea unei baze spor
tive și a unor locuri de agre
ment ;

— începerea lucrărilor de con
strucții la un bloc de 100 gar
soniere in municipiul Arad și 
la un bloc de 20 apartamente în 
localitatea Pîncota ;

— dotarea și amenajarea cre- 
șei-grădiniță de copii de pe 
platforma Arad.

în cadrul Festivalului național 
„Cintarea României" vom parti
cipa cu 4 formații cultural-ar- 
tistice, asigurind obținerea unor 
locuri fruntașe in faza de masă 
și județeană.
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comun cu 25 km trasee pentru 
asigurarea unor legături mai 
bune între noile cartiere și 
platformele industriale ;

-- economisirea față de plan 
a 130 tone carburanți, prin uti
lizarea mai rațională a utilaje
lor de transport din dotare și 
optimizarea distanțelor intre 
stații la transportul în comun.

5. Vom extinde rețelele de 
apă pe 20 de străzi, insumind 6 
km și canalizarea pe 29 de 
străzi, cu 9.5 km.

6. îmbunătățirea calității în 
domeniul alimentării cu apă 
potabilă se va materializa prin 
reducerea duratei de remediere 
a defectelor la maximum 4 ore. 
reducerea pierderilor de apă 
pe rețele cu 10 la sută, față de 
media din anii 1976—1977.

7 în vederea îndeplinirii sar
cinilor privind scurtarea terme
nelor de dare în folosință a 
noilor capacități și realizarea 
parametrilor proiectați la obiec- 
tivele din planul de producție 
construcții-montaj. vom asigura:

— reducerea duratei de exe
cuție la lucrările de extindere a 
rețelelor de apă cu 60 de zile, 
iar Ia rețelele de canalizare cu 
30 zile :

— realizarea cu 35 de zile în 
devans fată de termenul o’ani- 
ficat a lucrărilor de reparații 
capitale pentru obiectivele so- 
cial-culturale ;

— îmbunătățirea documenta
țiilor la lucrările de reparații 
capitale ale clădirilor de locuit 
din fondul de stat, realizind re
ducerea normelor de consum 
planificate la materialul lemnos 
eu 10 la sută, la ciment cu 12 
la sută și la oțel cu 8 la sută, 
iar prin creșterea productivită
ții muncii vom scurta durata de 
execuție în medie cu 15 zile 
la fiecare obiectiv ;

— folosirea mai judicioasă a 
dotărilor existente și utilizarea 
la maximum a utilajelor tehno
logice. reducînd astfel efortul 
de investiție, cu 4,3 milioane lei.

8. Prin desfășurarea unor largi 
acțiuni politico-educative sub 
conducerea organelor și orga
nizațiilor de partid, vom milita 
permanent pentru întărirea or
dinii și disciplinei, realizind un 
indice de utilizare a fondului de 
timp al muncitorilor de mini
mum 96 la sută.

Pentru asigurarea forței de 
muncă calificate, vom pregăti, 
prin cursuri de calificare și 
policalificare, un număr de 130 
muncitori în meseriile specifice 
activității de gospodărie comu
nală și locativă. in special zi
dari, dulgheri, conducători auto.

9. Depășirea cu 3 la sută a

întreprinderea de transporturi 
auto Harghita

(Urmare din pag. I) 
pilor de staționare la operațiu
nile de încărcare-descărcare. ex
tinderea mecanizării și a teh
nologiilor moderne de trans
port. precum și prin depășirea 
cu 2.1 la sută a numărului de 
remorci la 100 autocamioane 
apte pentru tractare de remorci.'

3. Depășirea planului la pro
ductivitatea muncii cu 1,2 la 
sută, ceea ce reprezintă 1 300 
tone convenționale la un mun
citor, prin aplicarea metodelor 
moderne de programare și dis- 
pecerizare a mijloacelor de 
transport, în vederea îmbunătă
țirii continue a calității presta
țiilor si introducerea de noi 
curse pentru satisfacerea inte
grală a cerințelor publicului că
lător.

4. Realizarea a 300 mii lei e- 
conomii la cheltuielile de pro
ducție prin reducerea consumu
lui planificat de carburanți cu 
20 tone benzină și 25 tone mo
torină, a consumului de energie 
electrică cu 10 mii kWh și di
minuarea cheltuielilor de între
ținere și reparații.

5. Depășirea planului de be

planului de beneficii prin spo
rirea volumului de prestații și 
reducerea cheltuielilor de pro
ducție, îndeosebi a celor ma
teriale.

Prin perfecționarea procese
lor tehnologice la stațiile de 
tratare a apei, imbunătățirea 
parametrilor de funcționare a 
utilajelor și evitarea oricărei 
funcționări neraționale a insta
lațiilor, vom reduce cu 5 la 
sută consumul normat de ener
gie electrică pe 1 000 mc apă 
tratată și distribuită, ceea ce 
echivalează cu o economie de 
400 000 kWh la nivelul întregu
lui an.

10. Pentru îmbunătățirea con
dițiilor de viață a personalului 
muncitor din activitatea de 
transport în comun, în cursul 
trimestrului I 1978 vom ame
naja un spațiu care să asigure 
servirea mesei calde în incinta 
unității din Sibiu de către, 1000 
muncitori.
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neficii cu 1.3 milioane lei.
în vederea realizării . acestor 

angajamente ne-am propus ca 
in acest an să modernizăm ac
tivitatea de întreținere și repa
rații prin dotarea autobazelor cu 
aparatură de înaltă tehnicitate, 
să continuăm autodotarea cu 
dispozitive și aparatură care să 
asigure creșterea productivității 
muncii, să generalizăm aplica
rea metodei schimbului de a- 
gregate și să sistematizăm spa
tiile tehnologice pentru organi
zarea lucrului pe faze de ope
rațiuni.

Ne vom preocupa de îmbună
tățirea condițiilor de lucru și 
de viață ale oamenilor muncii 
prin construirea unei stații de 
spălare mecanizată la Toplița, 
construirea unui bloc de servi
ciu cu 20 apartamente în orașul 
Miercurea Ciuc. construirea unei 
statii de întreținere la Gheor- 
ghient și extinderea autogării 
din orașul Miercurea Ciuc.

Realizarea angajamentelor a- 
sumate va fi asigurată prin an
trenarea întregului colectiv de 
muncă la imbunătățirea Calității 
prestațiilor și executarea trans
porturilor în condiții de deplină 

siguranță a circulației, prin ri
dicarea gradului de pregătire 
profesională și politico-ideologi- 
că a tuturor lucrătorilor, asigu- 
rindu-se utilizarea intensivă e 
fondului de timp disponibil al 
mașinilor, utilajelor și instala
țiilor pe baza unui program de 
măsuri riguros întocmit, precum

Institutul de
(Urmare din pap. I)

de proiectări Prahova cheamă 
la întrecere socialistă pe anu] 
1978 toate institutele de proiec
tare, cu următoarele obiective 
și angajamente :

1. Proiectele de execuție pen
tru cele 7 200 apartamente pre
văzute in planul de investiții 
pe anul 1979 al Consiliului 
popular județean vor fi elabo
rate pînă la 30 iunie 1978.

2. în anul 1978, vom realiza 
la un număr de 420 documen
tații o reducere a duratei de 
proiectare cu 20 000 de ore față 
de prevederile planului.

3. Pentru promovarea. ’ unei 
plastici arhitecturale specifice 
clădirilor de locuit și social-cul- 
turale din zonă, prin studii și 
cercetări, vor fi identificate și 
preluate în proiectele elaborate 
elemente tradiționale arhitectu
rale valoroase, realizabile prin 
utilizarea de soluții tehnice, fo
losirea materialelor noi și loca
le. cu un consum redus de ma
noperă pe șantier : astfel de so
luții se vor introduce in docu
mentații pentru cel puțin 4 000 
apartamente.

4. în anul 1978, capacitatea de 
proiectare va fi sporită cu mi
nimum 10 la sută prin :

— creșterea cu 5 la sută a 
productivității muncii planifica
te pe un proiectant;

— extinderea procedeelor de 
calcul automat la elaborarea 
documentațiilor economice în 
proporție de 95 la sută și la 
calculul structurilor de 75 la 
sută ;

— extinderea utilizării proiec
telor tip. directive și refolosibi- 
le la locuințe, în proporție de 
90 la sută.

5. în scopul asigurării docu
mentațiilor tehnico-economice 
pentru locuințele ce se vor con
strui în mediul rural, vom con
tinua acțiunea de elaborare a 
proiectelor tip,' realizind în anul 
1978 un număr de 10 noi pro
iecte.

6. în vederea creșterii produc
tivității muncii pe șantiere, in 

și eliminarea evenimentelor ru- • 
tiere și a accidentelor de muncă.
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proiectări Prahova
proiectele de locuințe și obiec
tive social-culturale pe se vor 
elabora in anul 1978, soluțiile 
industrializate vor reprezenta 
peste 90 la sută. In acest scop 
se va extinde ponderea elemen
telor prefabricate din beton ar
mat la locuințe pină la 55 la 
sută din totalul betonultii nece
sar realizării suprastructurii ; se 
va generaliza prefabricarea in
stalațiilor sanitare și de încăl
zire la toate locuințele ce se 
execută de Trustul de constrUc- 
ții-montaj Prahova.

7. Preocupați permanent de 
realizarea sarcinilor date de to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretarul general al partidului, 
la consfătuirile cu cadrele din 
proiectare, vom acționa, prin 
documentațiile ce se vor elabora 
in anul 1978, pentru reducerea 
consumului de materiale defici
tare și a consumului de energie, 
față de nivelele atinse in anul 
1977. astfel :

— la energie — 3 200 tone 
combustibil convențional zan

— la ciment — 3 300 tone/nn
— la metal — 500 tone/an
în acest scop, vom continua și 

extinde cercetările și experi
mentarea unor soluții noi privind: 
reglarea automată individuală a 
temperaturii incăperilor ; sche
me și instalații de reglare auto
mată a parametrilor din punc
tele termice : pozarea conducte
lor în bitum pulverulent, elimi- 
nind construcția canalelor ter
mice ; extinderea utilizării ma
terialelor ușoare in vederea re
ducerii greutății construcțiilor.

8. Pentru ridicarea continuă a 
calității proiectelor, se vor stu
dia noi soluții in vederea îm
bunătățirii funcționalității. a 
confortului și a aspectului con
strucțiilor.

CONSILIUL 
OAMENILOR MUNCII 

BIROUL ORGANIZAȚIEI 
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La teatrul Lucia Sturdza Bulandra

ANECDOTEPROVINCIALE
de Alexandr Vampilov

Aiexandr Vampilov, unul din
tre cei mai intefesanți drama
turgi sovietici contemporani, a 
cărui creație dramatică, deși nu 
numără mai mult, de Cinci ti
tluri (un accident tragic, petre
cut in anul 1072, i-â intrâfUțit 
viața la 35 de ani), este cunos
cută și jucată po multe scene 
ale lumii, este din noii prezent 
in repertoriul acestei stagiuni 
cu Anecdote provinciale, mon
tată pe scena teatrului Lucia 
Sturdza Bulandra de VăiCrlu 
Moisescu. Compusă din două 
piese scurte —- Pouăzeci de mi
nute cu îngerul și O întâmplare 
cu un metteur en page — Anec
dote provinciale se .constitute 
ca o dublă parabolă la umani
tate, semnificațiile și Sensurile 
ei adinei născlndd-se din cete 
două povestioare cu falsă atură 
de banalitate.

Doi bărbați — Un achi
zitor și șoferul lui *- se 
trezesc, după mai multe zi te de 
beție, lefteri intr-o cameră de 
hotel, intr-lin oraș unde âti ve
nit in interes de serviciu. Pen
tru ca să se „trezească**, au ne
voie măcar de 3 ruble. Dar de 
unde să ie ia ? îi duminică, iar 
ei nu cunosc pe nimeni. Veci
nii din celelalte camere, feme
ia do serviciu le refuză referea 
de imorumut (dealtfel el în
țeleg foarte bine motivele re
fuzului). Atunci, ca intf-o su
premă glumă a unor capete 
încă nelimpezite, ieS în fața fe
restrei și țipă cit if ține gurii : 
oameni buni, avem nevoie de 
o sută de ruble, ajutați-ne ! 
Bineînțeles, constată amuzați că 
trecătorii o iau la sănătoasa, 
care Încotro. Dar cineva bate 
la ușă, Intră și le întinde suta. 
Gestul capătă pehtru căi doi 
semnificații absurde, sau cel 
puțin rea intenție. Cum adică, 
un om oarecare, un necunoscut, 
să fi luat in serios gluma lor 
și să vină să li ajute 1 Cine 
este, de unde are acești bani, 
ce intenții are. Orice pot pri
cepe, dar nu gestul de umanita
te. dezinteresat. Aleargă după 
necunoscutul care le-a lăsat 
bănit ; îl readuc fn cameră și 
încep... ancheta. îl bat, îl ame
nință, îl leagă. Cheamă șl pe 
ceilalți vecini (pe cei normali, 
care io refuzaseră Împrumutul 
do 3 rtlblo) să judece $1 Să-1 
judece pe inculpatul de omenie.

întf-o întâmplare cu un metteur 
en page zbaterea șl suferința lui 
Kaloșin. intendentul de hotel 
care muncește din greu la păs
trarea ordinii și moralei loca
tarilor, se naște din proprla-i 
micime sufletească, din univer

Nlcotee Labiș, Nlchitâ 
Stănoscu, loan Alexan
dru și Mircea DlnescU 
sint numai cițiva 

dintre poeții noștri contempo
rani care nu Instaurat tradiția 
ca volumul de debut să stea sub 
.semnul vitalității frenetice, al 
naturalismului, ni bucuriei de, 
a trăi și, totodată, de n „brava", 
sfidind primejdiile existenței. 
Cnrneliu Vadim Tudor so con
formează acestei tradiții, iiise- 
rind in prima sa (Sarte Versuri 
clocotitoare și năvalnice, din 
care nu lipsesc nici momentele 
de sfială, de duioșie, de tan
drețe. Amestecul de forță și 
delicatețe, de voluntarism și 
stângăcie, de sinceritate și poză 
este. în fond, expresia unei ti
nereți asumate integral, cu o 
mare încredere in talent. în 
elanul însuși de a face confe
siuni și, in același timp, cu o 
imprudentă ignorare a spiritu
lui critic.

în afară de acest caracter ex
ploziv al poeziei iul Corneliu 
Vadim Tudor care, după cum 
am văzut, îl afiliată unei serii 
— există și particularități care 
il fac do neconfundat. Este 
vorba, in primul rirtd. de un 
mod cam... ciudat de a construi 
imagiriile. care, din cauza prea 
marii depărtări dintre termenii 
asociați Sau a supraetajării a- 
cestora. arată ca niște castele 
din cărți de joc, gata, de la un 
moment la altul, să se prăbu
șească. iată cîteva exemple: 
„clteodată ochii, plavle speriată, 
țl-i zăream pe lucttil plînsului

sul Îngust și Închis pe caro sin
gur și l-a construit și in care 
lumea se împarte in șefi și sub
alterni. Pervertit sufletește, pe 
de o parte de funcția lui de 
mic șef peste alții — funcție pe 
căra și-o exercită cu o demni
tate Cind infatuată, cind agresi
vă — și pe de altă parte de 
grija și respectul pentru cei 
„mai mari'* că el — grija umi
lă șl respect jignitor — el tră
iește intr-o continuă teamă fie 
pa nu s-a impus îndeajuns ce
lor mai mici, fie că nu s-a a- 
piecat destul in fața color mai 
mari ca el. Daf dacă Ho
mutov este la fel cu cei
lalți. iar Kăloșiii este în
conjurat de oameni nU mai 
puțin lipsiți de coloană verte
brală decit el. VămpHOV intro
duce, in ambele piese, cu o ma
re și rafinată măiestrie, perso
naje de un adevărat și pur U- 
manism, lă fel de oarecari ca 
ceilalți prin condiția lor Socia
lă, dar infinit superiori prin cea 
omenească, Sint Făina, în Do
uăzeci de minute cu îngerul și 
Victoria și Potapov in O întîm- 
plare cu un metteur en page.

Marea calitate a spectacolului 
semnat de Valeriu Moisescu 
este, desigdr, distribuția. Octa
vian Cotescu realizează in Ho
mutov și in Kaloșih — mai ale» 
in acesta din urmă — două 
Creații de zile mari. Vir
gil Ogășanu in Ugarov (a- 
chlzitorul) și Kamaev (aman
tul soției administratorului), 
construiește două personaje cu 
aparențe total diferite, dar u- 
nite printr-un același fir de 
ușurătate și omenie șcîiciată. 
(Ștefan Bănică in șoferul și Po
tapov s-a Întrecut pe sine in 
dozajul din care-și alcătuiește 
personajele, fără stridențe, în* 
tr-un perfect cobserts eu parte
nerii dd joc. Tamara Buciueea- 
nn-Botez, cu talcntu-i extraor
dinar, cu prezența-i scenică u- 
lultoare, face în rolul aproape 
episodic al femeii de serviciu o 
mare creație, iar in Marina o 
compoziție de mare migală. Tî- 
năra studentă Latrinei Dumi
trescu, care a avut de înfrun
tat teribila șansă de a debuta 
alături de mari actori, s-a a- 
chitat cu real talent și mare 
discreție do cele două roluri. 
Ovidiu Schumacher și Petre 
Lupii au fost, de asemenea, in 
ton perfect cu spectacolul.

Ovidiu Moisescu avind a lu
cra cu o trupă excepționala și 
cu un text de mare substanță 
și frumusețe, a reușit un spec
tacol viu, încărcat de semnifi
cații, cu aplauze la scenă des
chisă.

1WÎRUNA IONESCU

plutind" (Mamei) ; „e-0 Vară pe 
pămint ătit de Vdrde / de parcă 
stfitn pe-un fund de lac fru
mos / sticlarii suflă-n țevi mă
iestre cofiul / ca pe-Un pahar 
de dar cu gura-n jos" (Feerie de 
vară) i „ard pomii de iarnă și 
pnsărba-si sapă / tranșee de 
cinfec in ceriu-nghețat" (De
cembrie). Și totuși, arhitectura 
aceasta ce sfidează legile gra
vitației rezistă, susținută de un 
fel de suflu vital sau. uiieori. 
doar de rltmiil trepidant al 
discursului.

Corneliu Vadim Tudor „P O E Z11“
Imagistica bogată și imprevi

zibilă. aducind aminte de jer
bele de artificii lingvistice din 
poezia lui Ilarie Voronca. nu 
este, prin urmare, fncrlminabilă 
prin ea Însăși In schimb, atunci 
cind tinărul poet iși lustruiește 
— in bătrînești accese de Calo- 
filie —• figurile de stil, cind 
aderă din spirit mimetic la 
„bizantinismul" profesat de dis
cipoli fervenți ai IUI Eugen 
Barbu ca Ion Lotreanu și Dan 
Mutașcu, ingeniozitatea și fru
musețea combinațiilor se trans
formă ihtr-un fel de „artă pen
tru artă", cu totul străină tem-

Monumentul Eminescu
Să presupunem ca ești poet și 

Că trăiești in România. »a pre
supune,» că împlinești virsta de 
3S de ani. Sa presupunem cA-ți ur
mezi destinul și continui să scrii. 
Cu ce drept? întrebarea este din
tre cele elementare. Ce drept are 
un poet român să trăiască mai 
mult decit Kmlnescu? Ce să scrie, 
Cum să scrie, cu ce inteligența 
nouă fi cu ce putere misterioa
să, in anii pe care-i consacri poe
ziei? E un gind aproape de nesu
portat și e vorba de O răspun
dere copleșitoare. Poate că e mai 
bine să uiți acest gind și poate ca 
e mal bine sa ignori aceasta răs
pundere, pentru că altfel ai ii 
obligat să LaCi. Să nu mai atingi 
condeiul. Să nu-l mai așezi pe pa
gină. Să nu mai fii tu Însuți, ci 
numai umbra ta, pină la moar
tea fizică.

Da, e un gtnd prea greu pen
tru rațiunea ta fragilă, Ii ocolești, 
încerci să-l uiți și de cele mai 
multe ori izbutești, E o uitare fi- 
leaȘcă și binecuvântată, pentru Că 
întrebarea nu atu răspuns, pro
blema rtu arc soluție. In anii de 
după, numai o înfăptuire de un 
eroism nemaivăzut te-ar putea 
justifica pe deplin. Există între
bări pe cate e mai bine să nu 
le pUi.

Dar lată Că vechea ta certitu
dine — că Ia întrebarea cea apa
rent simplă rtu se poate gas'l nici 
un răspuns — se clătină. Urmă
rești o excelentă emisiune consa
crată lui fctninescu (Moștenire 
pentru viitor — imagine: Con
stantin Chelba, redactor: Arșaluis 
Ceămufian) și Ia un moment dat 
asculți zguduit următoarele cu
vinte ale iui Alexandru Oprea: 
„PcrpesMcius â ajuns, iucrind a- 
sitpra manuscriselor lui Emines
cu, să-și piardă lumina ochilor".

Încerci să-ți aduni gindurile, îl 
revezi pe PCrpesăicius în redacția 
revistei Luceafărul, aplecat asu
pra probei tipografice a unui ar
ticol al său, care urma S3 apară. 
Urt om sfios, nu pica Înalt ț sticle
le bombate ale ochelarilor strălu
cind Că niște Ochi uluiți de co

pcramcntulul Săli vulcanic și. 
la urma Urmelor, adevăratului 
lirism in general. în asemenea 
stări de narcisism stilistic sint 
preferate •** .Și de către Corne
lii! Vadim Tudor — metalele și 
pietrele prețioase, care dau 
versurilor o notă de rafinament, 
dar șl de efeminare ; „dacă-n 
prunc se coace ca o perlă-n 
scoică / dragostea de oameni..." 
(Armia română) ; „precum se 
deșiră un jder la izvoare / cu 
fibula lunii în blană..." ; „trec 
ciute cu ochi de cinabru, fier- 

binti" (Mai mult primăvara).
O altă particularitate a ati

tudinii lirice — cel puțin așa 
cum rezultă din acest prim vo
lum — este retorismul. Poetul 
nu scrie, ci recită, simțindu-se 
permanent in fața unei săli 
pline, în care fiecare om îl as
cultă ținindu-și respirația pen
tru a nu scăpa nici o inflexiune 
a Vocii sale. Acest păunescianism 
— care are astăzi destui adopți, 
de la recent convertitul Niculae 
Stoiah și pină la foarte tinărul 
Gabriel Chifu — îi „stă bine" 
Jui Corneliu Vadim Tudor, pre
destinat, prin impetuozitatea Sa 

pil, o mlnecă a hainei viritâ cu 
grijă in buzunar. Perpessicius iți 
pierduse un braț, luptlnd in tran
șeele primului război mondial. 
Scria pe atunci poeziile care a- 
veau să compună primul său vo
lum de versuri, „scut șl targâ“ 
(W28). A urmat un al doilea vo
lum de poeme, „Itinerar senti
mental**, publicat in 1932. La vits- 
ta de 3» de ani, perpesslclus era 
un critic literar renumit, fruntaș 
al unei strălucite generații, el fi
ind, cum notează Marian Popa in 
1977, „criticul și istoricul literar cu 
cea mal Îndelungată activitate din 
istoria literaturii romane**. Dar 
mai era ceva: era poet șl impli-

de Florin Mugur

nise virsta la care Eminescu ple
ca dintre muritori. Cum să trăiești 
după? De atunci, din anii aceia 
datează itotarireii eroica a poetu
lui Perpesslclus de. a trăi anii 
niulțl pe care viața avea să-l mai 
dăruiască nu oricum, ci în tovă
rășia sacră a celor cincisprezece 
mii de pagini de manuscris ră
mase de la Eminescu. Pagini care 
urmau a fi descifrate, transcrise, 
reordonate, pentru a alcătui mo
numentala ediție a operelor lui 
Eminescu, ediție pe care (cu un 
cUVint bine găsit de urmașii săi, 
între care Petru Crețfa, coordona
torul volumului șapte, recent a- 
părufj, perpessicius a „interne- 
iat-o**. A avut timp, pină a orbi, 
să tipărească șase volume monu
mentale, ale celei mai temeinice, 
ale cefei mai frumoase ediții ro- 
mâheștl. ediția completă Fml- 
nescu. Volumul cel nou apare 
după o paiizâ de paisprezece ani, 
dar avem motive să credem (sau 
sini doar speranțe?) că intr-un 
deceniu editarea va fi Încheiată,

înnăsctifă, să vorbească, să 
Captiveze și, uneori, să con
vingă. Nu o dată, insă, orali
tatea devine pur verbiaj. Din 
dorința de a nu „rămine in 
Urmă" față de cadența galo
pantă pe care singur și-a impu.s-o, 
autorul recurge, fără să stea 
prea mult pe ginduri, și la 
formulări convenționale, folo
site și răsfolosite. In special in 
poezia ocazională din a doua 
secvență a volumului apar ase
menea volute retorice : „pămin- 
tul blajin priveghează la vadul / 

pe unde istoria trece in mit" 
(Ardealul in mai) ; „poetul, la
com, bea din seva zilei / cîn- 
tlnd acest pămint nepieritor" 
(Feerie de vară) ; „...marea 
desfătare / de-a trăi in tara 
gurilor de rai“ (Laudă de țară) 
etc.

Poezia lui Corneliu Vădim 
Tudor este, prin urmare, o poe
zie aluvionară, în care nisipul 
aurifer coexistă cu nămolul și 
în care fierberea însăși este mai 
de preț decit materiile pe care 
le pune in mișcare. Totuși, din 
această masă informă eferves-' 
centă, pot fi extrase cîteva 

iar așezămintul nobil întemeiat de 
Perpessicius se va desfășura În
treg sub privirile noastre. Primul 
volum a apărut in 1939. Poate că 
Ia o sută de ani de la moartea 
lui Eminescu, a poetului care nu 
a tipărit in viața sa nici o carte 
(ediția Malorescu, din 1884, fiind 
alcătuită sub Îngrijirea criticului, 
deoarece poetul fusese atacat de 
boala care nu avea să-l ierte) e- 
dițla completă a scrierilor sale va 
fi la Indemlna noastră. Prin oslr- 
dla urmașilor Iui Perpessicius. Șl 
prin osirdia lut Perpessicius în
suși, poetul care și-a înnobilat su
blim anii de după. Orbind prin
tre manuscrisele lui Eminescu. 
Este, aceasta, una dintre cele mai 
dramatice șl mal tulburătoare po
vești din istoria culturii noastre: 
cei treizeci de ani, anii in care 
poetul Perpessicius și-a justificat 
existența nu numai in modul cel 
mai glorios, ci și, dacă ne gln- 
dim, in modtn cei mai normal cu 
putință.

...O simplă consemnare a unor 
emisiuni care ar ti meritat mai 
mult: însoțit de operatorul Hori» 
Ciobanu, un prozator de primă 
importanță, Teodor Mazllu, face 
(după o pauză de nici treizeci de 
ani) 6 vizita La rude, intr-un sat 
de lingă Caracal. Ca vechi admi
ratori ai romancierului, aflăm cu 
plăcere că pe Viții din „Bariera" 
ii chema intr-a yivăr „nea Viții" 
și era tatăl scrii.orului; urmărim 
imagini rapide, pline de natura
lețe. surprinse de un ochi inteli
gent: ascultăm un comentariu plin 
de spirit și emoționant. O remar
cabilă prezentare a marelui ac
tor (și a poetului) Afflza Pelea 
realizează. în emisiunea Atelier 
de creație literar-artlstică. poeta 
Smaranda Jolescu. Un foarte bun 
reportaj despre o pictoriță sem
nează Constantin Vișan. tn cele 
cinci părți ale retrospectivei Anul 
sportiv 1*177 întilnim un Cristian 
Țopescu din zilele sale cele mal 
bune: informație de erudit, umor 
subțire, o rară forță de a comu
nica și de a se comunica pe sine 
cu discreție și cu eleganță.

po**me care au, deja, o auto
nomie artistică. Unul dintre ele 
este Laudă țăranului român, 
dedicat „martirilor de la 1907" 
.și scris cu o intensă participare 
sufletească, care ni se trans
mite ■■ „intr-o zl măiastră, dis- 
diminecioară, / a fost dus in 
fața gurilor de foc / ochii lui 
ca niște pui semeți de vultur / 
fură puși de-o cirpă neagră 
sub obroc / martie acela de-nce- 
put de secol / poleia cu vlagă 
firea dinprejur / se topea lin
gou] de argint al iernii / subt 
dogoarea unui colț de iarbă 
pur*’ /.../ și cu toate astea, 
doamne, ce lumină, revărsa făp
tura lui în univers ! / el, ce se 
hrănise cu pelin și ștevii / iși 
muia in doină inima, și-n vers / 
el știa tocmeala ceriului și-a 
vieții / ce detună-n arbori și-n 
sălbăticiuni / adevărul lumii, 
căutat aiurea / era scris in 
pumnii lui enormi și buni". 
Celelalte poeme remarcabile 
printr-o forță de expresie simi
lară sint intitulate Mamei, La 
o aniversare, Baladă de om ti- 
năr, I. II, Septembrie.

Analizate ..Ia rece", multe 
dintre versurile lui Corneliu 
Vadim Tudor apar — așa cum 
și sint — improvizate, artifi
ciale. trucate. însă, dacă ne 
lăsăm absorbiți de freamătul 
care le străbate, de energia lor, 
simțim că, treptat, aparatul li
ric imaginat de poet se des
prinde intr-adevăr de pămint 
și ia inălțime.

ALEX. ȘTEFANESCU

MUNCITORUL DE MÎINE 
promotor Îndrăzneț al noului
Primii absolvenți ai noului 

tip de școală profesională (du
rata 1 an — 1 an și jumătate, 
la care sint admiși numai ab
solvenți ai treptei intii de li
ceu) s-su prezentat la locurile 
de muncă. Pentru că un mare 
număr de tineri frecventează a- 
ceastă formă de școlarizare, 
socotim că este necesar să tra
gem primele concluzii asupra 
pregătirii lor, concluzii care pot 
fi de folos îmbunătățirii proce
sului de invățămînt.

★
Ne-am oprit la întreprinderea 

„Hidromecanica" din Brașov, 
unde prima promoție a școlii 
profesionale din cadrul Liceu
lui industrial „Hidromecanica" a 
început munca. Printre el re
marcăm o cunoștință mai ve
che — Mihai Tabarcea, ciștigă- 
torul olimpiadei pe țară a 
strungarilor.

— Faptul că te regăsesc aici — 
ca șef de promoție — îmi În
tărește convingerea că impor
tantul trofeu cucerit n-a fost o 
intimplare, ci rezultatul unei 
pregătiri deosebite. Cred că 
ești cel mai In măsură să ne 
spui de ce sprijin vă sint aici, 
In producție, cunoștințele pri
mite în școala profesională.

— Pregătirea preponderent 
practică, desfășurată chiar pe 
locul unde ne-am Încadrat ca 
muncitori, ne-a ajutat să facem 
foarte ușor pasul școală-uzină. 
Singura dificultate pe care o 
intimplnă. nu toți, dar o bună 
parte dintre colegii mei. cute 
bagajul redus de cunoștințe te
oretice. „Vina" nu aparține In
să programei de Invățfimirtt.

în școala profesională, teori
ei (adică cunoștințelor de spe
cialitate tehnologie, rezistența 
materialelor, desen tehnic) ii 
sint rezervate 2 zile pe sflptft- 
mină in primele două semestre 
și cite o zi pe sflptămină in se
mestrul al treilea. Specialiștii 
din uzină, ca și maiștrii instruc
tori și cadrele didactice ingine
rești sint de acord că programa 
cuprinde o cantitate suficientă 
de asemenea cunoștințe care, 
suprapunindu-se celor căpătate 
în prima treaptă de liceu, pot 
asigura unui tinăr cultura teh
nică necesară desfășurării mun
cii la actualul nivel de dotare 
a întreprinderilor. Numai că, 
nu toți elevii iși însușesc cum 
trebuie ceea Ce li se oieră.

Sub firma Liceului industrial 
„Hidromecanica" din Brașov fi
ințează în fapt un mare_ grup 

„FANTEZIE ÎN LUT
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La Muzeul de artă al R.S.R. s-a deschis duminică expoziția 
„Fantezie in lut“. O expoziție de ceramică în care alături de 
profesorul DUMITRU CONSTANTIN, expun pionieri ai 

școlilor bucureștene.

școlar. Peste 1 500 de tineri ur
mează aici cursurile liceului in
dustrial, ale școlii profesionale, 
sau ale celei de maiștri. Cerce- 
tind cataloagele, cele mal miei 
note șe înregistrează la școala 
profesională.

De ce ? Părerea că alei s-ar 
înscrie elevii cei mai slab pre
gătiți ai treptei intii este greși
tă. Cadrele didactice ale liceu
lui ne-o dovedesc cu exemple 
concrete. La școala profesiona
lă se prezintă elevii care con
sideră că au mai cu seamă in- 
deminări practice și vor să de
vină mai repede muncitori. 
Pină aici, toate bune. Numai 
că, odată deveniți elevi de școa
lă profesională, mulți dintre ei 
Îiar a-și Uita îndatoririle de e- 
ev și de unde in treapta intii 

au avut note de 7 și 8, acum 
se mulțumesc cu 5 la sfirșit de 
an și chiar cu mai puțin in 
timpul primelor trimestre. Ex
cepție fac notele de la practi
că,, in general mari. Elevii ca 
și profesorii ior știu că la mij
loc este o mentalitate profund 
greșită.

— Mă descurc foarte bine la 
strung și fără „teorie" — re
plică unul dintre cei pe care 
catalogul II recomandă cu 8 la 
practică șl cinci cdrigențe, plus 
o mulțime de absențe la obiec
tele do specialitate.

Dar, iată că, odată ajuns în 
uzină, ca muncitor, ca Unic res
ponsabil al muncii sale, un a- 
semenea elev observă repede 
că nu prea se descurcă ! Să ne 
instalăm cu el in fața strun
gului care i-a fost repartizat... 
Primește un desen, adesea foar
te complicat, după care trebuie 
să „vadă" viitoarea piesă in 
spațiu (cam greu cind ai avut 
4 la desen tehnic !) ; trebuie să 
știe in ce fel se prelucrează 
metalul din care o confecțio
nează („Rezistența materiale
lor" oferea ea un răspuns, dar 
dacă n-ai deschis-o măcar?!) ; 
ce sculă e necesară, la ce unghi 
se ascute ș:».m.d. în timpul șco
lii, cind practica se făcea pe 
lingă cite un muncitor, gata să 
recomande orice soluție, toate 
aceste cunoștințe n-au pariit

tr
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vitale. în producție însă, absen
țele, neatenția, „superficialita
tea" cu care era privită teoria 
sc răzbună. Singurii care fac 
față sint fruntașii clasei. Elevii 
care au considerat școala pro
fesională drept ceea ce este — 
o școală, nu un atelier mește
șugăresc In care se „fură** me
seria. Munca fizică s-a apropiat 
pină la contopire de Cha inte
lectuală. In secblul mașinilor 
automate, cu comandă numeri
că. să muncești fără să gin- 
deștf nu mal este posibil. Toa
te acestea ar fl bine insă să fie 
înțelese în timpul școlii. De a- 
ceea, stind dc vorbă cu elevii 
și cu profesorii de la Brașov 
am încercat să găsim modalită
țile cele mai potrivite de acți
une. pentru ca procesul de in- 
vățămint al școlii profesionale 
să se desfășoare așa cum a fost 
Srevăzut de lege : să ofere o 

ună pregătire practică, dar și 
cunoștințe științifice șt tehnice.

Este absolut necesar ca orga
nizația U.T.C. din școală, cea 
din întreprinderea patronatoarc, 
cadrele didactice să-și unească 
eforturile pentru a-i convinge 
pe elevi că școala profesionala 
nu maj este ce a fost cindva, 
că in cincinalul revoluției ști
inței și tehnicii ea a devenit 
un pa» către însușirea unei me
serii, foarte asemănător cu 
treapta a doua de liceu.

— încercăm »ă impunem 
malștrilor-instructori să apre
cieze activitatea practică, in 
funcție de înțelegerea unei lu
crări, de modul in care a fost 
gindită execuția ei — preci
zează ing. Tudor Constantin, 
directorul școlii. De multe ori 
ci sint primii care greșesc, lău- 
dlndu-i pe elevi că „se descur
că" la practică.

inginerii care predau cunoș
tințele de specialitate și chiar 
muncitorii pe lingă câre sint 
repartizați elevii la practică ar 
trebui să Ie dea teme de re
zolvat în timpul liber, proble
me care să-i silească să iși în
vețe lecțiile, să Citească reviste 
sau cărți de specialitate, este 
de părere Margareta Crișan, 
lndrumătoarea U.T.C.

Iată soluțiile. Teoretic sint 
cunoscute : de ce nu sint șl a- 
plicato ? Timpul liber de care 
dispun elevii școlii profesiona
le, foarte mare față de al altor 
categorii de tineri (4—5 după- 
amfeze total libere), este o altă 
problemă, care a căpătat o re
zolvare parțială la Liceul „Hi
dromecanica". Pentru a pune 
punct repetatelor acte de indis
ciplină și plimbări fără noimă 
prin oraș, conducerea școlii și 
organizația U.T.C. au luat ho- 
tărirea do a introduce in fleca
re dupâ-amiază 4 ore de „stu
diu". Punem intfe ghilimele cu- 
vintul pentru că, in fapt, este 
vorba... doar de obligativitatea 
de a sta in bancă. „Să citească 
orice, să dezlege Rebus, să de
seneze, numai să-l știm unde 
sint" — preȚizoAzâ--indFumătoa- 
rea U.T.C.' Ca- •inrcțTlui," -măsura 
este bună și — in planul dis
ciplinei — roadele s*au văzut. 
Totuși este ineficient să ții 400 
de elevi in bancă numai' pentru 
a ști unde sint, cind o bună 
parte dintre ei de abia promo
vează la disciplinele de specia
litate, cind dovedesc lacune se
rioase in cultura lor generală. 
Este adevărat, peste citva tâmp, 
majoritatea, dacă nu toți, iși 
vor completa studiile- Ta seral. 
Dar nu ieste păcat de acest timp 
irosit ? Am saluta din toată > 
inima inițiativa Liceului „Hidro
mecanica" dacă ea s-ar transfor
ma intr-o formulă de a-i ajuta 
pe acești tineri să fie la 'cu
rent cu știința și cu tehnica, 
să se apropie de poezie, de mu
zică, de teatru, de istorie. Cite 
nu s-ar putea face in 16 sau 20 
de ore de adevărat studiu sâp- 
tăminal 1?

MONICA ZVIRJINSCHI

1. Profesor la Catedra de rtiâ- 
canică, Facultatea dă mCCăhleă â- 
gricoiă. la disciplină „Mecanică șt 
rezistență materlaleiof'*. poziția 6 
din statul de funCțltifii (

2. profesor la Catedra da meta
lurgie fizică, studiu) metalelor și 
semiconductorilor. FăCiiltatea de 
metalurgie, la dlSCipllhelâ: „Tra
tamente termica". ..Tratamente 
termice și prelucrări fa caid" si 
..Tratamente termice $1 termochi- 
mie". poziția 3 din statui de tunc- 
țtunll

3. Profesor la Căteata de ingi
nerie chimică, PâcUltStăâ de teh
nologie chimică. Institutul națio
nal de chimie, la disciplinele: 
..Ingineria reacțiilor ChiflliCe șl ii* 
ttlnie specifice". „Calculul reac
toarelor și utilaje in industria 
anorganică". „Reactoare și utilaje 
specifice", „optimizări în indus
try chimică" și „Metode de opti
mizare" poziția 1 din stătu! de 
funcțiuni;

4. Profesor ia Catedra de chimie 
fizică și tehnologie eiectrochimi- 
că, Facultatea de tehnologie chi
mica. institutul național de ohi- 
rriie. la disciplina ..Chimie fizică" 
poziția 19 din statui de fuftețlum:

5. conferențiar ia Catedra ne 
filozofie. Facultatea de aeronave, 
ia disciplina ..Filozofie** poziția 9 
din statui dd funcțiuni!

6. Conferențiar la Catedra de 
dispozitive, circuite și aparate e- 
idctrortice, Facultatea de electro
nică si telecomunicații, la disti- 
Otineie; ..Circuite integrate dtgi- 
ta’O st tiniare". „Dispozitive și 
circuite electronice" si „Electro
nică" poziția 4 din stattn de func- 
țlurti i

7. Conferențiar ta Catedra de 
âtitovehicuie rutiere. Facultatea de 
transporturi la disciplinele: „Ba
zele cercetării experimentale a 
autnvefiidutcior". ..Exploatarea șt 
tehnologia transnortuMIpr auto** șt 
..Conducere auto" poziția 8 din 
statul de funcțiuni; .

8. Conferențiar la Catedra de 
autovehicule rutiere. Făculfatea de 
transporturi, la disciplinele: ...Teo
ria traficului flit'Cr si Siguranța 
circulației". . rir«aniSSrSă Si mn- 
rivOrMiiCtldl întreprinderi
lor auto". ..Teoria trnffcttlui ru- 
tior<- si „Teoria circulației rutt*- 
re“ noștțta 9 din Statul de func
țiunii

»•••••
9. Conferențiar ia catedra de 

tehfioicgiă transporturilor și tele
comenzi feroviare. Facultatea de 
transporturi, la disciplinele: „In
formatică și cibernetică ferovia
ră", „Cibernetică feroviară" și 
„organizarea și conducerea intre* 
prinderilor de transport" poziția 
1 din statui de funcțiunii

10. Conferențiar la CiMedră de 
tehnologia metalelor de sudură, 
Facultatea de tehnologia construc
țiilor de mașini, ia disciplina 
„Tehnologia metalelor șl tehnolo
gia materialelor" poziția 4 din sta
tui de funcțiuni;

ti. Conferențiar fa Catedra de 
metalurgia metalelor neferoase și 
prepararea minereurilor. Faculta
tea de metalurgie, la disciplinele: 
„Procedee speciale pentru meta
lurgia neferoasă", „Tehnologia ob
ținerii metalelor neferoase din 
subproduse metalurgice", „Meta
le grele șt prețioase" și „Tehno
logia OBUnerii aluminiului" pozi
ția 6 din statul de funcțiuni;

12. Conferențiar la Catedra de 
metalurgia metalelor neferoase si 
prepararea minereurilor. Faculta
tea de metalurgie, la disciplinele: 
„Crlstălografle-mineralogie" șl 
„Mineralogie și cariere" poziția 7 
din statul de funcțiuni;

13. conferențiar ia Catedra de 
chimie analitică. Facultatea dd 
tehnologie Chimică, Institutul na
țional de ohimie, la disciplinele I 
„chimie âhalitică" șt „Analiza fi- 
zieo-ehtmidâ" poziția 7 din sta
tui. de funcțiuni;

14. Conferențiar la Catedra de 
Chimie anorganică șl tehnologie 
anorganica. Facultatea de tehno
logie chimică, institutul național 
de chimie, ia disciplinele: „Teh
nologia prelucrării petrolului și 
petrochimie". „Tehnologie organi
că". „Chimie tehnologică", „Pro
cese și aparate în tennoiogîa chi
mică" și „Lucrări de laborator, 
proiect de specialitate" poziția 18 
din stătu) ac funcțiuni;

15. Conferențiar la Catedra de 
chimie anorganică și tehnoiogtd 
anorganica Facilitatea de tehno
logie chimică, Institutul național 
de chimie, la disciplină ..Chimie 
anorganică și analitică" poziția 19 
din statul de funcțiuni:

16. Conferențiar la Catedra dS 
chimie organică șt tehnologie or
ganică, Facultatea de tehnologie

chiffiică, Institutul național de 
chimie, la disciplinele: „Structu
ră și reactivitatea compușilor or
ganici", „Teorii moderne în chi
mia organică" și „Chimie orga
nică" poziția 20 din statul de 
funcțiuni;

17. Conferențiar la Catedra de 
chimie fizică șl tehnologie electro- 
chimfeă, Facultatea de tehnologie 
chimică, Institutul național de 
chimie, la disciplinele: „Chimie", 
„Chimie coloidală și macromole- 
culară" și „Proiect cercetare" po
ziția 17 din statul de funcțiuni;

18. Șef de lucrări la Catedra de 
educație fizică, Facultatea de e- 
lectrotehnică, la disciplina „Fot
bal" poziția 21 din statul de 
funcțiuni;
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19. Lector la Catedra de mate
matici Ml, Facultatea de electro
tehnică, la disciplina „Matema
tici" poziția 14 diti statul de func
țiuni;

28. Lector la catedra de mate
matici lit, Facultatea de electro
tehnică, la disciplinele: „Matema
tici superioare" și „Elemente dc 
caicul nutneric și programare" 
poziția 19 din statul de funcțiuni:

21, Șef de lucrări la Catedra de 
educație. Facultatea de electroteh
nica, ia disciplina „Volei" poziția 
20 din statul de funcțiuni;

22. Șef de lucrări ia Catedra de 
geometrie descriptivă șl desen 11, 
Facultatea de mecanică agricolă, 
la disciplina „Geometrie descrip
tivă Șl desen" poziția 3 din sta
tul de funcțiuni;

29. Șef de lucrări la Catedra de 
mecanică, Facultatea de mecani
ca agricolă, la disciplina „Meca-
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nică" poziția 24 din statul de 
funcțiuni;

24. Lector la Catedra de econo
mie politică, Facultatea de meca
nică agricolă, ia disciplina . Eco
nomie politică" pozițiile 29 și 32 
din stalul de funcțiuni;

25. Șef de lucrări la catedra de 
telefonle-telegrafie. Facultatea de 
electronică și telecomunicații, la 
disciplinele: „Echipament de co
mutație telefonică". ..Sisteme de 
comutație telefonică". ..Sisteme e- 
lectronice de comutație telefoni
că" și „Telefonie" poziția 14 din 
statul de funcțiuni;

26. Șef de lucrări la Catedra de 
electrotehnică II. Facultatea de 
automatică, la disciplinele: „Elec
trotehnică și mașini electrice" și

,.Bazele electrotehnicii" poziția 12 
din statui de funcțiuni;

37. Lector la Catedra de mate
matici II, Facultatea de Aerona
ve. la disciplina „Analiza mate
matică" poziția 16 din statul de 
funcțiuni;

28. Lector la Catedra de mate
matici I, Facultatea de metalur
gie, la disciplinele: „Analiză ma
tematică" șl „Matematici supe
rioara" poziția 12 din statul de 
funcțiuni;

29. Lector la Catedra de mate
matici IV, Facultatea de trans
porturi, la disciplinele: „Algebră 
liniară, geometrie analitică și pro
gramare" și „Matematici supe
rioare" pozițiile 10, 11 și 12 din 
statul de funcțiuni;

30. Lector la Catedra de mate
matici IV, Facultatea de trans
porturi, la disciplinele: „Materna* 

tici superioare", „Analiză mate
matică și matematici speciale" și 
„Matematici speciale" poziția 13 
din statul de funcțiuni;

31. Șef de lucrări la Catedra de 
mecanică. Facultatea de mecani
că agricolă, la disciplinele: „Me
canică" șl „Mecanică și rezistența 
materialelor" poziția 22 din sta
tul de funcțiuni;

32. Șef de lucrări lă Catedra de 
fizică. Facultatea de Aeronave, la 
disciplina „Fizică" poziția 31 din 
statul de funcțiuni;

33. Șef de lucrări la Catedra de 
chimie fizică și tehnologie elec- 
trochimică. Facultatea de tehno
logie chimică, Institutul național 
de chimie, la disciplinele: „Coro
ziune șl protecții anticorozlve" și 
„Electrochimie și coroziune" po- 

zlțla 39 din statul de funcțiuni;
34. Asistent la Catedra de dis

pozitive, circuite șl aparate elec
tronice, Facultatea de electroni
că și telecomunicații, la discipli
nele: „Dispozitive șl Circuite e- 
lectronlce", „Electronică" și „Cal
culatoare electronice" poziția 29 
din statui de funcțiuni.

Candidați! la concurs vor depu
ne la secretariatul rectoratului 
Institutului politehnic București, 
Spl. independenței nr. 313, în ter
men de 30 de zile, pentru postu
rile de profesor, conferehțiar șl 
șef de lucrări și, respectiv, 15 zile, 
pentru posturile de asistent, de 
la data publicării acestui anunț in 
Buletinul Oficial, cererea de În
scriere, împreună cu actele pre
văzute de Legea nr. 6 privind 
Statutul personalului didactic din 
R.S.R., publicată în Buletinul O- 
ficial al R.S.R., partea I, nr. 33
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din 15 martie 1969 și de Instruc
țiunile Ministerului Educației și 
Invățămintuiul nr. 84 539/1989.

Concursul se va ține la Recto
ratul Institutului politehnic din 
București, în termen de 3 luni, 
pentru posturile de profesor, Con
ferențiar și șef de lucrări și, res
pectiv, de 15 zile pentru posturile 
de asistent, de la data expirării 
termenului de înscriere la con
curs.

Cei care funcționează într-o in
stituție de invățămînt superior sint 
obligați să anunțe. în scris. în
scrierea la concurs rectorului sau 
directorului acesteia.

Lista actelor necesare Înscrierii 
la concurs:

I. Pentru posturile de profesori 
și conferențiari:

— Cerere de înscriere — 2 exem
plare;

— Memoriul de activitate didac
tică, științifică, tehnică în pro
ducție șl socială — 4 exem
plare ;

— Lista lucrărilor publicate sau Irt 
curs de publicare **• 4 exem* 
piere;

— Lucrările de Specialitate elabo
rate — 1 exemplar;

— Autobiografia — 3 exemplarei
— Aprecierea activității didactice, 

științifice, tehnice in produc* 
ție șl sociale, eliberată de co
lectivul catedrei șl avizată de 
rector șl secretarul comitetului 
F.C.R., împreună cu procesul 
verbal al ședinței colectivului 

de catedră. în care a fost dis
cutată aprecierea (pentru cei 
din invățămînt) sau de colec
tivul de muncă Unde candida
tul iși desfășoară activitatea 
(pentru cei din afara invăță- 
mintului) avizată de director și 
de secretarul comitetului P.C.R., 
Împreună cu procesul verbal al 
ședinței în care a fost discu
tată aprecierea — 2 exemplare; 
Candldațil din afara tnvățămin- 
tului vor prezenta și o adresă 
din partea Întreprinderii, sem
nată de director, secretar comi
tet P.C.H. și șef serviciu per
sonal. in care să se specifice 
că s-a obținut avizul favorabil 
pentru participarea la concurs, 
dat de secretariatul comitetu
lui județean P.C.H. (respectiv, 
al municipiului București) — 2 
exemplare:
Referatul de personal, exem
plar original, cu data recentă 
intr-un singur exemplar, in 
plic sigilat;
Copie legalizată de Notariatul 
de stat de pe diploma de stu
dii superioare șl de pe anexa 
acesteia -* 2 exemplare;
Copie legalizată de Notariatul 
de stat de pe diploma de doc
tor docent in științe sau de 
doctor — 2 exemplare;
Adeverință de vechime in mun
că ou precizarea funcțiilor in 
care a activat — 2 exemplare; 
in cazul in care diploma de 
studii superioare sau cea de 
doctor este obținută in străi
nătate, se va depune traduce
rea legalizată de Notariatul de 
stat de pe aceasta, precum și 
copie legalizată de Notariatul 
de stat de pe adresa Ministe
rului Educației și învățămlntu- 
lui privind echivalarea — 2
exemplare.

II, Pentru posturile fie șef 
de lucrări și asistent:

Cerere de înscriere — 1 exem
plar;
copie legalizată de Notariatul 
de stat de pe diploma de stu
dii superioare și de pe anexa 
acesteia — 1 exemplar;
Memoriul de activitate științi
fică. tehnică șl didactică — 3 
exemplare;

— Lista lucrărilor științifice publi
cate, sau in curs de publicare 
— 3 exemplare;

— Lucrările științifice publicate — 
1 exemplar;

— Autobiografie — 2 exemplare;
— Adeverință de vechime in mun

că în care să se precizeze, 
pentru posturile de asistenți, că 
s-a efectuat stagiul legal după 
repartizare — 1 exemplar;

— Copie legalizata de Notariatul 
de stat de pe diploma de doc
tor — 1 exemplar;

— Aprecierea activității didactice, 
științifice, tehnice in producție 
șl sociale, eliberată de colecti
vul catedrei și avizată de rec
tor și secretarul comitetului 
P.C.R., Împreună cu procesul 
verbal al ședinței colectivului 
de catedră, in care a fost dis
cutată apiecierea (pentru Cel 
din invățămînt) sau din colec
tivul de muncă unde candida
tul iși desfășoară activitatea 
(pentru cel din afara lnvăță- 
mintulul) avizată de director șl 
de secretarul comitetului P.C.R., 
împreună cu procesul verbal al 
ședinței in care a fost discu
tată aprecierea — 1 exemplar;

— Candidate din afara invăță- 
mlntulu! vor prezenta șl o a- 
dresă din partea Întreprinderii, 
semnată de director, secretar 
comitet P.C.R. și șef serviciu 
personal, tn care să se speci
fice că s-a obținut avizul fa
vorabil pentru participarea la 
concurs, dat de secretariatul co
mitetului județean P.C.R. (res
pectiv al Sectorului P.C.R. 
pentru cei din București) — 
1 exemplar ;

— Referatul de personal, exem
plar original, cu data recentă 
intr-un singur exemplar, fn 
plic sigilat;

— în cazul în care diploma de 
studii superioare sau cea de 
doctor este Obținută în străină
tate, se va depune traducerea 
legalizată de Notariatul de stat 
de pe aceasta, precum șl co
pie legalizată de Notariatul de 
stat de pe adresa Ministerului 
Educației șl învățămintului pri
vind echivalarea — 1 exem
plar.
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TELEGRAMA
Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 

CEAUȘESCU, a primit din partea Regelui Spaniei, JUAN 
CARLOS 1, următoarea telegramă :

Vă mulțumesc mult, domnule președinte, pentru amabilul mesaj 
de felicitare pe care mi l-ați transmis cu ocazia zilei mele de 
naștere.

Vă adresez, la rlndul meu, cele mai bune urări pentru fericirea 
dumneavoastră personală, cit și pentru viitorul fericit al poporului 
român, in speranța că relațiile de prietenie existente între țările 
noastre vor continua să se dezvolte in avantajul reciproc.

Primire la primul ministru al Guvernului
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Manea Mănescu, 
a primit, luni după-amiază, 
succesiv, pe ambasadorii la 
București ai : Statului Israel, 
Shamay Cahana ; Confederației

Elvețiene. Pierre-Henri Auba- 
retj Iranului, Aii Reza Bahrami. 
in legătură cu încheierea mi
siunii acestora in țara noastră, 

în timpul întrevederilor, pri
mul ministru ș-a întreținut 
cordial cu cei trei ambasadori.

A 30-a aniversara a semnării primului Tratat de prietenie,
colaborare si asistentă mutuală dintre

Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria
u

ADUNAREA FESTIVA DIN CAPITALĂ

Luni după-amiază, tovarășul 
Ion Pățan, viceprim-minitru al 
guvernului, ministrul comerțu
lui exterior și cooperării eco
nomice internaționale, a prtrriit 
pe Jose Antonio Urdtoola Uribo. 
directorul Institutului columbian 
de comerț exterior, cu care a 
avut 6 convorbire privind posi
bilitățile de lărgire și diversifi
care a schimburilor comerciale 
și de promovare â cooperării 
economice romftno-columbiene.

La invitația Ministerului Să
nătății. luni a sosit In Capitală 
o delegație a ministerelor sănă
tății din Republica Socialistă 
Cehoslovacă, condusă d6 Emil 
Ma’ejlcek. ministrul sănătății al 
R.S. Slovace.

Luni a părăsit definitiv Ca
pitula Yahla Zâkaria Al Mu- 
kadami, ambasadorul extraordi
nar și plenipotențiar ai Jama- 
hifiei Arabe Libiene Populare 
Socialiste, care și-a încheiat 
minunea. în țara noastră.

Cu prilejul Încheierii misiunii 
sale in țara noastră, Shamay Ca
bana. ambasadorul Israelului la 
București, a oferit luni o recep
ție.

de prof. univ. df. doc. Zofi Du
mitrescu-Bușulenga. Constantin 
Busuioceanu, directorul Editu
rii Academiei, și Al. Oprea, di
rectorul Muzeului literaturii ro
mâne. Actorii Silvia Popovici și 
Florin Piersic au citit pagini 
alese din creația poetului nOs- 
tru național.

La cinematograful „Scală" din 
Capitală a fost, prezentat luni, 
in premieră filmul artistic ro
mânesc „Acțiunea Autobuzul". 
Noua producție a Casei de fil
me nr. 5, inspirată din realita
tea politică șl socială a perioa
dei imediat următoare eliberării 
țării noastre, este realizată după 
un scenariu semnat de loan Gri- 
gorescu, în regia lui Virgil Calo- 
tescu. Din distribuție fac parte 
actorii Gheorghe Dinică, Irina 
FetresCu, Mircea Albulescu, Ion 
Dichiseanu, Silviu Stănculescu, 
Vistrian Roman, Draga Oltea- 
nu-Matei, Jcan Constantin, Au
rel Giurumia, Mariana Calotes- 
cu, Dumitru RucăreanU, Gheor
ghe Pătru.

Luni a avut toc la librăria 
,.Mihai Eminescu" din Capitală 
lansarea volumului „Mlhaf Emi
nescu. Opere, volumul VIÎ. Pro
za literară", publicat de Editu
ra Academiei Republicii So
cialiste România in colaborare 
cu Muzeul literaturii române.

Noul volum, care continuă e- 
diția de referință Întemeiată ds 
Perpessiucius, a fost prezentat

La Ambasada R.P. Ungare din 
București a avut loc, luni, tonii* 
narea, de către ambasadorul dr. 
Blczo Gydrgy, a Ordinului 
„Drapelul Republicii Populare 
Ungare CU cunună de lauri", 
conferit scriitorului de limbă 
maghiară din România. Franyo 
Zoltan, pentru traducerea în 
limba maghiară a unor valoroa
se opere din literatura română, 
pentru Întreaga sa activitate li* 
terarâ pusă in slujba Întăririi 
prieteniei dintre poporul român 
și poporul ungar, cu prilejul îm
plinirii vîrstei de 90 dă ani.

Cu prilejul celei de-a 30-a a- 
nlverșâri a semnării primului 
Tratat de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală dintre Re
publica Socialistă România și 
Republica Populară Bulgaria, 
luni după-amiază a avut loc. in 
Capitală, o adunare festivă or
ganizată de Comitetul municipal 
București al P.C.R. și Asocia
ția de 
Rară.

Au 
Oancea. 
afacerilor externe, general-colo
nel Vasile Ionel, adjunct al mi
nistrului apărării naționale, re
prezentanți ai conducerii altor 
ministere și instituții centrale, 
ai unor organizații de masă și 
obștești, activiști de partid și de 
stat.oameni de cultură, știință și 
artă, oameni ai muncii din în
treprinderi și instituții bucu- 
reștene. studenți.

Au luat parte membri ai Am
basadei R.P. Bulgaria la Bucu
rești.

AdunaYea a fost deschisă de 
Romus Dima, secretar al Co
mitetului municipal București 
al P.C.R.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat a vorbit to
varășul Nicolae Guină. membru 
al C.C. al P.C.R., președintele 
Comitetului foștilor luptători an
tifasciști, președintele Asocia
ției de prietenie româno- 
buigare. care a relevat că Tra
tatul incheiat la 16 ianuarie 1948 
a constituit o temelie trainică 
pentru adincirea și extinderea 
continuă a conlucrării rodnice 
dintre cele două popoare 
vecine și prietene, care, sub 
conducerea partitelor lor comu
niste, au desfășurat o luptă 
hotărîtă, plină de sacrificii, pen
tru eliberarea națională, instau
rarea noii ordini sociale și a- 
slgurarea independenței și su
veranității lor. Evocînd tradi
ționalele relații frățești, de 
prietenie si colaborare dintre 
partidele și țările noastre, pu
ternicele sentimente de pre
țuire reciprocă ce animă po
poarele român și bulgar, a Spus 
vorbitorul, rezultă cit de durabil 
s-a închegat peste veacuri prie
tenia noastră, bazele trainice pe 
Care se clădește conlucrarea 
noastră in vasta operă de fău
rire a noii societăți socialiste, 
a Comunismului. Prietenia COmâ- 
no-bUlgară, a spus el, iși are

prietenie româno-bul*

participat Constantin 
adjunct al ministrului

rădăcinile adine împlîntate in 
trcctltul de bună vecinătate al 
celor două popoare, in luptele 
comune duse secole de-a rindul 
împotriva asupririi, pentru nea- 
tîrnare și suveranitate națională, 
pentru libertate și progres so
cial, Conviețuind de-a lungul 
vremii ca buni vecini și prie
teni, românii și bulgarii nu 
odată și-aU vărsat singele pen
tru împlinirea idealurilor de 
dreptate și o viață mai bună, 
în cronica luminoasă a priete
niei noastre există nenumărate 
pagini care ilustrează cu eloc
vență cit de puternice au fost 
și sint relațiile dintre noi, care 
amintesc cu emoție de lupta 
noastră comună, de sprijinul 
frățesc ce și l-au acordat cele 
două popoare în momentele de 
grea încercare pentru însăși 
ființa lor națională. împlinirea, 
in anul 1977, a unui secol de la 
cucerirea independenței de stat 
a României și aniversarea in a- 
cest an ă centenarului eliberă
rii Bulgariei constituie prilejuri 
pe cit de fericite, pe atit de 
îndatoritoare pentru a evoca 
glorioasele fapte de arme și de 
întrajutorare dintre români și 
bulgari, pentru a aminti că 
singele vărsat de eroii celor 
două popoare la Plevna, Grivi
ța, Rahova și Smlrdan. alături 
de ostașii ruși, a cimentat pen
tru vecie prietenia popoarelor 
noastre.

în continuare, vorbitorul 
a subliniat că relațiile de 
colaborare multilaterală din
tre Republica Socialistă Ro
mânia și Republica Populară 
Bulgaria, dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comu
nist Bulgar au dobindit în ul
timii ani valențe și dimensiuni 
calitativ superioare. Raporturile 
româno-buigare sint fundamen
tate trainic pe comunitatea orîn- 
duirii sociale, a țelurilor și aspi
rațiilor comune, pe princi
piile respectării stricte a inde
pendenței și suveranității națio
nale. egalității in drepturi, 
neamestecului in treburile in
terne și întrajutorării tovără
șești. Dorința popoarelor noas
tre de a amplifica colaborarea 
frățească romano-bulgară și-a 
găsit expresia în noul Tratat de 
prietenie, colaborare și asisten
ță mutuala semnat la 19 no
iembrie 1970, document de im
portanță majoră, care consem-

noi căi și perspective 
intensificarea și aprofun- 
relațiilor multilaterale 

țările și popoarele noas- 
toate domeniile de acti- 
precum și in Declarația

nează 
pentru 
darea 
dintre 
tre în 
vitate, 
comună semnată în septembrie 
1977 la Sofia.

Vorbitorul a evidențiat însem
nătatea hotărîtoare a întîlniri- 
lor și convorbirilor, devenite 
tradiționale, dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov,

A luat apoi cuvintul amba
sadorul R.P. Bulgaria la Bucu
rești, Petăr Danailov Hrtstov, 
care a subliniat că prietenia 
dintre popoarele celor două țări 
este de nezdruncinat pentru că 
cei mai buni fii ai Bulgariei și 
României au luptat foarte des, 
umăr la umăr. In bătăliile gre
le si glorioase pentru eliberarea 
națională și socială și au lăsat 
generației de ieri, generației de 
astăzi și generațiilor viitoare 
pilde neuitate de frăție, de luptă 
și ajutor reciproc.

Relevind că sărbătorirea a 100 
de ani de la proclamarea in
dependenței de stat a României 
a avut un puternic ecou in 
Bulgaria, vorbitorul a exprimat 
recunoștința poporului bulgar 
față de poporul român, care este 
veșnică și frățească, pentru 
ospitalitatea caldă, pentru adă
postul și ajutorul care le-au 
fost acordate revoluționarilor 
bulgari si pentru exemplul e* 
roic al bravilor fii români, care 
și-au dat viața la Grivița și 
Plevna.

Ambasadorul a relevat, în 
continuare, că eliberarea Celor 
două popoare de sub jugul fas
cist și capitalist a deschis o 
nouă epocă in dezvoltarea po
poarelor noastre si 
dițil nentrii relații 
se și fructuoase.

Hotărîtor peptru 
dezvoltarea necontenită a rela
țiilor bulgaro-române — a spus 
ambasadorul — au fost și slnt 
întllntrtle tradiționale și con
vorbirile dintre tovarășii Todor 
Jivkov ți Nlcolae Ceaușescu, 
fiecare întilnire dintre cei doi 
conducători de partid și de stat 
repreZentind o etapă nouă în 
dezvoltarea colaborării dintre 
Partidul Comunist Bulgar și 
Partidul Comunist Român, din
tre cele două țări șl popoare,

a creat con 
și tnai strin

întărirea și

IAMA—ANOTIMPUL ACTIVITĂȚII NEÎNTRERUPTE LA SATE ÎNSEMNATE
CREȘTEREA PRODUCȚIILOR ZOOTEHNICE DEPĂȘIRI DE PLAN

(Urmare din pag. I)

o realizare bazată pe aplicarea celor mai moderne
tehnologii dar, mai ales, pe competența și pasiunea oamenilor

Unitate reprezentativă a zoo
tehniei județului Argeș, Com
plexul Căteasca al Asociației 
economice de stat și coopera
tiste pentru ingrășarea tineretu
lui taurin iși relevă tot mai 
mult rolul și eficiența in dez
voltarea acestui important sec
tor al agriculturii, in extinderea 
experienței cooperării intre u- 
hitățile de stat șl C.A.P. din 
zona respectivă, in aplicarea ce
lor mai inalte tehnologii de pro
ducție. Din anul 1974, cind U- 
nitatea respectivă a inceput să 
funcționeze la parametrii proiec
tați, producția ei s-a mărit con
stant. Astfel, in anul imediat 
următor, extinzindu-se capacita
tea de la 5 120 la 6 40(1 capete, 
valoarea producției globale a 
crescut de la 21 la 28 milioane, 
lei, pentru ca, in 1977, aceasta 
să ajungă la 33 milioane lei. îh 
prezent, aici sint supuse dez
voltării și ingrășării 7 100 cape- 

,te taurine. Așa cum ne infor
mă tovarășul Ștefan Manole, di
rectorul complexului, cele două 
ferme au reușit să livreze in 
anul anterior mai mult cu 300 
tone carne. Un spor substanțial 
s-a înregistrat și la livrarea 
materialului biologic pentru re
producție unităților din județ: 
C.A.P. Rătești, Ciupa, Căteasca, 
Gruiu, Oarja ș.a. Cu asemenea 
realizări, lucrătorii complexului 
zootehnic Căteasca au pornit în 
noul an cu hotărirea de a ob
ține producții superioare.

Preocupările in acest sens sint 
evidente. Ele se datorează în 
primul rind spiritului de emu
lație creatoare instaurat aici în 
urma vizitei de lucru a tova
rășului Nicolae Ceaușescu cu 
prilejul manifestărilor „Zilei re
coltei" desfășurate in toamna 
trecută, în județul Argeș. Apre
ciind pozitiv perfecționările a- 
pllcate unuia dlh grajduri, to
varășul Nicolae Ceaușescu a re
comandat extinderea acestora, 
găsirea unor soluții tot mai e- 
conomicoase pentru ca sporul

mediu zilnic de creștere in greu
tate să fie net superior. Iută că, 
la puțin timți, harnicii munci
tori șl specialiști de la Câteas- 
ca, animați de îndrumările secre
tarului general al partidului, au 
Inițiat măsuri a căror eficiență 
se regăsește deja In Întreaga 
lor activitate. Conform indica
țiilor primite ei au selecționat 

' 600 taurine pe care Ie îngrijesc 
cu toată -răspunderea pentru a 
fi livrate la greutatea de peste 
500 kg. Cîntărindu-le, Chiar și 
numai „din ochi", se poate Ob
serva că mare parte dintre a- 
cestea au ajuns și au depășit 
prevederile. Foarte curind ele

La Complexul 
Căteasca,

județul Argeș

vor putea fi livrate. Acest fru
mos succes a fost posibil dato
rită condițiilor deosebite pe care 
le oferă noua tehnologie de creș
tere și ingrâșare aplicată aici. 
In cursul acestui ăn și in perioa
da imediat următoare, ne infor
mează tinărul inginer Ștefan 
Diaconescu, șef de fermă, noua 
tehnologie se Vă extinde la toa
te celelalte grajduri. Și odată 
cu ea, urmind aceleași foârte 
prețioase sfaturi, se va înlocui 
ventilația electrică cu cea ha- 
turală. Preocupați de asigurarea 
condițiilor optime de microcli
mat, de furajarea rațională a Vi
telor, oamenii muncii din acest 
complex încearcă zi de zi să le 
apropie de parametrii optimi, 
astfel ca în următorii ani să 
realizeze un spor zilnic apro
piat de 1 000 grame. Urmărind 
folosirea la maximum a tuturor

resurselor posibile de furajare, 
e-a recurs la Utilizarea produ
selor secundare ale fabricilor din 
industria alimentară (tâiței de 
sfeclă, borhot de bere etc.). Fie
care animal, de cind este pre
luat de la unitățile asociate și 
pină la livrare, este supus unui 
tratament"-științific, urmărit zi 
de zl in dezvoltarea sa. Pehtru 
a realiza mai bine acest dezi
derat, s-a găsit între alte so
luții și aceea de a crește vițeii, 
fiecare într-o cușetă individua
lă, ceea ce determină condiții 
mai bune de igienă și îngrijire, 
inlătură riscul accidentării lor 
etc. Dealtfel, cel doi tineri șefi 
de fermă, inginerul Ștefan Dia
conescu și tehnicianul Gheorghe 
Leca, precum și proaspeții ab
solvenți ai liceului agricol din 
Curtea de Argeș, Puiu Simescu, 
Aurel Stoica, Gheorghe Ciugu- 
ianu, se fnindresc cu rezultate 
bune, exprimate In reducerea 
numărului de sacrificări sub 1 
la sută. I-ăm intilnit alături de 
îngrijitori, dar și la alte treburi 
gospodărești. Cind mecanizato
rii Vasile șl Ion Badea, Marin 
Radu au cerut Bprijinul la lu
crările silozului, In care se face 
aprovizionarea și amestecul fu
rajului de paie cu dejecții de 
pasăre, nici utiui din ei nu a 
refuzat să răspundă și acestei 
solicitări. Conștiincioși, discipli
nați, dornici să obțină rezulta
te cit mai bune, conștienți de 
sarcinile ce li s-au încredințat, 
oamenii muncii de aici sint în
tr-o continuă Întrecere. O do
vedesc inițiativele „Stop risi
pei", „Și eu sint un exemplu", 
„Să urmăm fruntașii", interesul 
pentru cursurile agrozootehnice 
de masă (urmate cu regularita
te de îngrijitorii Ioana Stanciu, 
Livia Ogaru, Elena Drăghicl și 
ceilalți), rezolvarea competentă 
a tuturor responsabilităților zil
nice.

VASILE RĂVESCU

mai fi montată in secție o altă 
mașină automată de miezult 
pentru reperele mici, in acest 
an fiind prevăzută asimilarea 
a 82 tipuri de armături indus
triale, pină nu demult aduse 
din import. „Experiența acestor 
prime zile ale anului 1978 — re
marca utecistul Ovidiu Păunes- 
cu, muncitor in această secție 
— a evidențiat faptul că dis
punem încă de serioase rezerve 
in ceea ce privește Utilizarea la 
capacitate maximă a mașinilor 
și instalațiilor, scurtarea terme
nelor de revizie a acestora. De 
altfel, toți tinerii din secția 
noastră acționează în prezent 
pentru repararea, prin muncă 
patriotică, a unor mașini, pen
tru modernizarea unor utilaje 
importante, acțiuni prin a că
ror finalizare in lunile imediat 
următoare vom obține impor
tante spoturi de producție. Co
lectivul secției noastre s-a an
gajat să realizeze 
le ce ne revin In 
se în Valoare de 
lei, în condițiile 
sumul de energie 
tona de piese va fi mai mic cu 
170 kWh. Ne-am propus, de a- 
semeneă, ca printr-o suprave
ghere mai atentă a instalațiilor 
și, deci, prin reducerea rebutu
rilor. să economisim metale ne
feroase în valoare de 237 000 
lei".

Arătam la început că în scurtă 
vreme la întreprinderea de uti
laj petrolier din Tirgoviște vor 
intra in funcțiune cîteva secții 
noi pentru cate trebuie pregă
tită Încă de pe acum forța de 
muncă necesară. Pe lingă cursu
rile de calificare și perfecțio
nare existente în unitate, la 
care sint cuprinși în prezent 
peste 1 500 de Uteciști, recent au 
fost stabilite noi măsuri în ve
derea ridicării gradului de pre- 
âătire profesională a altor 1 000 

e tineri, întreprinderea urmind 
să devină unitate-etalon in pre
gătirea Și perfecționarea Cadre
lor. Practic, este vorba de pre
luarea de către muncitorii frun
tași cu peste 10 ani vechime în 
producție a unor tineri aflațl de 
mai puțină vreme in uzină, în 
Vederea însușirii de către aceș
tia a unor cunoștințe noi, care

să le permită executarea unor 
lucrări complexe, așa cum de 
fapt o cere nivelul producției 
din acest an șl din anii urmă
tori ai cincinalului, la sfîrșltul 
căruia peste 70 la sută din uti
lajele și instalațiile fabricate la 
I.U.P. Tlrgoviște vor fi noi sau 
reproiectate.

SPORT •SPORT
« HANDBAL. A fost Sta

bilit programul meciurilor din 
cele trei grupe preliminare ale 
campionatului mondial feminin 
de handbal, care se va desfă
șura intre 29 noiembrie și 19 
decembrie in 3 orașe din Ce
hoslovacia (Cheo, Trnava și 
GottWaldov). Echipa Românîei, 
care a fost repartizată să joace 
în grupa I in orașul Gottwal- 
dov, va susține în ordîne ur
mătoarele partide : cu R.D. 
Germană (la 30 noiembrie) ; cu 
Iugoslavia (la 1 decembrie) și 
cu ciștigătoarea grupei asiatice 
(la 3 decembrie). Primele două 
clasate din fiecare grupă se ca
lifică pentru turneul final (locu
rile 1—6), programat intre 3 și 
10 decembrie.

Iată componența celorlalte 
două grupe : U.R.S.S., Cehoslo
vacia. Olanda, ciștigătoarea 
grupei africane (grupa a Il-a 
la Trnava) ; Ungaria. Polonia, 
R.F. Germania, ciștigătoarea

grupei americane 
IlI-a la Cheb).

★
ContinUîndu-și 

pentru participarea

(grupa a

pregătirile
____ ..________  la apropia

tul campionat mondial mascu
lin de handbal, programat la 
stirșitul acestei luni in Dane
marca. selecționatele Ungariei 
și Cehoslovaciei au susținut lâ 
Budapesta un joc amical. Gaz
dele au obținut victoria cu 
scorul de 28—22 (15—12), avîn- 
du-1 ca golgeter pe Peter Ko
vacs, care a înscris zece puncte.

moție al campionatului euro
pean de tenis pe teren acope
rit, echipa Olandei a invins cu 
scorul de 3—0 formația Portu
galiei. Louk Sanders a dispus 
cu 6—2, 6—4 de JOse Vilela, 
Wduter Fok l-a întrecut cu 
6—1, 6—3 pe Sergio Cruz, iar 
perechea Sanders—Fok a cîțti- 
gat cu 6—3, 6—0 în fața cuplu
lui Vilela—Cruz.

Din această grupă a campio
natului face parte și echipa 
României, care va întâlni dumi
nică, 22 ianuarie, la Brașov, se
lecționata Portugaliei.

Alte rezultate : 
Danemarca 2—1 :
cia — Elveția 3—0 ; Bulgaria 
Italia 3-0.

Polonia — 
Cehoslova-

peste sarcini- 
acest an pie- 
peste 200 000 

în care con- 
electrică pe

minguez — Szâke 6—3, 6—4 ;
Proisy, Dominguez — Taroczy, 
Szoke 6—4, 6—7 7—5) ; La 
Sindelfingen : R.F. Germania — 
Iugoslavia 3—0 (Probst—Ilin 
6—4, 6—4 ; Pinner—Savici 4—6, 
6—2, 6—3 ; Gehring, Probst —
Tomovici, Ilin 6—3, 6—3) ; la 
Kalmar : Suedia — Anglia 2—1 
(Svensson—Feaver 6—4. 6—1 ;
Bengtson,— John Lloyd 3—6. 
7'—5, 6—4 ; John și David
Lloyd — Bengtson, Svensson 
6—"> 6—2).

• TENIS. Turneul internațio
nal feminin de tenis de lâ 
Hollywood (Florida) s-â înche
iat cu succesul jucătoarei aus
traliene Evonne Goolagong — 
Cawley, care a învins-o în fi
nală cu 6—2, 6—3 pe compa
trioata sa Wendy TumbuU.

★
La Lisabona, într-un meci 

contînd pentru turneul de pro-

★
Rezultate înregistrate în tur

neul principal al campionatului 
european de tenis pe teren 
acoperit: la Viena: Austria — 
Spania 1—2 (Soler—Feigl 6—4, 
7—6 ; Higueras—Kary 6—2, 
6—3 ; Kary, Feigl—Soler, Hi
gueras 6—3, 6—2) ; La Miskolc : 
Ungaria — Franța 1—2 (Ta- 
roezy—Jauffret 6—2, 6—3 ; Do-

• LUPTE. La Varșovia s-a 
desfășurat un concurs interna
țional de lupte libere, la care 
au participat tineri sportivi din 
Bulgaria, R.D. Germană. Iugo
slavia, România șl Polonia.

Dintre luptătorii români s-au 
evidențiat Marin Hosu (48 kg), 
Csâba BardCzl (74 kg) și Gheor
ghe Broșteanu (90 kg), clasați 
pe iocul doi la categoriile res
pective. La categoria 52 kg, 
Ștefan Goraș a ocupat locul 
trei.

; TINERI Șl TINEREI
i

j cea mai la îndemînâ prin care fiecare dintre noi, acasfi sau 

V la locurile de muncă, putem să ne aducem o contribuție directă 
J la sporirea avuției naționale.

Gospodărirea rațională a energiei electrice este Sursa

-♦ J J *
i

Acționați întotdeauna în așa fel ca nici un kilowat-oră
j de energie electrică să nu fie consumat fără ro9t!

CITITORII S-AU ADRESAT Zl■T*

Lanțul... ilegalităților
Totul a inceput in luna fe

bruarie a anului 1976. Lotului 
TCMRIC din cadrul C.l.F.F.Ch. 
— Săvinești i-a fost repartizat 
un apartament cu două camere 
in Piatra Neamț, pentru a fi 
locuit de șeful de atunci al lo
tului. Cum acesta nu putea pri
mi locuință in Piatra Neamț de
oarece avea buletin de Bucu
rești la care, din motive obiec
tive, nu putea renunța, contrac
tul a fost. încheiat intre orga
nele locale și doi muncitori din 
cadrul TCMRIC, cu înțelegerea 
verbală ca apartamentul să fie 
loCuit de șeful lotului. La 1 Sep
tembrie 1977, acesta a fost nu
mit șef de șantier la. TCMRIC 
Otăștie, deci apartamentul din 
Piatra Neamț a rămas liber.

Dar nu. Timofti Ioan, unul 
dintre muncitorii care au sem
nat contractul, ne-a scris că In 
apartament a rămas el (celălalt 
muncitor fusese incorporat îna
inte de plecarea șefului de lot). 
„Pe data de 28 septembrie 1977, 
ne scrie T. L, am fost chemat 
la conducerea șantierului șl mi 
s-a arătat un alt contract de în
chiriere, ca și al meu, numai că 
beneficiarul era acum șoferul 
Rusu Gheorghe venit aici din 
Borzești. Mi s-a spus că nu am 
dreptul la această locuință".

în concluzie, Timofti Ion, e- 
lectrictan la Grupul de șantiere 
de construcții montaje șl repa
rații in industria chimică — 
Șantierul Săvinești, ne roagă să 
intervenim pentru rezolvarea 
acestei situații.

PENTRU ELUCIDAREA 
PROBLEMEI SESIZATE 
NE-AM ADRESAT CONDU
CERII ȘANTIERULUI 
T.C.M.R.I.C. NE-A RĂS
PUNS ȘEFUL ȘANTIERU
LUI. INGINERUL DAN TI- 
MOSCOV :

Slntem informați că, plnă la 
plecarea fostului șef de lot, lu
crurile s-au petrecut așa cum 
ni le relatase Timofti Ion. Da 
la acea dată, a intervenit ur
mătoarea situație : „La rugă
mintea șantierului nostru, Gru
pul de Șantiere G.S.C.M.R.I.C. 
Borzești ne pune la dispoziție 
un Brek pentru transportul 
muncitorilor, cu șofer, cu con
diția să-i asigurăm acestuia lo
cuință. Datorită lucrărilor că se

efectuau la Roman șl Cîmpulung 
Moldovenesc eram obligați să 
facem zilnic transporturi cu 
muncitori la punctele de lucru. 
Conducerea șantierului a hotărit 
să-i ofere șoferului Rusu Gheor
ghe apartamentul rămas liber 
prin plecarea fostului șef de lot. 
Aflînd de hotărirea luată, Ti
mofti îon, care este și secretar 
U.T.C.. șl-a adus aminte că este 
părtaș la un contract de închi
riere pentru apartamentul res
pectiv in care de fapt nu a 
locuit niciodată, avînd o garso
nieră in Săvinești. S-a căsătorit 
urgent și a cerut conducerii șan
tierului să i se repartizeze lui 
tot apartamentul. I s-a explicat 
atunci situația privind trans
portul muncitorilor ctl un sin
gur Brek, atit pe platforma Bă- 
vinești, cit și la Roman dar în 
loc să manifeste înțelegere pen
tru problemele șantierului, „to
varășul Timofti îon l-a ame
nințat pe șeful de șantier că va 
băga cuțitul în Cei ce vor în
drăzni să-1 ia apartamentul". 
Și nu a fost o simplă amenin
țare. După încheierea contrac
tului de închiriere pentru șofer, 
Timofti Ion „i-a așteptat — se 
menționează în răspuns -* cu 
toporul".

în această situație o comisie 
a șantierului a deschis aparta
mentul cu pricina. Spre stupoa
rea tuturor, acesta era ocupat 
de o familie care lucrează la 
întreprinderea „Comuna din 
Paris" din Piatra Neamț, iar cea
laltă cameră de către un cetă
țean, lucrător al aceleiași În
treprinderi care plăteau chirie 
lui Timofti îon încă de la dată 
de 1 septembrie 1977. Au fost 
anunțate organele de miliție. 
Situația locativă a șoferului a 
fost rezolvată provizoriu, Ti
mofti Ion rfimtoînd să locuiască 
în continuare fictiv in același 
apartament in care nu s-a mu
tat.

Aceasta fiind situația reală nî 
se pare ciudat că acest tinăr s-a 
adresat redacției ziarului nostru 
solicitindu-ne intervenția. Ce 
ar fi dorit să obțină ? Dreptul 
de a face in continuare speculă 
cu O locuință în care nu a lo
cuit niciodată efectiv ?

întreaga comportare â lui Ti
mofti Ion, căruia considerăm că 
din eroare 1 s-a încredințat 
mandatul de ă conduce organi
zația U.T.C. din acest șantier, 
este o flagrantă încălcare a nor
melor eticii comuiiiste. în cazul

acesta, conducerea șantierului. 
Organele locale au fost mult 
prea Îngăduitoare. Organizația 
P.C.R. a șantierului va dezbate 
acest caz. Lâ dezbatere vof fi 
invitați să participe și uteciștii 
și poate atunci Timofti Ion se 
va convinge că trebuie să re
nunțe pentru totdeauna la ast
fel de manifestări străine de 
principiile noastre de viață.

In ce he privește, sintem gata 
Oricind să intervenim pentru re
zolvarea sesizărilor Îndreptățite 
ale oamenilor muncii. Nu am 
tolerat și nu Vom tolera nicio
dată manifestările necinstite.

Pe tabelul de prioritate 
figurați la nr. 1

„Mă numesc Prisecaru Necu- 
lai și lucrez împreună cu soția 
mea la întreprinderea de Auto
turisme Pitești. Sintem din ju
dețul Vaslui și in prezent lo
cuim la o rudă într-un aparta
ment prea mic pentru numărul 
de persoane care-i ocupă. Soția 
mea este însărcinată. In curind 
vom avea un copil ?l nu Vom 
mai putea rămtne in acest apar
tament. Am solicitat intreptin- 
deril o locuință dar pînă in pre
zent cererea noastră a rămas 
fără răspuns favorabil. Vă ru
găm să ne sprijiniți să obținem 
șt noi o locuință corespunză
toare".

AM INTERVENIT LA ÎN
TREPRINDEREA DE AU
TOTURISME PITEȘTI. SUB 
SEMNĂTURĂ TOVARĂȘU
LUI DIRECTOR MÎHAÎ DU
MITRU am primit Ur
mătorul RĂSPUNS:

Anâiizînd scrisoarea tînăru- 
lui împreună cu conducerea teh
nică. organul de partid și Sin
dicat din secția „Motor", unde 
lucrează tovarășul Prisecaru 
Neculăi. avlnd in vedere că a- 
cesta este un muncitor 
al secției șî că are o 
mai deosebită în ce 
locuința, s-a hotărit ca 
să fie trecut în tabelul de prio
ritate lâ hr. 1, astfel ca la 
prima repartiție de locuințe 
acordată acestei Secții Să fie 
satisfăcută și cererea acestei 
tihere familii.

de bază 
situație 

privește 
acesta

Rubficft realizată de 
DOMNITA VĂDUVĂ

Editoriale

Ieri, au fost repartizate li
brăriilor din Capitală noi lu
crări din care am selectat 
pentru tinerii cititori o serie 
de titluri : Lucia Demetrius
— „Întilnire cu tinerețea", 
*** — „9 pentru eternitate", 
Alexandru Sever -- „Impos
torul", Lucia Olteanu — 
„Bună seara Darii", Ion Ver- 
deș : Dimltrie Cantemir — 
„Istoria ieroglifică", G. Coș* 
buc — „Cintece de vitejie", 
Francisca Stoenescu — „A- 
leargă minzule *** — „E- 
ducația fizică la clasele V— 
VIII", Constantin T. Stoika
— „însemnări din zilele de 
luptă", Virginia Carianopol
— „Tapiserii cu lună", Ga
briela Scurtu — „Călătorii 
imobile", A. Lăzărescu — 
„Ghid de conversație român- 
italian", Cristian M. Vlădes- 
cu — „Uniformele armatei 
române", Aurel Cimpeanu — 
„Mașini electrice", Adriana 
Petcu-Moldovan — „Emines
cu șl liedul românesc", Ion 
Chlrilă — „NADIA", Nicolae 
Barbu — „Momente din 
istoria teatrului românesc", 
Virgil Paralpan — „Diagnos
ticul in fertilității suinelor", 
Constantin Enăchescu — 
„Psihologia activității pato- 
plastice", Radu Cosașu — 
„Supraviețuiri", vol. II, Vic
tor Ion Popa — „Mic în
dreptar de teatru", S. Să- 
veanu — „Aventuri prin tu
nelul timpului", E. Iarovici
— „Măiestria in fotografie", 
Paul Everac — „Teatru pen
tru amatori", Reinder P. 
Meijer — „Literatura Țări
lor de Jos", Dr. C. Alexan- 
drescu — „Igiena educației 
fizice și sportului", Constan
tin D. Ionescu — „Prin Mun
ții Mehedinților", Ion Aramă
— „Trecătoarea de fier", Se
rafim Duicu — 
Streina", Pompiltu
— „Umanitatea 
de la A la Z“.

Concurs pionieresc
Peste 46 000 pionieri șl șco

lari din localitățile județu
lui Vilcea Sint antrenați, in 
aceste zile, în faza pe grupă 
a concursului, recent inau
gurat, intitulat „Trepte spre 
comunism". Manifestarea iși 
propune să Contribuie la cu
noașterea, înțelegerea și în
sușirea documentelor adop
tate la Conferința Națională 
a partidului. Ciștigătorii fa
zei pe grupă se vor califica 
în fazele superioare ale 
concursului — detașament, 
unitate, localitate și centre 
de localități.

Laureații concursului „Trep
te spre comunism" vor fi 
cunoscuți la 8 mai, cind se 
va desfășura faza finală a 
întrecerii.

SĂPTĂMÎNA RECORDURILOR"
Aproximativ 3 000 (te tineri din unitățile reprezentative ale 

județului Vilcea : Combinatul chimie, Combinatul de prelucrare 
a lemnului, Întreprinderea de uiilăj chimic și forjă, — muni
cipiul Rm> VilCea, Combinatul de produse sodice Govora, au 
declarat această săptărnină „Săptămină record" in cinstea Confe
rinței organizației județene a U.T.C.

Alți 2 000 de tineri și-au propus Să obțină rezultate deosebite 
in pomicultură. In timpul liber Oi execută lucrări de sezon, în 
cadrul I.A.S. din comunele MihăieștI, Frinceșii, Băbeni, Mileoiu. 
Ionești, din Rm. Vilcea și Căllmăneșil.

Tot despre recorduri vorbesc in această săptărnină strungarii, 
frezorii, constructorii și forjorii din ihifegul județ. Despre re
cordurile priceperii in meseriile respective, pentru că ieri s-a 
declanșai faza de masă a olimpiadelor pe aceste profile. (Lidia 
Popescu).

Aplauze de debut

La Tg. JIU și-a făcut debutul 
nouă Instituție culturală: Tea-

La valoarea și 
priceperea bărbaților

„Vladimir 
Mareea 

sadoveniană

SLOBOZIA : La 
tură a tineretului 
a fost vernisată expoziția jude
țeană de artă fotografică. Mem
brii cercului foto al casei de 
cultură prezintă, prin interme
diul a 55 de fotografii, aspecte 
din viața și munca tinerilor de 
la Combinatul chimic, Fabrica 
de ulei din Slobozia, 
Ograda etc. (P. Ileana)

Casa de cul- 
din localitate

I.A.S.

0
trul popular. Pe scena Casei de 
cultură a sindicatelor a fost pre
zentat spectacolul cu piesa „UI* 
timâ cursă“ de Horia Loviries- 
CU, îți regia artistului emerit 
Paul Stratulat. Urmărind jocul 
actorilor, publicul i-a aplaudat, 
in egală măsură, pe Mariana 
Tăloi, Mariana Vohica, Grigoră 
BUnăiașu, Anatolie Dihmărescu, 
Ion Sanda. (Titus Sloichițoiu).

NOI CURSURI UNIVERSITARE

Recent, au apărut în Edi
tura didactică și pedagogică 
o serie de manuale care du 
fost repartizate librăriilor de 
profil din Capitală și in cen
trele universitare din țară.

„Pedologie generală și a- 
meliorativă" se intitulează 
cursul elaborat de doi 
noscuți specialiști în 
domeniu : N. Oancea 
Institutul agronomic — 
rești și Gh. Rogobete 
Institutul politehnic — 
șoara. Manualul este 
turat în două părți : 
logia generală — care

cu* 
acest 
de la 
Bucu- 
de lâ 
Timi- 
struc- 
Pedo- 

„_____ ___ inclu
de noțiunile de bază privind 
formarea, alcătuirea, pro
prietățile solului și caracte
rizarea principalelor 
de sol din România, 
cel de al doilea capitol sint 
tratate ; 
giet amei

Cursul — primul de acest 
fel la noi în țară, este desti
nat in primul rind studen
ților de la îmbunătățiri fun
ciare, de asemenea, celor Ce 
urmează cursuri postuniver
sitare, de specializare.

Toxicologie și toxicOze. 
Manual unic de toxicologie, 
semnat de reputațl specia
liști din acest domeniu, Em. 
Șuțeanu, A. Gherdan. S. 
Ghergaru și O. Popescu de 
la institutele agronomice din 
București, Timișoara, Cluj- 
Napoca și Iași, este prima 
lucrare de acest gen care 
apare la noi în țară. Cursul 
se adresează studenților de

la facultățile de medicină 
veterinară, de la această dis
ciplină cafe face parte din 
programa analitică obliga
torie. De asemenea, manua
lul se adresează medlciM 
veterinari de circumscripție, 
de la ferme, celor care lu
crează in laboratoarele vete
rinare județene, cit șl medi
cilor igienlști care-și desfă
șoară activitatea in sectorul 
zootehnic.

in sectorul

R
sau nu a 
Constantin

tipuri 
tar in

problemele pedolo- 
•liorative.

Ce nu a înțeles 
vrut să înțeleagă 
Bivolaru din Călărași âste fap
tul că numai prin muncă cinsti
tă trăiești cu adevărat. La 17 
ani ai Săi. eliberat în 1977 din- 
tr-o școală specială de reedu
care, C. 0. și-a reluat vechile 
practici. In timp ce forța ușă 
din spatele complexului ali
mentar din cartierul Mtfcea 
Vodă, a fost surprins de o pa
trulă formată din lucrători de 
miliție și luptători din gărzile 
patriotice. Adică ..prins cu mi- 
ța-n sac". Tot el este autorul 
spargerilor comise, in decem
brie, la librărie și 
tilă. Acasă la el 
parte din bunurile 
ceste unități.

20 de fete din cadrul 
Combinatului metalurgic 
din Tulcea s-au calificat în 
meserii care cer curaj, pri
cepere și tenacitate... băr
bătească. Le găsiți în sec
ția de feroaliaje. Se nu* 
mese : Elena Păunov, ma
caragiu. Vasilica Ganea, 
metal Uf gi stă, Vasilica Pri* 
cop de la stația de dozare. 
Fiecărei fete aceste cîteva 
rînduri — drept simbol. 
(Iulian Fîlip).

Noi izvoare 
de apă termală

tn noul cartier loșiit Nord, 
din municipiul 
fost descoperite 
de apă termală, 
ceste resurse, in 
se amenajează 
bază de agrement. Sala poli
valentă este aproape termi
nată. Urmează să se con
struiască Un stadion și un 
ștrand cu apă termală. (Ch. 
Jugaru).

Oradea, au 
tret izvoare 
Folosind a- 
aCeastă zonă 
o modernă

D R
mare, agricultor, au comis in
fracțiunea de tentativă de omor, 
vătămare corporală, ultraj con
tra bunelor moravuri. Și si-au 
primit „răsplata" : primul. 12 
ani și al doilea 10 ani închi
soare.

unitatea tex- 
s-aU găsit o 
furate din a-

cuvîntul și inLegea și-a spus
cazul fraților Ștefan și Constan
tin Gherghișan din comuna Ni- 
culițel, județul Tulcea. Cei doi. 
primul in virstă de 22 de ani. 
șofer, al doilea cu doi ani mai

Un ceas cu ghinion : Bineîn
țeles pentru Mariș loan, cioban 
particular din comună Șiria, ju
dețul Arad. Iată cum s-au pe
trecut lucrurile. Tn vreme ce se 
îndrepta spre locuința sa. Ște
fan Tânase din aceeași comună 
a fost acostat de o persoană ne
cunoscută. Fără nici un cuvîrtt 
a fost lovit și i s-au furat cea
sul de la mină și 500 lei. Mili
ția locală a intrat de Îndată în 
acțiune. Ș! n-a trebuit prea mult 
timp pînă Să descopere făptașul, 
in persoana lui loah Mariș. Cu 
alte cuvinte hoțului de ceas i-a 
cam sunat... ceasul.

LIDIA POPESCU



început să aplice 
Actului final al 

ți să impulsioneze

concepție realistă, constructivă
despre edificarea securității europene

u mult timp înainte de 
începerea Conferinței 
pentru securitate și 
cooperare în Europa 
(C.S.C.E.), Partidul Co

munist Român a elaborat o con
cepție clară și atotcuprinzătoare 
privind edificarea acestui proces, 
normalizarea și democratizarea 
relațiilor intereuropene, adînci
rea cursului destinderii pe con
tinent. Orientările stabilite de 
congresele X și XI ale partidu
lui, ampla activitate de politică 
externă desfășurată în Europa 
de către conducerea noastră de 
partid, de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU personal au situat 
problematica securității euro
pene pe un loc prioritar, de o 
însemnătate vitală pentru viața 
popoarelor continentului și con
lucrarea dintre ele.

Referindu-se la obiectivul 
eforturilor ce aveau să fie între
prinse, secretarul general al 

1 partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, dă
dea , cu ani în urmă, o defini
ție a noului concept de securi
tate europeană : „Securitatea 
europeană reclamă, după con
vingerea noastră, un sistem de 
angajamente ferme din partea 
tuturor statelor, precum și de 
măsuri concrete de natură să 
ducă la excluderea forței și a 
amenințării cu folosirea forței 
in relațiile interstatale, să ofere 
tuturor țărilor garanții depline 
că se află la adăpost de orice 
act de agresiune". Pentru parti
dul și statul nostru, edificarea 
securității europene a însemnat 
așadar, de la bun început, ela
borarea unui sistem de angaja
mente clare și precise din 
partea tuturor statelor, însoțite 
de măsuri concrete care să ofe
re tuturor țărilor garanții depli
ne că se află la adăpost de 
orice act de agresiune, de orice 
atingere a suveranității și inde
pendenței lor. Edificarea securi
tății implică totodată că fiecare 
țară se poate dezvolta în mod

liber, în conformitate cu proprii
le sale interese, fără nici un a- 
mestec din afară, și că poate 
coopera nestingherit, pe baza 
respectării principiilor funda
mentale ale dreptului interna
țional.

Stabilind țelul final al edifi
cării unui sistem trainic de 
securitate europeană care să 
permită dezvoltarea nestinghe
rită a tuturor popoarelor din 
Europa, Partidul Comunist Ro
mân, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU au definit, totoda
tă, ca o contribuție fundamen
tală, căile și metodele de reali
zare a unui asemenea obiectiv. 
România a fost țara care, încă 
din prima zi a pregătirii Con
ferinței general-europene, a mi
litat cu fermitate pentru elabo
rarea unor norme noi de purtare 
a negocierilor europene, menite 
să asigure conlucrarea, în condi
ții de deplină egalitate, a tuturor 
țărilor participante. Astfel, țara 
noastră a acționat pentru ca 
regulile de procedură ale Con
ferinței pentru securitate și coo
perare în Europa să aibă la 
bază participarea tuturor state
lor la toate formele și organele 
de negociere ; situarea C.S.C.E. 
în afara alianțelor militare și a 
spiritului de bloc ; 
tuturor hotărîrilor pe 
consens ; prezidarea 
în mod democratic, 
principiului rotației, 
desfășurată cu perseverență de 
România pentru consacrarea și 
respectarea acestor norme de
mocratice 
negocieri, 
a permis 
european 
diții cu adevărat democratice și 
să fie astfel asigurate condiții 
optime pentru negocierea și so
luționarea problemelor de fond. 
Dincolo de importanța chestiu
nilor foarte variate și complexe 
pe care le-a examinat și con
venit, Conferința general-euro
peană a constituit, pentru prima 
dată în istoria Europei, un mo-

adoptarea 
bază de 

lucrărilor 
conform 

Acțiunea

de-a lungul întregii 
cu începere din 1972, 
ca forumul general- 
să poată lucra în con-

sadel nou de negociere menit 
răspundă imperativului, promo
vat în mod constant de Partidul 
Comunist Român, de așezare pe 
baze noi a relațiilor între state 
în Europa și în lume.

In concepția Partidului Comu
nist Român, așa cum tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU a arătat 
în repetate rînduri, Conferința 
general-europeană a reprezen
tat un moment de însemnătate 
istorică în viața continentului, 
a constituit o etapă decisivă a 
procesului edificării securității și 
dezvoltării cooperării în Europa. 
Ea nu a fost însă un scop în 
sine, ci a deschis calea unui 
proces de perspectivă. Elabo- 
rînd prin Actul său final princi
piile care trebuie să guverneze 
relațiile între statele participan
te, precum și un amplu program 
de măsuri și direcții de acțiune 
în domeniile politic, militar, eco
nomic, tehnico-științific, cultural 
educativ, în domeniul tineretului 
etc. Conferința general-europea
nă a postulat, în mod necesar, 
continuarea eforturilor multila
terale, în vederea consolidării 
cursului destinderii, care este 
încă fragil, a adîncirii procesu
lui edificării securității pe con
tinent.

Partidul și statul nostru au 
promovat în mod activ necesita
tea continuării, în forme orga
nizate, a procesului multilateral 
început de C.S.C.E., în vederea 
aplicării prevederilor Actului fi
nal, conceput ca un tot unitar, 
și elaborării de noi măsuri me
nite să dezvolte și să adînceas- 
că, pe multiple planuri, securi
tatea națiunilor de pe continent 
și conlucrarea dintre ele.

Reuniunea reprezentanților 
statelor participante la C.S.C.E., 
care își reia lucrările astăzi la 
Belgrad, răspunde acestui dezi
derat promovat cu consecvență 
de Partidul Comunist Român, de 
secretarul său general, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. Avînd 
ca mandat nu numai să evalue
ze modul în care statele parti

cipante au 
prevederile 
C.S.C.E., ci 
totodată traducerea în viață a 
hotărîrilor convenite la Helsinki, 
reuniunea din capitala Iugo
slaviei trebuie să constituie o 
etapă semnificativă a procesului 
multilateral început de Conferin
ța general-europeană. Ea tre
buie să dinamizeze eforturile 
pentru consolidarea cursului 
destinderii și conlucrarea gene
ral-europeană în probleme ma
jore de interes comun. Acest 
lucru este posibil și trebuie în
făptuit, căci, așa cum arăta to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU 
de la înalta tribună a Conferin
ței Naționale a partidului, „da
că se acționează in spiritul răs
punderii față de propria națiu
ne și față de cauza securității 
și păcii tuturor popoarelor, este 
posibil să se ajungă la înțele
geri reciproc acceptabile".

Acum, cînd reuniunea de la 
Belgrad a trecut la elaborarea 
documentului ei final, trebuie 
în mod neîndoios ca toate sta
tele participante să dea dovadă 
de voință politică, astfel incit 
rezultatele acestei întîlniri gene- 
ral-europene să fie cit mai sub
stanțiale, mareînd un nou pas 
pe calea procesului edificării 
securității pe continent. Este ne
voie de o conlucrare constructi
vă pentru impulsionarea tradu
cerii în viață a prevederilor Ac
tului final, pentru adîncirea 
procesului început la C.S.C.E., 
pentru soluționarea marilor pro
bleme complexe cu care este 
confruntată Europa. Nu se poate 
concepe o securitate și o destin
dere reală pe continent fără a- 
doptarea unor măsuri concrete 
în domeniul dezarmării și dezan
gajării militare, fără dezvolta
rea neîngrădită a cooperării 
economice și tehnico-științifice, 
culturale și în alte domenii de 
interes comun. Pentru toate a- 
ceste obiective fundamentale 
ale securității și cooperării pe 
continent, conducerea noastră 
de partid a militat fără preget, 
atît pe planul definirii unei 
concepții clarvăzătoare privind 
securitatea europeană și evolu
ția relațiilor pe continent, cît și 
pe planul acțiunii pțgctice, de 
transpunere în viață a'hotărîri
lor Conferinței gene'ral-europe- 
ne. Si de acum încolo, așa cum 
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU 
arăta la Conferința Națională a 
partidului, România este ferm 
hotărîtă să acționeze cu toată 
energia pentru a-și aduce con
tribuția la reușita Reuniunii de 
la Belgrad, la întreaga activitate 
de viitor pentru înfăptuirea do
cumentelor semnate la Helsinki, 
pentru edificarea securității, 
colaborării și păcii în Europa, ca 
parte integrantă a securității și 
colaborării mondiale.

□
Dezvoltarea cooperării economice 

româno-pakistaneze
La invitația guvernului pakis

tanez, tovarășul Paul Niculescu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, face o vizită în Pakistan cu 
prilejul inaugurării rafinăriei 
Karachi Korangi construită de 
România, in cadrul acordului de 
cooperare economică și tehnico- 
științifică, semnat in iulie 1973 
de cele două țări.

Luni după-amiază oaspetele 
român a avut o intrevedere cu 
guvernatorul provinciei Sind,

Abdul Kadir Șeik, care a prile
juit un schimb de vederi asupra 
relațiilor româno-pakistaneze, a- 
preciindu-se cu satisfacție evo
luția lor pozitivă, precum și po
sibilitățile existente de a extin
de buna colaborare dintre cele 
două țări.

Viceprim-ministrul român a 
depus o coroană de flori la 
monumentul lui Mohamad Aii 
Jinnah. întemeietorul statului 
pakistanez.

Efectul nefast al cursei
înarmărilor nucleare

UN RAPORT ELABORAT DE SECRETARIATUL O.N.U
La Națiunile Unite a fost dat publicității un raport elaborat 

de Secretariatul O.N.U. cu privire Ia consecințele eventualei uti
lizări a armelor nucleare, precum și ale proliferării și perfec
ționării acestor arme.

Raportul face o analiză mul
tilaterală a efectului nefast al 
cursei înarmărilor cu mijloace 
de distrugere în masă asupra 
situației mondiale. Se sublinia
ză că la ora actuală adevărata 
securitate nu poate fi asigurată 
prin intensificarea cursei înar
mărilor. Problema securității nu 
poate fi soluționată nici prin 
sporirea numărului de state care

dispun de arme nucleare, nici 
prin menținerea acestor arme 
de către actualele puteri nuclea
re, arată raportul, adăugind că 
o creștere a numărului de state 
posesoare de arme nucleare și 
perfecționarea continuă a arse
nalelor nucleare existente ar 
duce la o mai mare încordare, 
la o mai mare instabilitate in 
lume.

Misiunea spațială

sovietică
NAVA COSMICĂ „SOIUZ-26" 

A REVENIT PE PĂMiNT
La 16 ianuarie, după înde

plinirea misiunii spațiale in 
cadrul complexului „Saliut- 
6“ — „Soiuz-26“-„Soiuz-27“, 
cosmonauții sovietici Vladi
mir Djanibekov și Oleg Ma
karov, potrivit programului 
de zbor, s-au reîntors pe Pă- 
mînt. Ceilalți doi cosmonauți 
— luri Romanenko și Gheor
ghi Greciko — își 
zborul in spațiul 
restru.

Pentru realizarea 
cerii cosmonauților 
mint, la ora dinainte 
lită, „Soiuz-26“ s-a desprins 
de complexul spațial și apoi, 
prin efectuarea unei frînări, 
s-a detașat de acesta. După 
un zbor pilotat, capsula de 
coborire a lui „Soiuz-26" a 
pătruns in atmosferă. în ime
diata apropiere a solului au 
început să funcționeze re- 
tro-motoarele care asigură a- 
terizarea lină. Aterizarea s-a 
realizat in zona dinainte sta
bilită a teritoriului U.R.S.S., 
la 310 km vest de orașul Țe- 
linograd.

Starea cosmonauților este 
bună. Capsula de coborire a 
readus pe Pămint și mate
riale privind rezultatele unor 
cercetări și experiențe care 
s-au realizat la bordul la
boratorului cosmic „Saliut- 
6“ intr-o perioadă de peste 
trei luni.

continuă 
extrate-

reintoar- 
pe Pă- 

Stabi-

Negocierile intercomunitare cipriote 
ar putea fi reluate in luna martie

CONFERINȚĂ DE PRESA A SECRETARULUI GENERAL AL O.N.U., 
KURT WALDHEIM, LA NICOSIA

Secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, care a efectuat 
o vizită oficială de două zile 
la Nicosia, a ținut, luni, o con
ferință de presă, înainte de a 
pleca spre Atena. Cu acest pri
lej, Waldheim a exprimat opi
nia că negocierile intercomuni
tare cipriote vizînd reglemen
tarea situației din insulă ar pu
tea fi reluate in luna martie. 
Waldheim a 
părți ii vor 
o serie de 
sens. Acest 
clarificarea 
lesni stabilirea procedurii de 
urmat in consultare cu cele 
două părți, precum și fixarea 
datei reluării tratativelor inter
comunitare.

Pe de altă parte, secretarul 
general al O.N.U. a subliniat că 
discuțiile avute la Nicosia cu 
președintele Ciprului, Spyros 
Kyprianou, și cu liderul ciprio- 
ților turci. Rauf Denktaș, „au 
iost deschise și constructive". 
„Sînt satisfăcut de această evo
luție și sper că aceste contacte 
directe vor contribui la regle
mentarea problemei cipriote", a 
afirmat, in încheiere, secretarul 
general al O.N.U.

arătat că cele două 
prezenta mai intîi 
propuneri în acest 
lucru va permite 
situației și va iri- 

procedurli 
in consultare cu

problemei Ciprului. Referin
du-se la convorbirile avute in 
Cipru. Kurt Waldheim a apre
ciat că ele au fost pozitive și 
și-a exprimat speranța că ne
gocierile intercomunitare vor 
putea fi reluate într-o manieră 
constructivă. El a arătat că cele 
două comunități au convenit ca 
partea turco-cipriotă să prezin
te propunerile sale secretarului 
general al O.N.U., asupra datei 
începerii unei noi runde a con
vorbirilor intercomunitare.

• PESTE 4 000 DE MINERI 
NEGRI și 200 mineri albi au 
fost concediați la două din prin
cipalele mine de azbest din 
Africa de sud, informează re
vista „Les Marches Tropicaux 
et Mediterraneens".

Etiopia: Ofensivă
Săptăminalul etio

pian „Ye Zereytu I- 
tyopia" a prezentat 
recent un bilanț al 
acțiunii Comisiei de 
ajutorare a victime
lor secetei care afec
tează această țară. 
De la crearea sa, a- 
cum trei ani, aceasta 
a întreprins acțiuni 
in domeniile 
col, hidraulic, 
tier, sanitar și 
locuințe.

In districtul Awsa

agri- 
ru- 
de

Demisia 
guvernului italian

După o scurtă reuniune a gu
vernului său, desfășurată luni 
dimineață, primul ministru al 
Italiei, Giulio Andreotti, a pre
zentat președintelui republicii, 
Giovanni Leone, demisia cabi
netului, constituit la 29 iulie 
1976, deschizindu-se astfel cea 
de-a 37-a criză guvernamentală 
a țării din perioada postbelică. 
Andreotti i-a informat intîi pe 
miniștrii Consiliului pe care l-a 
prezidat, și apoi pe șeful statu
lui, că guvernul monocolor mi
noritar democrat-creștin nu mai 
beneficiază de sprijinul în par
lament al partidelor comunist, 
socialist și republican.

Conform uzanței italiene, șe
ful statului a cerut guvernului 
demisionar să rezolve în conti
nuare afacerile curente ale țării 
pină la constituirea viitorului 
cabinet. Astăzi începe o nouă 
fază politică, aceea a consultă
rilor președintelui republicii cu 
liderii partidelor politice și 
alte oficialități.

VALENTIN LIPATTI

R. P. BULGARIA. Imagine din Plovdiv

Proiectul noii Constituții a E- 
cuadorului a fost aprobat de 43,3 
la sută din cei aproximativ 
1 600 000 de participant la refe
rendumul național de duminică, 
potrivit rezultatelor — încă in
complete —ale scrutinului date 
publicității luni seara la Quito. 
Pentru textul Constituției din 
1945 „reformate" s-au pronunțat 
31,3 la sută din alegători, in 
special din rîndul cercurilor de 
afaceri aparținind capitalului 
privat, după cum relatează ob
servatorii politici. Abținerile au 
fost evaluate la 23,8 la sută din 
corpul electoral, voturile anula
te reprezentind 1,6 la sută.

Remarcind că textul noii Con
stituții cuprinde o serie de pre
vederi cu caracter progresist, 
democratic — între care acor
darea dreptului de vot persoa
nelor majore, analfabete, care 
reprezintă aproximativ 40 la 
sută din populație, precum și 
sporirea controlului statului in 
economie —, și relevînd că el a 
fost aprobat de cele mai largi 
cercuri și pături sociale ecua- 
doriene, observatorii sînt de pă-

Tezaur roman

30 de ani de la semnarea primului Tratat
de prietenie, colaborare și asistență 
mutuală dintre România și Bulgaria
împlinirea a 30 de ani de la 

semnarea primului Tratat de 
prietenie, colaborare și asistență 
mutuală dintre România și 
Bulgaria a fost marcată, la 
Sofia, printr-o adunare festivă.

Au participat Pencio Kuba- 
dinski, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C. Bulgar, Di- 
mităr Stanișev, secretar al C.C. 
al P.C. Bulgar, Gheorghi Iorda- 
nov, prim-secretar al Comitetu
lui orășenesc Sofia al P.C. 
Bulgar, Sava Ganovski, membru 
al C.C. al P.C. Bulgar, pre
ședintele Asociației de prietenie 
bulgaro-române.

In cadrul adunării. Andrei 
Lukanov. vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri, și Trofin Si- 
medrea, ambasadorul României 
la Sofia, ,au vorbit despre legă
turile tradiționale de prietenie, 
despre cursul mereu ascendent 
al colaborării dintre cele două 
țări și popoare. Vorbitorii au 
subliniat importanța deosebită 
pe care o au pentru dezvoltarea 
relațiilor dintre România și

rere că testul electoral desfă
șurat la 15 ianuarie in Ecuador 
a dovedit sprijinul pe care îl 
acordă masele largi populare 
proiectelor guvernamentale de 
transformări structurale, prin 
care se urmărește revenirea ță
rii la un guvern civil și o viață 
politică parlamentară. Eviden
țiind în context acest sprijin 
față de „revenirea la democra
ție", președintele Consiliului 
Suprem de guvernămînt din 
Ecuador, amiralul Alfredo Pove- 
da Burbano, a declarat că „re
zultatul votului este o dovadă a 
maturității civice și a respon
sabilității poporului ecuadorian".

• DUPĂ CUM ANUNȚA A- 
GENȚIA TASS, la 16 ianuarie 
au inceput să funcționeze ca
nalele liniei directe de teleco
municații cosmice între capita
lele U.R.S.S. și S.U.A. Uniunea 
Sovietică asigură comunicațiile 
respective prin sateliții săi 
„Molnia", iar S.U.A. prin sate
liții „Intelsat".

Sosit luni la Atena, secreta
rul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, a declarat presei că, 
in urma vizitelor pe care le-a 
făcut la Ankara și Nicosia, 
există șanse de 
gocierile privind

Autoritățile marocane au recuperat un 
tezaur din 500 de monezi romane din aur 
și argint bătute in secolul 1 înaintea erei 
noastre și descoperite recent de un țăran 
in apropiere de orașul Tanger. Tezaurul, 
care are o valoare istorică inestimabilă, 
ajunsese inițial pe mina unor speculanți 
care au stabilit legături cu colecționari 
străini. Acțiunile lor au fost dejucate, 
astfel incit valoroasele piese au fost pre
luate de stat.

cu sediul la Sydney, in urma unor cer
cetări îndelungate, a ajuns la concluzia că 
rechinii pot fi îndepărtați prin metode 
simple și necostisitoare : ei reacționează 
negativ la anumite sunete, deci un gene
rator care ar emite sunete pe o anumită 
frecvență ar goni rechinii din zonă pen
tru un timp îndelungat.

Vaccin anticarie
Cariile dentare vor fi diminuate in anii 

următori datorită unui vaccin testat in

progres in ne- 
reglementarea

împotriva secetei
al! fost 
29 000 ha 
cu sprijinul servicii
lor dc creștere a vi
telor. Sint in 
realizare 500 
șosele și se 
jează 100 000 
culturi care 
mită sedentarizarea 
a 12 000 familii. Pină 
in prezent au fost 
realizate 350 km de 
șosele și amenajate 
130 ha de terenuri 
pentru culturi. In

realizate 
de pășuni.

curs de 
km de 

amena- 
ha de 
să per-

districtele Rayya- 
Qobbo au fost insta
late 750 familii, iar 
în districtele Gemu- 
Goffa, Harrargue și 
Bale au fost instala
te 750 familii.

Potrivit raportului 
anual, din 
1976, 
cru 
stat 
De

ianuarie 
au găsit de lu- 
in fermele de 
18 000 familii, 
la seceta din 

1972—1973 au fost 
plantați peste 60 mi
lioane de arbuști.

Cele mai puternice locomotive...
Uzinele de locomotive din Tbilisi au 

produs prima serie de locomotive „VL-11“, 
cele mai puternice din cite au fost pro
duse pină in prezent in U.R.S.S. Noile 
locomotive se compun din două, trei, pa
tru secțiuni, fiecare din acestea puțind 
remorca trenuri și separat. în formație 
completă, locomotiva poate remorca tre
nuri de 10 OOO tone cu viteza de 100 km/h.

Sunete contra rechinilor
fu 

jtnt 
ferate de înotători își fac apariția și re
chinii. Pină acum, orice încercare de a- 
lungare a rechinilor s-a dovedit pericu
loasă. Institutul pentru studierea faunei

toiul verii, cind plajele australiene 
inundate de turiști, in locurile pre-

momentul de față pe animale în S.U.A. 
Dr. Daniel Smith, care de șapte ani des
fășoară cercetări asupra modului de com
batere a cariilor dentare, a anunțat că 
vaccinul pe care el l-a pus la punct re
duce cu 50—60 la sută cariile și că va 
putea fi folosit la tratamentul oamenilor 
in anii ’80. Cercetătorul a explicat că a 
descoperit enzima, produsă de o bacterie 
numită „streptoțocus mutans“, care cau
zează cariile. Vaccinul injectat activează 
producerea anticorpilor ce combat aceste 
enZime.

Bulgaria, frecventele întilnirl 
la nivel înalt și, in acest cadru, 
vizita oficială de prietenie 
întreprinsă în Bulgaria, în sep
tembrie 1977, de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, convorbirile 
rodnice avute cu tovarășul 
Todor Jivkov, prim-secretar al 
C.C. al P.C. Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Bulgaria.

A fost exprimată convingerea 
că raporturile româno-bulgare 
vor cunoaște și in viitor o dez
voltare tot mai puternică în in
teresul construcției Socialiste in 
cele două țări, al cauzei genera
le a socialismului și păcii în 
lume.

PROGRAMUL 
GUVERNULUI 

OLANDEZ
Primul ministru al Olandei, 

Andreas Van Agt. a prezentat 
luni in Camera Deputaților pro
gramul guvernului său format 
din reprezentanți ai creștin- 
democraților și liberalilor, în 
decembrie 1977, după o prelun
gită perioadă de criză guverna
mentală.

Arătînd 
strădui cu 
inflația și . _ .
spus, in context, că vor fi ne
cesare sacrificii din partea tutu
ror olandezilor. Șomajul este 
mai grav decit lasă să se între
vadă cifra oficială de circa 
200 000 de persoane lipsite de 
locuri de muncă, a menționat el. 
De asemenea, primul ministru a 
relevat că pentru următorii ani 
trebuie să se țină seama de fac
tori importanți ce amenință să 
agraveze situația pe plan eco
nomic.

Abordînd politica externă a 
guvernului. Van Agt a spus că 
ea va marca o „continuitate" a 
politicii anterioare olandeze, în 
principalele probleme, între care 
în cele privind destinderea, 
dezarmarea, apartenența la 
Piața comună și la N.A.T.O. 
Referindu-se la problemele 
cu care este confruntată C.E.E., 
el a spus că acestea nu 
vor putea fi rezolvate prin mă
suri protecționiste.

că guvernul se va 
prioritate să combată 
șomajul, premierul a
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ALEGERILE PREZIDENȚIALE 
DIN FINLANDA

Duminică și luni in Finlanda 
s-au desfășurat alegeri prezi
dențiale avînd ca sepp desemna
rea celor 300 de electori care îl 
vor alege la 15 februarie pe 
președintele țării pe o perioadă 
de șase ani. Din cei circa 3,8 
milioane de alegători înregis
trați, peste un milion de cetă
țeni au avut acum pentru prima 
oară prilejul de a-și exercita 
dreptul de vot în alegerile pre
zidențiale, în care pentru func
ția de elector și-au prezentat 
candidaturile aproximativ 2 300 
de persoane reprezentind dife
rite partide politice, element de 
natură să prefigureze și viitorul 
guvern.

• AMBASADA ROMANA 
DIN ADDIS ABEBA a oferit 
Ministerului Informațiilor și O- 
rientării Naționale al Etiopiei o 
serie de lucrări românești, edi
tate în limbi străine, de litera
tură politică și economico-socia- 
lă, de artă și informații generale 
despre țara noastră.

De o 
bucurat 
Nicolae 
general 
Român. 
Socialiste România.

POZIȚIA TINERILOR 
BRITANICI

apreciere deosebită s-au 
tovarășului 

secretarul 
i Comunist 

Republicii

operele 1
Ceaușescu, 

al Partidului 
președintele

LIBERALI

tineret a 
din Ma- 
pronunțat 

pactului de

Punte peste Marele Belt
Insula Zealand, pe care se află situată 

capitala Danemarcei, Copenhaga, este 
despărțită de insula Fyn și restul țării de 
către strimtoarea Marele Belt, cu o lățime 
de 20 km. Specialiștii danezi au hotărit 
construirea unui pod peste strimtoarea 
Marele Belt cu o lungime de 20 km și 
o înălțime de 20 m deasupra mării. Doar 
în porțiunea estică a strivitorii 
trece 
avea 
unei 
doar 
trece 
de șosea.

pe unde 
iinia maritimă internațională, el va 
o înălțime de 75 m. în cazul lovirii _ 
porțiuni a podului el este distrus 
pe o porțiune de 1 km. Pe pod pot 
două linii de cale ferată și 6 benzi

Metral
Metral este 

tice cu fibre 
liștii cehoslovaci și destinată 
rilor metroului din Praga. La suprafața 
acestui material a fost aplicată o peliculă 
de pirofol r- substanță care, la încălzire, 
emană o spumă ignifugă. In timpul în
cercărilor, ușile cu metral rezistă la foc 
timp de o jumătate de oră. Noul material 
va începe să fie introdus in producția de 
serie. Numai pe unul din traseele me
troului vor trebui amplasate peste 30 000 
m.p. de metral.

denumirea unei 
de sticlă, creată

mase plas- 
de specia- 
constructo-
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Organizația de 
Partidului Liberal 
rea Britanie s-a 
pentru ruperea 
alianță . parlamentară dintre 
Partidul Liberal și Partidul 
Laburist.

în cursul unei conferințe 
naționale, ținute la Sheffield, 
președintele organizației, Pa
trick Coleman, și-a exprimat 
profunda dezaprobare in le
gătură cu făptui că în de
cursul celor 10 luni de cind 
este in vigoare pactul dintre 
liberali și laburiști nu s-a 
realizat nimic concret.

CREȘTEREA ȘOMAJULUI
' IN CANADA

In decembrie anul trecut, rata 
șomajului a atins in Canada 
nivelul de 8,5 la sută, depășind 
astfel media anuală de 8,4 pro
cente. In mod oficial, pe în
treg teritoriul canadian au fost 
înregistrați peste 
tori rămași fără 
ceste calcule nu 
cluși tinerii care 
curind școala și 
alăture forței active de muncă, 
persoanele care au fost conce
diate și nici femeile.

DEZBATERI IN ADUNAREA 
NAȚIONALĂ A TURCIEI

Duminică au continuat la 
Ankara dezbaterile in Adunarea 
Națională a Turciei pe margi
nea programului guvernamental 
propus de primul ministru 
Biilent Ecevit.

870 000 munci- 
lucru. In a- 
sint insă in- 
au terminat de 
doresc să se

După cum relevă agenția 
France Presse, in intervențiile 
lor, liderii partidelor dreptății, 
salvării naționale și acțiunii na
ționale, au precizat că la sfirși- 
tul dezbaterilor vor vota împo
triva guvernului. Cele trei for
mațiuni politice dispun în co> 
mun de 218 din cele 450 de man
date ale Adunării Naționale.

în intervenția sa, Billent 
Ecevit a arătat că prin progra
mul pe care l-a supus Parla
mentului, noul cabinet turc ur
mărește soluționarea unor grave 
probleme rămase de la prece
dentul guvern.

• LA TORINO a avut Ioc o 
intîlnire internațională a vetera
nilor mișcării de rezistență 
dintr-o serie de țări europene, 
avînd ca temă luptă pentru 
dstindere internațională, pentru 
dezarmare, împotriva fascismu
lui. Participant!! s-au pronunțat 
pentru unificarea eforturilor în 
lupta pentru destindere și 
dezarmare, chemind opinia pu
blică democratică din țările eu
ropene să dea o ripostă fermă 
activității provocatoare a neo
fasciștilor. Documentul l’inăl al 
intilnirii, semnat de reprezen
tanții veteranilor mișcării de 
rezistență din 14 țări europene, 
după ce arată că pe continentul 
european sint concentrate uriașe 
stocuri de arme de distrugere 
în masă, cheamă sesiunea spe
cială a Adunării Generale a 
O.N.U., care va avea loc în vara 
acestui an, să elaboreze măsuri 
concrete în domeniul dezar
mării.
• în r--------  -------

COMITETULUI POLITIC 
PARTIDULUI COMUNIST 
MAREA BRITANIE, ales 
Congresul al XXXV-lea _ 
partidului, Gordon McLennan a 
fost reales în funcția de secre
tar general al partidului, jar 
Mick McGahey a fost ales în 
funcția de președinte al P. C. 
din Marea Britanie.

CADRUL ȘEDINȚEI 
......... ...........AL 

DIN 
la 
al

• GUVERNUL INDIEI a ho- 
tărit naționalizarea întreprinde
rii de produse chimice și far
maceutice din Calcutta, a anun
țat ministrul industriei chimice 
și de îngrășăminte, H. N. Ba- 
huguna.

tânema
ttr-a.tr.f.

MARȚI, 17 IANUARIE

DANTELAREASA: Capitol (ore
le 9.15; 11.30; 13,45; 16; 18,15; 20,30); 
Modern (orele 9; 11,15; 13.30; 10; 
18.15; 20.30).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL”: 
Scala (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15; 20,30); Gloria (orele 0: 11.15; 
13.30: 15,45: 18; 20,15); București 
(orele 9.15; 11.30; 13,45; 16; 18,15; 
20.30).

ZIUA GLORIEI: Patria (orele 
9.15; 11.30; 13.30; 16: 18.15: 20.15); 
Luceafărul (orele 9; 11,15; 13.30; 
16- 18,15; 20,30); Favorit (orele 9; 
11.15; 13,30; 15.45; 18; 20,15).

DIAMANTELE NEGRE; Grivita 
(orele 9; 12; 16; 19).

SCARAMOUCHE: Festival (ore
le 9: 11,15; 13.30; 16; 18.15: 20.30); 
Feroviar (orele 9; 11.15; 13,30; 16;

18.15: 20.30); Melodia (orele 9; 
11.15: 13.30: 16: 18.15; 20.30).

MATRIARHAT: Timpuri Noi (o- 
rele 9; 11.15: 13,30; 15,45; 18; 20).

AL ȘAPTELEA CONTINENT : 
Victoria (orele 9; 11,15; 13.30;
15.45; 18; 20.15).

MATEIAȘ GlSCARUL: Doina (o- 
rele 9.15; 11: 12,45; 14.30).

IARBA VERDE DE ACASĂ: 
Doina (orele 16; 18; 20).

EVADAȚI IN VIITOR: Excelsior 
(orele 9; 11,15; 13,30: 15.45; 18; 
20,15); Aurora (orele 9; 11.15; 
13.30; 15.45; iB; 20.15); Flamura (o- 
rele 11.15; 13.30; 15,45; 18; 20,15).

ORA SPECTACOLULUI: Flamu
ra (ora 9).

MAMA: Bucegi (orele 9; 11,15; 
13,30; 16: 18: 20).

JANE. EYRE: Eforie (orele 9; 
11.15: 13,30; 16; 18,15; 20.30).

ÎMPUȘCĂTURI SUB CLAR DE 
LUNA: Lira (orele 15.30; 18;
20,15); Pacea (orele 15; 17,15;
19.30).

ț

l-

CÎNTECUL LEBEDEI: Buzești 
(orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18;
20.15).

MELODIILE NOPȚII ALBE: Mio
rița (orele 9; 11; 13,15; 15,30: 17,45; 
20).

MARK POLIȚISTUL: Ferentari 
(orele 10,30; 15,30; 18; 20).

VACANTA LA UNCHIUL TOM A: 
Drumul Sării (orele 16; 18; 20).

RIUL CARE URCĂ MUNTELE : 
Cotroceni (orele 9; 11.15; 13,30;
15,45; 18; 20,15); Central (orele 
9.15; 11,30; 13,45; 16; 18.15; 20,30); 
Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20).

CONDURUL ȘI TRANDAFIRUL: 
Volga (orele 9; 12.15; 16; 19,15); 
Tomis (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

IMPOSIBILA POVESTE DE 
DRAGOSTE: Floreasca (orele
15.30; 18; 20).

FLOARE LA URECHE: Viitorul 
(orele 15,30: 17,45: 20).

FAIR PLAY: Popular (orele 16; 
18; 20).

AVENTURILE MAIMUȚEI 
MUKY: Munca (ora 15,45).

SĂRBĂTOAREA SĂLBATICĂ : 
Munca (orele 18; 20).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE WALT DISNEY: Flacăra 
(ora 9.30).

PĂMINT FIERBINTE: Flacăra 
(orele 11,30: 13.30; 16; 18; 20).

REGĂSIRE: Progresul (orele 16; 
18: 20).

URA: Cosmos (orele 16; 18; 20).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT: Giuleștl (orele 9; 11; 13,15; 
15,30; 17,45; 20).

Opera Română: CAVALERIA 
RUSTICANA — ora 19; Teatrul 
Național (Sala Mică): COMEDIE 
DE MODĂ VECHE — ora 19,30; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” 
(Schitu Măgureanu): FERMA — 
ora 19,30; (Sala Studio): ANEC
DOTE PROVINCIALE — ora 19.30; 
Teatrul „C. I. Nottara" (Sala Ma- 
gheru): ADIO CHARLIE — ora 
19,30; (Sala Studio): AUDIENȚĂ

LA CONSUL — ora 19; Teatrul de 
Comedie: 12 OAMENI FURIOȘI — 
ora 19,30; Teatrul Mic: REȚETA 
FERICIRII — ora 19,30; Teatrul 
Giuleștl: REGELE IOAN — ora 
19,30 ; Teatrul „Ion Vasiles- 
CU“ : ADAM ȘI EV A — ora 
19,30 ; Teatrul „Ion Creangă” : 
RECREAȚIA MARE — ora 17; 
Teatrul „Țăndărică” (Sala Victo
ria) : ANOTIMPURILE MINZU- 
LUI — ora 17; Teatrul „C. Tâna- 
se“ (Sala Savoy): SALUTĂRI DE 
LA VASILE — ora 19,30; (Sala 
Victoria): VARIETĂȚI PE POR
TATIV — ora 19,30; Ansamblul 
„Rapsodia Română": DUPĂ DA
TINA STRĂBUNA — ora 19,30.

PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 10.00 Antologia 
filmului pentru copii și tineret : 
„Stan și Bran”. 11,00 In alb și 
negru. Documentare artistice pre
miate la festivaluri internațio
nale. Baladă pentru Hector (I). 
11,50 Telex. 16,00 Telex. 16,05 Te
leșcoală. 16,35 Curs de limbă en
gleză. 17,05 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto, 17,20 Ar
tiști români contemporani: Tra
ian Brădean. 17,40 Melodii popu
lare. 18,15 Partid, lumina și mîn- 
drla țârii. 18,30 Lecții TV pentru 
lucrătorii din agricultură. 19.00 
întrebări și răspunsuri. • Progra
ma: Probleme ale materialismu
lui dialectic și istoric și rolul

științei și tehnicii in progresul 
economico-social al țării. Tema: 
Aportul P.C.R. la dezvoltarea crea
toare a marxism-leninismulul. • 
Programa: Probleme fundamen
tale ale activității de partid și de 
stat. Tema; Munca politică de 
masă. 19,20 1001 de seri. 19,30 Te
lejurnal. 19.50 Omagiul poporului. 
20,05 Roadele politicii partidului 
de dezvoltare economico-socială a 
țării. Azi, județul Olt. 20,40 Teatru 
TV: „Vocație” de Constantin
lviunteanu. Premieră pe țară. 22.00 
Melodii de Radu Șerban, Cole 
Porter. F. Lopez, George Grigo- 
riu, M. Monnot. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

19,50 Omagiul poporului. 20,05 
Film serial pentru copii: „Cava
lerul Nigel”. Episodul 3. 20,35 Via
ța economică. 21,05 Studio T ’78. 
21,30 Telex. 21.35 Muzică de ca
meră. 22,00 Inscripții pe celuloid. 
Rețeaua nesfirșită. Film docu
mentar realizat de UNESCO.
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